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ПРОЕКТ BG05M9OP001-2.002-0262-C01 
“Създаване на Център за почасово  предоставяне на услуги за социално включване в общността и в домашна среда в община Добричка”
Проектът се осъществява с финансовата подкрепа на Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси” 2014-2020,
съфинансирана от Европейския социален фонд на Европейския съюз

ПОКАНА
за експертен екип по проект

BG05M9OP001-2.002-0262 –С01 “Създаване на Център за почасово предоставяне на услуги за социално включване в общността и в домашна среда в община Добричка”
Настоящата покана за подбор на експертен екип е съставена за нуждите на проект BG05M9OP001-2.002-0262 –С01 “Създаване на Център за почасово предоставяне на услуги за социално включване в общността и в домашна среда в община Добричка”, който се осъществява чрез процедура на директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG05M9ОP001-2.002 „НЕЗАВИСИМ ЖИВОТ” по Оперативна програма “Развитие на човешките ресурси” 2014-2020, съфинансирана от Европейски социален фонд на Европейския съюз, и описва допустимите кандидати за заемане на длъжностите „експерт „Човешки ресурси“, „медицинска сестра“, експерт „психо-социална подкрепа“ и „социален консултант“ задълженията и отговорностите им, тяхната времева ангажираност, начинът на кандидатстване и осъществяване на подбор на кандидатите за тези позиции, съгласно т. 7. План за изпълнение / Дейности по проекта, Описание на Дейност 3 „Осигуряване на достъп до интегрирани услуги”; Дейност 5. „Предоставяне на психологическа подкрепа, консултиране и супервизия на персонала“ и Дейност 6. „Мотивационна и психологическа подкрепа за потребителите“ от Приложение „Формуляр за кандидатстване“ към Договор BG05M9OP001-2.002-0262-C01 от 14.06.2016 г. сключен между Министерство на труда и социалната политика и община Добричка.
1. Допустими кандидати

1.1.„Експерт „Човешки ресурси”:

· Висше образование, магистърска степен;
· Опит в изпълнение на сходен тип дейности и проекти- минимум 2 години.
1.2. „Медицинска сестра”:

· Висше образование/специалист, съответна специалност, минимум 2 години професионален опит.
1.3. експерт „психо-социална подкрепа“:
· Висше образование, специалност „Психология”, магистърска степен, минимум 3 години професионален опит, познаване на законодателството на РБългария и вътрешните разпоредби на община Добричка за реда и условията за предоставяне на социални услуги;
· Опит в изпълнение на сходен тип дейности и проекти- минимум 3 години.
1.4. „социален консултант“

· Висше образование магистърска степен, минимум 6 години релевантен опит, допълнителни специализации, сертификати, познаване на законодателството на РБългария и вътрешните разпоредби на община Добричка за реда и условията за предоставяне на социални услуги;

· Опит в изпълнение на сходен тип дейности и проекти- минимум 6 години.
2.  Задължения и отговорности:

2.1.„Експерт „Човешки ресурси”:

· Изготвя Методика за подбор на персонала на Центъра
· Участва в дейностите по информиране на лицата - кандидати за работа за условията за кандидатстване, приема документите на кандидатите и води регистър за това, участва в комисия за подбор, оформя и подготвя трудовите договори, оформя длъжностните характеристики, досиетата и трудовите книжки. 
· Съблюдава за спазване на трудовото законодателство и се допитва при необходимост с Инспекция по труда. 
2.2. „Медицинска сестра”:

· Участва в изготвяне на оценки на потребностите, участва в подбора на кандидат-потребителите, участва в изготвянето и актуализирането на  оценки на риска и индивидуални планове на потребителите. 
· Съдейства за осъществяване на първоначални и профилактични медицински прегледи на потребителите с цел установяване на техните здравни потребности, като ги отбелязва в индивидуалните планове, общо здравословно състояние, ръст, тегло и др., дава първа помощ и оказва доболнична медицинска помощ при необходимост, осигурява хигиенни грижи и обезпаразитяване, провежда здравни консултации - здравословен начин на живот, лична и обществена хигиена, предпазване от инфекциозни заболявания, сексуална култура и семейно планиране, вреда от употреба на алкохол и други наркотици, в достъпни за потребителите форми. 
· Извършва следене на регулярното вземане на лекарства, предписани от лекаря, мерене на кръвно, организира и подпомага посещения на личния лекар в кабинета му и в дома на потребителя, извършва манипулации. 
· Оказва помощ при рехабилитационни или други специализирани услуги; придружава потребителите до болнични заведения.
2.3. експерт „психо-социална подкрепа“:
· Участва в информирането и подбора на персонал на Центъра. 
· Участва в изготвянето на Методика за подбор на потребители на Центъра, участва в дейностите по информиране и консултиране на потенциалните потребители на услуги от целевите групи за условията за кандидатстване, участва в изготвяне на оценки на потребностите, участва в подбора на кандидат-потребителите, участва в договарянето на пакета услуги, които всеки потребител желае да ползва, изготвя анкетни листи, след анализ на характерите на потребителите, техните конкретни искания, мнения, етнос, пол, религия и други и въз основа на оценката на потребностите изготвя и актуализира оценки на риска и индивидуални планове за социална интеграция на потребителите. 

· Провежда психологична рехабилитация - изследва психологичните процеси и структурата на личността, развива познавателните процеси, работи по възстановяване и по моделиране на поведението, провежда тестове, беседи, провежда индивидуална работа, коректурни проби, следи и анализира влиянието на Центъра спрямо потребителите и техния статус. 
· Провежда психологична рехабилитация - изследва психологичните процеси и структурата на личността, развива познавателните процеси, работи по възстановяване и по моделиране на поведението, провежда тестове, беседи, провежда индивидуална работа, коректурни проби, следи и анализира влиянието на Центъра спрямо потребителите и техния статус.
2.4. „социален консултант“
· Участва в изготвянето на Методика за подбор на потребители на Центъра, участва в дейностите по информиране и консултиране на потенциалните потребители на услуги от целевите групи за условията за кандидатстване, приема документите на кандидат- потребителите и води регистър за това,  участва в изготвяне на оценки на потребностите, участва в подбора на кандидат-потребителите, участва в договарянето на пакета услуги, които всеки потребител желае да ползва, участва в изготвянето на договорите за социални услуги с потребителите, участва в изготвянето и актуализирането на  оценки на риска и индивидуални планове на потребителите, съвместно с потребителите изготвя  заявки за почасово ползване на услуги, съобразно индивидуалните планове за задоволяване на определените в оценките потребности, оказва подкрепа и съдействие за социално включване на потребителите- оказва помощ на потребителите при общуването и поддържането на социални контакти, организира свободното време, отдиха и развлечението на потребителите, занимания в дома и извън него; оказва помощ при писане на писма, заявления и подаването им в съответната институция и други. 

3. Времева ангажираност
3.1.„Експерт „Човешки ресурси”:

· Граждански договор: за месеци 1, 2, 3, 4 по 40 часа, месец 6 - 40 часа, месец 20- 40 часа и 60 часа при необходимост или общо 300, съгласно приложимото законодателство.
3.2. „Медицинска сестра”:

· Граждански договор за 20 месеца по 10 часа средномесечно - общо 200, съгласно приложимото законодателство.
3.3. експерт „психо-социална подкрепа“
· Граждански договор по Дейност 3: 4 часа/ден за 2 месеца при старта на проекта, общо 168 часа;.
· Граждански договор по Дейност 5: 1,5 часа/ден за 18 месеца - от месец 3 до месец 20, общо 567 часа;
· Граждански договор по Дейност 6: 2,5 часа/ден за 18 месеца - от месец 3 до месец 20, общо 945 часа.

3.4. експерт „социален консултант“
· Граждански договор по 4 часа на ден, за период от месец 1 до месец 20, общо 1680 часа.

4.Кандидатстване
Желаещите да кандидатстват подават заявление до Кмета на община Добричка по образец в периода от 30.06.2016г. до 08.07.2016 г.. 

Всеки кандидат прилага към заявлението си и документите, изброени по- долу.
Документ за самоличност /за справка/
Автобиография

Копие от диплом за завършено образование и квалификация
Декларация за ползване на лични данни
Декларация за спазване поверителността на личните данни и информацията 
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