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ДОБРИЧКИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

ГРАД ДОБРИЧ
ДОКЛАДНА ЗАПИСКА

ОТ СОНЯ ГЕОРГИЕВА

Кмет на община Добричка

Относно: Кандидатстване на община Добричка пред Фонд „Социална закрила“ с проектно предложение „Модернизация чрез закупуване на ново кухненско оборудване на Домашен социален патронаж за община Добричка“
УВАЖАЕМИ  ГОСПОЖИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,
Фонд „Социална закрила” (Фондът) е второстепенен разпоредител с бюджетни средства към Министерство на труда и социалната политика, създаден на основание чл. 25 от Закона за социално подпомагане. Фондът финансира проекти, свързани със социалното включване и подобряване качеството на живот на целевите групи и създаващи възможност за предоставяне на нов вид социални услуги в общността; подобряване условията на живот в специализираните институции, в т.ч. и материалната база; подобряване условията на живот на лица в риск; подкрепа в кризисни, извънредни ситуации и положения. За средства пред Фонд ”Социална закрила” могат да кандидатстват общини, физически и юридически лица, доставчици на социални услуги. С решение на Управителния съвет се отпускат финансови средства в рамките на една календарна /бюджетна/ година.

Със Заповед № РД-01-4 от 22.01.2024г. Министъра на труда и социалната политика е одобрил Обявление за набиране на проектни предложения за финансиране от Фонд “Социална закрила“. Срокът за кандидатстване е 29 март 2024 г. Община Добричка е допустим кандидат и може да подаде проектно предложение по Целева програма „Подобряване на материалната база и автопарка за разнос на храна на Домашен социален патронаж“.
Общината заявява намерение да кандидатства с проектно предложение „Модернизация чрез закупуване на ново кухненско оборудване на Домашен социален патронаж за община Добричка“. С цел осигуряване на съвременни условия за работа е необходимо да се извърши подмяна на съществуващото оборудване за нуждите на ДСП в 9 населени места: с.Паскалево, с.Стожер, с.Смолница, с.Житница, с.Карапелит, с.Ведрина, с.Победа, с.Божурово и с.Дончево. Съществуващото към момента оборудване е морално остаряло и амортизирано. Чрез реализацията на проекта ще се осигури оптимизиране на условията на труд, осигуряване на съвременно и енергоспестяващо оборудване.
Съгласно указанията на Фонда, когато кандидатът е община е необходимо решение на Общинския съвет за съгласие относно кандидатстване и осигуряване на съфинансиране от общинския бюджет. По изисквания на програмата максималният размер, който може да се усвои за реализиране на проекти за закупуване на оборудване/обзавеждане, безвъзмездно от Фонда е до 45 000 лв. с включен ДДС. Участието на бенефициента е най-малко 10 %, като максимален брой точки се получават, когато кандидатът декларира, че ще осигури над 22,01 % собствен принос от общия бюджет за реализиране на дейностите.
 
Необходимите средства за изпълнение на проекта са в общ размер от 58441,56 лв. с включен ДДС, като от Фонд „Социална закрила“ ще бъде усвоен размер от 45 000 лв., а собствения принос на общината ще бъде 13 441,56 лева, което представлява 23% от общия бюджет за реализиране на дейностите по проекта.
Във връзка с гореизложеното, предлагам Добрички общински съвет да вземе следното:
ПРОЕКТ!

РЕШЕНИЕ:

На основание чл.21, ал.1, т.6 и т.23 и ал.2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация и във връзка с обявена кампания за набиране на проектни предложения за 2024 год. на Фонд „Социална закрила”, Добрички общински съвет:
1. Дава съгласие община Добричка да кандидатства с проектно предложение „Модернизация чрез закупуване на ново кухненско оборудване на Домашен социален патронаж за община Добричка“ по Целева програма „Подобряване на материалната база и автопарка за разнос на храна на Домашен социален патронаж“;

2. Дава съгласие Община Добричка да осигури средства за съфинансиране в размер на 23% от общия бюджет за реализиране на дейностите по проекта;

3. Възлага на Кмета на община Добричка последващи законови действия.
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