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ДО

ДОБРИЧКИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

ГРАД ДОБРИЧ

ДОКЛАДНА ЗАПИСКА

ОТ СОНЯ ИВАНОВА ГЕОРГИЕВА  

Кмет  на община Добричка, град Добрич

Относно: Осигуряване на временен безлихвен заем от бюджета на община Добричка за 2024 год.

УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

На 03.04.2023г. е сключен Административен договор № BG 05SFPR002-2.002-0102-C01 по проект „Укрепване на общинския капацитет в община Добричка“ по оперативна Програма "Развитие на човешките ресурси" 2021-2027, Приоритетна ос „Социално включване и равни възможности“.
Проектът е насочен към укрепване на общинския капацитет и обезпечаване правомощията на община Добричка по Закона за социалните услуги -ЗСУ, Закона за хората с увреждания - ЗХУ и Закона за личната помощ -ЗЛП чрез създаване на работни места, наемане, обучение и супервизия на персонала, необходим за изпълнение на задълженията и отговорностите на общината по ЗЛП/ЗХУ, както и по ЗСУ в частта, свързана с насочването за ползване на социални услуги и изготвяне на проучване и анализ от потребностите от социални услуги. Целевата група, обхваната от проектното предложение са служители от администрацията, ангажирани с политиките в социалната сфера и служители на доставчици на социални услуги - 15 заети лица, които чрез включването им в проектните дейности ще повишат компетенциите си, с което ще се осигури плавно и безпроблемно въвеждане на реформите в областта на социалните услуги и личната помощ, както и ще се гарантира предоставянето на по - ефективни, ефикасни и качествени услуги за лицата от най-уязвимите групи от населението на територията на общината.
Одобрената безвъзмездна финансова помощ по сключения договор е 144 466,99 лв. с включен ДДС.

Съгласно Административния договор, Управляващият орган извършва междинни и окончателни плащания към бенефициентите след верифициране на разходите въз основа на подадено искане за междинно/окончателно плащане в ИСУН 2020, при условията на 60-64 ЗУСЕФСУ. Междинни и окончателни плащания се извършват след верифициране с цел потвърждаване допустимостта на извършените разходи.


Съгласно гореизложеното, за текущото изпълнение на проекта, е необходимо да се предостави временен безлихвен заем от бюджета на общината в размер на 20 000,00 лева.


След представяне на окончателно искане към Управляващия орган и признаване на извършените разходи, средствата ще бъдат възстановени по бюджетната сметка на общината, но не по-късно от 31.12.2025г.
Предвид гореизложеното предлагам следното,
ПРОЕКТ!

РЕШЕНИЕ:

На основание чл.21, ал.1, т.6 от Закона за местното самоуправление и местната администрация (ЗМСМА), чл. 104, ал.1, т.5 и ал.4, чл.126 от Закона за публични финанси, Добрички общински съвет, дава съгласие:

1. Да се предостави Временен безлихвен заем в размер на 20 000,00 лева от общинския бюджет в сметката за Европейски средства на община Добричка за финансиране на разходи по Договор № BG 05SFPR002-2.002-0102-C01 от 03.04.2023г. за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по процедура BG05SFPR002-2.002 „Укрепване на общинския капацитет“, по оперативна Програма "Развитие на човешките ресурси" 2021-2027, Приоритетна ос „Социално включване и равни възможности“.
2. Средствата (Временен безлихвен заем) ще бъдат възстановени по бюджетната сметка на общината след окончателното верифициране на разходите, но не по-късно от 31.12.2025г.
5. Възлага на кмета на община Добричка последващи законови действия.

ВНАСЯ,

СОНЯ ГЕОРГИЕВА
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