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ОТНОСНО:  Приемане на Наредба за реда и условията за поставяне на временни преместваеми съоръжения, елементи на градското обзавеждане и рекламно-информационните елементи на община Добричка
УВАЖАЕМИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

Законът за устройство на територията урежда общите правила за разполагане на преместваеми обекти и елементи на градското обзавеждане като съществен компонент на устройството на територията. В чл. 56, ал. 2 законът изисква поставянето на преместваемите съоръжения да става с разрешение за поставяне по ред, установен с наредба на общинския съвет, а за държавни и общински имоти - и въз основа на схема, одобрена от главния архитект на общината. По аналогичен начин, чл. 57, ал. 1 от ЗУТ изисква поставянето на рекламни, информационни и монументално-декоративни елементи да става въз основа на разрешение за поставяне, издадено по ред, установен с наредбата на общинския съвет, предвидена в чл. 56, ал. 2 от същия закон. Без съмнение той третира рекламните, информационни и монументално-декоративни елементи като особени видове преместваеми съоръжения, общо наричани елементи на градското обзавеждане. При буквално тълкуване следва, че намерението на законодателя е било да уреди с един нормативен акт реда за поставяне на всички видове преместваеми съоръжения. 

С Наредбата са уредени реда и условията за разполагане и премахване на преместваеми обекти за осъществяване на търговски и други дейности, елементи на градското обзавеждане и рекламно-информационни елементи върху терени частна общинска собственост. Регламентира се и вида, предназначението и изискванията към оформлението и поставянето на тези съоръжения и елементи.
При прилагането на Наредбата ще следва да се вземат предвид не само правилата по ЗУТ, но и по Закона за собствеността. Проектът за наредба урежда изискуемия ред за поставяне на преместваемите съоръжения и елементи на градското обзавеждане, както и изисквания по отношение на рекламно-информационните елементи, които се съдържат в чл. 17 и сл. от проекта. Предвидена е възможност за поставяне на надписи, информационно-указателни табели и рекламни материали с временен характер като тяхната функционална съвместимост е съобразена с разпоредбите, регламентиращи външната реклама, а размерите на ИУТ са изрично указани.
Изрично уредена е процедурата по поставяне и премахване на преместваеми обекти. Като цяло са завишени и мерките за контрол и санкции при неизпълнение на наредбата.

По прилагане на този нормативен акт няма да бъдат разходвани финансови средства от общинския бюджет, които да надхвърлят обикновените разходи в такива случаи, свързани с обявления в местния печат, изготвяне на бланки, администриране и др. Очакваните финансови резултати по прилагането на Наредбата към момента са неопределими. Те ще се преценяват с оглед сключените договори и условията към тях относно постъпленията в Общинския бюджет.

С оглед на изложеното и на  основание чл.12, ал.1 от АПК и чл.26, ал.2 от ЗНА с настоящия доклад предлагам на вашето внимание проект на Наредба за реда и условията за поставяне на временни преместваеми съоръжения, елементи на градското обзавеждане и рекламно-информационните елементи на община Добричка
ВНОСИТЕЛ:
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