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ДО

ДОБРИЧКИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

ГРАД ДОБРИЧ

О Т Ч Е Т

ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПРОГРАМАТА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ДОБРИЧКА, ГРАД ДОБРИЧ ЗА СРОКА НА МАНДАТА 2015-2019Г.

ЗА 2018 ГОДИНА

УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,
В изпълнение изискванията на чл. 44, ал. 5 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, представям Отчет за 2018 г. за изпълнение на Програмата за управление на община Добричка за срока на мандата 2015-2019г.. 

През отчетния период се извършваха дейности и мероприятия по изпълнение на основните цели на програмата, чрез заложените в нея приоритети, както следва:

Осиовните цели на програмата са:
1. Балансиран икономически растеж, жизнена и динамично развиваща се община.
2. Осигуряване на условия за подобряване качеството на живота в населените места на общината, постигане на устойчиво развитие и повишаване нивото на заетостта.
Приоритет №1: Община Добричка - партньор за устойчива заетост, по-високи доходи за гражданите и подобряване на жизнената среда в селата
1.1. Активен и постоянен диалог с всички икономически структури в общината с цел:
· Определяне необходимостта от кадри и специалисти за местната икономика и подпомагане от страна на бизнеса и общината на ранното професионално ориентиране на учениците от селата, вкл. чрез стипендии на най-добрите в 8-ми клас, в средните училища, ВУЗ и трудова реализация в общината на завършилите специалисти.
През 2018 г. продължи сътрудничеството със Център за кариерно развитие. Проведоха се срещи в училищата по населените места. След направен анализ на потребностите от професионални кадри в региона, бяха проведени срещи с представители на бизнеса: „Мир – Добрич” ООД, „Евротекс 2“ гр.Добрич, „Информационно обслужване“ АД – клон Добрич, „Клас Олио“ АД със седалище и адрес с. Карапелит   и земеделски кооперации в региона, общинска администрация, родителска общност и ученици. Отчетохме положителни резултати относно функционирането на обединените училища в селата Победа и Стефаново, както и в средното училище в село Карапелит:
- подобряване качеството и осигуряване на професионално образование, съответстващо на регионалните икономически приоритети; 

-   задържане на учениците в училище;

- създаване на възможности за добра професионална подготовка преди навлизане на пазара на труда /кариерно ориентиране, натрупване на практически опит и умения от учениците в реални условия/.
1.2. Стимулиране и подкрепа от общинската администрация на млади фермери да работят в земеделието, да развиват животновъдство, вкл. при кандидатстване по Европейски проекти и национални програми.

В изпълнение на Стратегия за „Водено от общностите местно развитие“ МИГ Добричка сключи Споразумение № РД50-27 от 05.04.2018г. по под мярка 19.2 "Прилагане на операции в рамките на стратегии за ВОМР" Обща стойност: 2 933 000 лв. 

· Отдаване под наем на пасища, мери и ливади от общинския поземлен фонд за общо и индивидуално ползване на собственици или ползватели на животновъдни обекти за пасищни селскостопански животни;

След проведени търгове през 2018 г. са подписани 408 договора за отдаване под наем на земеделски земи, дворни места и полски пътища, като очакваните приходи за първата стопанска година са 520 536 лева. По предложение на кметовете на населените места без търг са отдадени под наем за една стопанска година 27 маломерни имотa и 6 имотa с площ под 10 дка на млади животновъди. 
За  стопанската 2018 - 2019г. са отдадени под наем за индивидуално ползване 4 082, 868 дка. пасища и мери. Приходите за новоотдадените са в размер на 38 935,41 лв., а приходите от договорите от предходни стопански години постъпили през 2018г. са в размер на 141 237,42лв. Отчита се, че през изминалите три стопански години, голям брой животновъди проявяват интерес към наемането на пасища и мери. Общината активно съдейства и информира населението по всички въпроси включително и за кандидатстване по проекти в различни европейски и национални програми
· Създаване на допълнителен модул към сайта на общината «Всичко за селското стопанство» с актуален бюлетин.
През 2017 г. към сайта на община Добричка беше създаден модул „Всичко за селското стопанство“ в който се публикуват: заповеди на кмета; съобщения и информации; списъци с имотите с НТП „пасище, мера“ за индивидуално ползване за всяка стопанска година; протоколи за разпределение на „пасища и мери“ на територията на община Добричка за всяка стопанска година. Информацията продължава системно да се актуализира и през 2018г. в помощ на  земеделски производители и граждани на община Добричка

1.3.  Стимулиране на преработвателната промишленост и търговията чрез:
· насърчаване на частни инвеститори за създаване на предприятия за преработка на култивирани и диворастящи билки чрез публично-частно партньорство;

В общината e постъпилo и обработенo в съответните сроковете и изискванията на чл. 93 от Закона за опазване на околната среда едно инвестиционно намерение за изграждане на дестилерия за етерично маслени култури в с.Паскалево.

· насърчаване на производителите за изграждане на складове за съхранение на продукцията и внедряване на технологии за преработка на суровини от местните земеделски структури.
В общината са постъпили и обработени в съответните сроковете и изискванията на чл. 93 от Закона за опазване на околната среда две инвестиционни намерения за изграждане на мобилна мандра и мобилна кланница и двете в с.Дебрене.
1.4. Диверсификация на икономиката в общината чрез развитие на туризъм.

· Популяризиране на местния туристически потенциал чрез издаване на туристически справочник и рекламни брошури;

През 2018 г. се доразви създаденият  модул «Туризъм» към сайта на община Добричка, в който е поместена информация за: археологически, туристически и природни забележителности на община Добричка; Регистър на категоризираните туристически обекти съгласно чл.111, ал.1 и ал.2 от Закона за туризма; Туристически атракции и забележителности; Места за настаняване (къщи за гости, семейни хотели и др).
1.5. Основен ремонт и текущо поддържане на общинската пътна мрежа,  подобряване и възстановяване на уличните настилки в селата, пешеходни алеи, тротоари, поддържане на обществените сгради (кметства, читалища, училища, детски градини), спортни площадки и съоръжения, младежки и пенсионерски клубове и други обекти и територии за обществено ползване по ясни правила и приоритети:
· През 2018 година с цел подобряване състоянието на местни пътища и улици са извършени следните дейности:

· Основни ремонти на 2 местни пътя, обслужващи местния бизнес, на стойност 129 999,93лв. Рехабилитирани са 3850 кв.м асфалтова настилка.

· С цел осигуряване проходимостта на пътищата при зимни условия е извършено снегопочистване и опесъчаване за 73 518 лева и са отстранени повреди по пътната настилка чрез изкърпване на дупки на стойност 71 960 лева. за 2018г.

· Основен и текущ ремонт на улици в 16 населени места. Ремонтирани са 20 000 кв.м асфалтова настилка и са изпълнени 852 кв.м. шосировки. Общата стойност на ремонтните дейности е 453 492,94 лв. в т.ч. е стойността на изготвените инвестиционни проекти и упражнения строителен надзор.

· За осигуряване на безопасност при движението по улиците в село Хитово са  изградени 2 броя нови ограничители на скоростта и 1 брой повдигната пешеходна пътека. Общата стойност на инвестицията е 7 499,36лв.

· За подобряване облика на населените места и поддръжка на обществените сгради на територията на Община Добричка са извършени строителни и ремонтни работи на общински обекти, залегнали в строителната програма на общината, както следва:

· Ремонт кметства в 4 населени места – Дебрене, Малка Смолница, Победа, Ф.Денково, възлизащ на обща стойност – 9 807,76лв. собствени средства.

· За административна сграда община Добричка, автоработилница и паркинг са изразходвани – 14 347,05лв. собствени средства.

· Извършен е основен ремонт на сграда вишка с. М.Смолница на стойност 16 969,20лв. собствени средства.

· В Детските градини в 5 населени места – Бранище, Одърци, Паскалево, Плачи дол и Победа са извършени ремонтни дейности на стойност 23 600,26 лв. – собствени средства. 

· С целеви средства в ДГ на село Батово бе изградена пристройка за спалня на децата на стойност 58 740лв.

· В детската градина в село Пчелино е изградена нова инсталация за отопление  на стойност 14 938,52лв. от които 13 000 лв. целеви средства.

· Ремонт читалища – извършени са СМР в 9 населени места –Ведрина, Житница, Ломница, Овчарово, Одринци, Свобода, Стожер, Царевец и външни тоалетни в село Славеево. Общата стойност на ремонтите е 43 602,37лв. собствени средства. С целева субсидия от 12 674,38лв. са извършени ремонтни работи в читалищата на с. Владимирово  и Смолница.

· В здравна служба в село Стефаново е извършен ремонт са със собствени средства – на стойност 10 747,82лв.

· Във Ведрина, Владимирово, Овчарово, Паскалево са извършени ремонти на сградите за домашен социален патронаж на обща стойност 21 201,28лв. собствени средства. 

· Ремонтирани са пенсионерски клубове в с. Овчарово, Свобода, Царевец  на стойност 14 283,72лв. собствени средства.

· В автогарата на с. Стожер е обособена обществена тоалетна на стойност 6 836,70лв. – целеви средства.

· С цел обезвреждане на странични животински продукти от личните стопанства на жителите на общината в село Енево е изградена трупна яма на стойност 9 599,24 лв. собствени средства.

· Извършени са частични ремонти на общински обекти и почистване на отводнителни канали и водостоци  в селата Карапелит, Росеново, Тянево, Козлодуйци на стойност 21 462,64лв. собствени средства.

За подобряване състоянието на публичните пространства са вложени следните средства:

· в Одринци, Славеево, Стефаново, Черна,  Лясково са изградени нови и реконструирани тротоари на обща стойност 67 587,23лв., от които целеви 54 912,06 средства и 12 675,17лв. собствени.

· Извършено е благоустрояване около естествени чешми в с. Алцек и с. Тянево със собствени средства на стойност 5 736,10лв.

· Изградена е стопанска постройка до параклиса на с. П.Минково на стойност 15 137,04лв. целеви средства., и пристройка за складово помещение към кметството в с. Поп Григорово на стойност 9 954,54лв. от които 3  226,00лв. целеви средства.

· Извършено е благоустрояване на трета естрада в местността Славната канара на стойност 5 376,18лв. собствени средства. 

· В с. Паскалево със собствени средства е извършено укрепване на подпорна стена на  стойност 3 573,24лв. 

· Разширено и реконструирано е уличното осветление в селата Стожер, Плачи дол, Подслон и Ф.Денково  на стойност 16886,79лв.

· В село Царевец е възстановена  плоча с кръст за храброст на стойност 1265лв. собствени средства.
· Чрез проекти на местна инициативна група /МИГ/.
През 2018 г. Сдружение МИГ Добричка обяви процедура № BG06RDNP001-19.098 МИГ Добричка за прием на проектни предложения по подмярка 19.2-7.2. „Инвестиции в създаването, подобряването или разширяването на всички видове малка по мащаби инфраструктура“ с два приема. По първи прием Община Добричка кандидатства с две проектни предложения: „Инвестиции в подобряването на малка по мащаби инфраструктура в селата Дончево и Драганово“ на обща стойност 168 838,40 лв. и „Инвестиции в подобряването на малка по мащаби инфраструктура в селата Козлодуйци, Паскалево и Лясково“ на обща стойност 264194,55 лв. 

Проектните предложения включват инвестиции за рехабилитация на част от уличната мрежа в населените места , както и в социалната инфраструктура, във връзка с предоставяне на социалните услуги „домашен социален патронаж“ и „обществена трапезария“. Предвижда се още благоустрояване на площите за обществено ползване, доставка и монтаж на спортни уреди, пакови елементи, соларно осветление и детски съоръжения за дворното пространство в ДГ с.Лясково.
През 2018 г. община Добричка кандидатства с три проектни предложения по подмярка 7.2. „Инвестиции в създаването, подобряването или разширяването на всички видове малка по мащаби инфраструктура“ от мярка 7 „Основни услуги и обновяване на селата в селските райони“ от Програма за развитие на селските райони 2014-2020. 
· „Реконструкция и рехабилитация на улична мрежа на територията на община Добричка“ с рег. №: BG06RDNP001-7.001-0028  на обща стойност 1 166 801,07 лв.

Целта на проектното предложение е подобряване на качеството на живот в община Добричка и постигане на социално-икономическо развитие, чрез осигуряване на достъпа на населението до работни места и публични услуги, посредством подновена улична инфраструктура. Предвижда се извършване на строително - монтажни работи за реконструкция и рехабилитация на улична мрежа на територията на община Добричка в следните населени места: с. Пчелино, с. Котленци, с. Бенковски, с. Фелдфебел Дянково, с. Победа, с. Овчарово, с.  Стефан Караджа, с.  Стожер, с. Черна, вкл. всички съпътстващи разходи, в т.ч. разходи за изготвяне на технически проекти, консултантски разходи, разходи за авторски и строителен надзор. Към момента проектното предложение е допуснато до административна и финансова оценка. 

· „Обновяване на паркове в четири населени места на територията на община Добричка“ с рег. №: BG06RDNP001-7.006-0084  на обща стойност 779 469,90 лв.

Общата цел на проектното предложение е подобряване на качеството на живот в община Добричка и постигане на социално-икономическо развитие, чрез осигуряване на достъпа на населението до работни места и публични услуги, посредством подновена общодостъпна инфраструктура. Предвижда се извършване на строително - монтажни работи за обновяване на паркове в четири населени места на територията на община Добричка - с. Карапелит, с. Стожер, с. Паскалево и с. Стефаново, вкл. всички съпътстващи разходи, в т.ч. разходи за изготвяне на технически проекти, консултантски разходи, разходи за авторски и строителен надзор. Предложението не беше класирано за следващ етап.
· „Реконструкция, оборудване и обзавеждане на ОУ „Св. Св. Кирил и Методий“ – село Ведрина, община Добричка“ с рег. №: BG06RDNP001-7.002-0026 на обща стойност 975 881,74 лв.

Общата цел: Подобряване на качеството на живот в община Добричка  и постигане на социално-икономическо развитие, чрез осигуряване на съвременна среда за образование на новото поколение, посредством подобряване на образователната инфраструктура, съставляваща ОУ „Св. Св. Кирил и Методий“, находящо се в УПИ II кв.32, в землището на с. Ведрина, община Добричка, област Добрич

Предвижда се извършване на строително - монтажни работи за в реконструкция, оборудване и обзавеждане на ОУ „Св. Св. Кирил и Методий“, включващо и всички съпътстващи разходи, в т.ч.: разходи за подготовка и управление на проекта, разходи за строителен надзор и авторски надзор. Към момента проектното предложение е допуснато до административна и финансова оценка.
1.6. Отстояване на позициите на общината за подобряване на водоснабдяването на селата пред „Асоциацията по В и К в област Добрич” и „В и К”-оператора и ефективно използване на европейските и национални програми в това направление.
· Активно участие в заседанията на Oбщото събрание на „Асоциацията по Водоснабдяване и канализация – Добрич. Защита на интересите на населението на общината при обсъжданията на програмите за инвестиции на „В и К”-оператора и бизнес плана за периоди и конкретни години;
През 2018 година се проведоха две заседания на Общото събрание на Асоциацията по ВиК.
· На 02.03.2018 г. бе проведено редовно заседание на Асоциацията по ВиК. На заседанието са приети квотите на всяка община, годишният отчет на асоциацията по ВиК Добрич, отчет за изпълнение на бюджета на Асоциацията, бюджет на Асоциацията за 2017година. 

· На 31.07.2018 г. бе проведено извънредно заседание на Общото събрание на Асоциацията по ВиК на обособената територия, на което бе приет препоръчителния размер на вноската на държавата в бюджета на АВиК на обособената територия, обслужвана от „ВиК Добрич“ АД гр. Добрич за 2019г.

· Изграждане на нови и извършване ремонтни дейности на „ В и К”- системите по обекти, предвидени в инвестиционните програми на Оператора и по критични участъци на водоснабдителната мрежа на населените места, включително и чрез кандидатстване по ПРСР.
Приключи строителството на водопровода по улица „Опълченска“ в село Стожер. Строителството е извършено с финансовата подкрепа на Предприятието за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС). С договор от 22.11.2017год. бяха отпуснати 300 000 лева безвъзмездна финансова помощ от общо 323 991 лева. Останалите средства са осигурени от бюджета на общината. Строителството приключи на 25.04.2018 год.с подписване на Констативен акт обр.15. Издадено е разрешение за ползване от органите на ДНСК. 
Изпълняват се предвидените с програмите мероприятия, като затруднение има при изпълнението на скъпоструващите инфраструктурни проекти: изграждане на канализационни мрежи и подмяна на водопроводни и водоснабдителни тръбопроводи. Проектите изискват значително финансиране, а общината не е допустима по европейските и националните програми финансиращи тези дейности. 

1.7. Продължаване на работата и подобряване на въведената система и организация по сметосъбирането и извозването на твърдите битови отпадъци и ремонта и поддръжката на уличното осветление в селата на общината. Планиране на бюджетни средства за изготвяне на технически проекти за корекция на потенциално опасните отводнителни канали и дерета, както и кандидатстване за финансиране пред национални и външни програми по тази дейност.

· Разумно управление на отпадъците в интерес на населението на общината:

През настоящата година се продължи работата по изпълнението на приетите с решение № 181 от 31.03.2016 г. програми за опазване на околната среда и за управление на отпадъците на община Добричка за периода до 2020 г. 
· Продължаване на работата и подобряване на въведената система и организация по сметосъбирането и извозването на твърдите битови отпадъци;
През 2018 година продължи работата по въведената система за сметосъбиране и извозване на твърдите битови отпадъци до Регионално депо Стожер. Общо са събрани и транспортирани 4 783 тона битови отпадъци. От тях са депонирани 65 %, като останалите, близо 1674 тона са рециклирани или компостирани. По този начин община Добричка е изпълнила целите, поставени в Регионалното сдружение за разделно събиране и третиране на различните видове отпадъци.

След проведена обществена поръчка се закупиха 48 контейнера тип „Бобър“ за подмяна на вече амортизирани такива.

С цел оптимизиране на сметосъбирането и извозването на битовите отпадъци на 25.10.2018 г.  се сключи договор с фирма „Булавто България“ АД за доставка на нов специализиран камион за сметосъбиране със срок на доставка 120 календарни дни. Автомобилът е марка IVECO, модел ML 180 E. При използване на три автомобила сметосъбирането ще се извършва по-регулярно и забавянето при евентуални повреди или във връзка с лоши климатични условия ще е минимизирано. 
· Създаване на предпоставки и необходимата организация за разделно събиране на биоразградимите отпадъци чрез специализирани контейнери и чрез стимулиране на домашното компостиране;
Общината има сключен договор с фирма „Зиела“ ООД за доставка на 69 кафяви контейнери за биоразградими отпадъци с вместимост 1.1 м3 на обща стойност 20 700 лв. Същите ще се разпределят по селата в близост до регионално депо Стожер - Дебрене, Стожер, Бранище, Стефаново, Плачи дол и Приморци. Има изявено желание от кметския наместник на с. Малка Смолница да му се предоставят 10 контейнера, като следва да се изгради нова линия за събиране на биоразградими отпадъци. 

· Създаване на необходимата организация и ресурс за поетапно въвеждане на разделно събиране на битовите отпадъци и провеждане на разяснителни кампании сред населението по този въпрос;
През 2018 година се включиха допълнителни домакинства във въведеното през 2016 год. разделно събиране на битовите отпадъци. Обхванати са 188 домакинства, които в цветни полиетиленови чували поставят събраните в домакинството рециклируеми отпадъци – хартия, пластмаса, стъкло, и метал. Резултатите са приемливи. Работи се дейността да се доразвие за да се обхванат повече домакинства. 

Във връзка с изпълнение на общинските програми за опазване на околната среда и управление на отпадъците община Добричка, сключи договор с СД „Черноморски център за развитие“ за провеждане на информационна кампания за разделно събиране на отпадъци в детски градини и училища на територията на общината. Кампанията се проведе декември месец  2018 г. за разделно събиране на отпадъци в 4 детски градини и 2 училища. Целта на кампанията бе най- малките жители на община Добричка да бъдат запознати с рециклирането като необходим процес за опазване на околната среда и чистотата на мястото, където живеем ние и нашите семейства. Под формата на открити уроци с кратки презентации, много интерактивни игри и работилници за коледни играчки от рециклирани материали деца и ученици от с. Царевец, с. Бранище, с. Дончево и с. Победа, бяха запознати с процесите на разделяне на отпадъците, тяхното превръщане в безценна суровина за производство на нови книги, играчки, бутилки и други необходими за ежедневието предмети. Импровизирани интервюта с учениците от училищата в с. Дончево и с. Победа дадоха отговор на най-важния въпрос на кампанията „Имаме ли шанс за по-чисто бъдеще на Добруджа?“. Като част от кампанията се проведе Конкурс за детска рисунка „Моето чисто училище“ сред всички ученици и училища в община Добричка. В конкурса се включиха деца и ученици от с. Житница, с. Смолница, с. Победа, с. Бранище и с. Дончево. Резултатите от конкурса бяха обявени на организирана изложба в Библиотека „Дора Габе“. На откриването на изложбата присъстваха деца, ученици и учители от с. Победа и с. Смолница. На всички тях бяха раздадени Коледни подаръци, а победителите получиха награди.

С цел увеличаване на частта на разделно събраните отпадъци се сключи договор с фирма „Кънтри Ауто“ ООД, гр. Ракитово за доставка на камион с кран втора употреба на стойност 70 644 лв. с ДДС.  В началото на 2019 година бе доставен  и регистриран камион марка IVECO, модел MAGIRUS с година на производство 2002. Камионът ще се използва за извозване на зелени и строителни отпадъци.

· Ежегодно провеждане на кампания по пролетно почистване и хигиенизиране на населените места. Стимулиране на селата с най-добри постижения:

Ежегодно в периода април-май се провежда кампанията по пролетно почистване и хигиенизиране на населените места. За провеждането на кампанията през 2018 г. се закупиха материали за 33 650 лв. С активното участие на населението и под ръководството на кметовете и кметските наместници бяха извършени планираните мероприятия, като по този начин е постигната една от целите на пролетния преглед.

Класираните на първите места бяха наградени с флагчета, парични награди и грамоти.

За 2018 г. класирането е както следва:
1. За кметства:

І-во място



-с. Ст. Караджа
- 450 лв.
ІІ-ро място



-с. Бенковски

- 350 лв.






-с. Свобода

- 350 лв.

ІІІ-то място


-с. Ловчанци

- 250 лв.






-с. Победа

- 250 лв.

2. За населени места с кметски наместник:
І-во място



-с. Пчелник

- 350 лв.

ІІ-ро място



-с. Полк. Иваново
- 200 лв.

ІІІ-то място


-с. Попгригорово
- 150 лв.

Грамоти и поощрителни парични награди от 100 лв. се връчиха за постигнати добри резултати в пролетното хигиенизиране и почистване на населените места на кметствата и населените места с кметски наместници, както следва: селата Котленци, Ломница, Ф. Дянково, Житница, Плачидол, Пчелино, Одърци, Златия, Приморци и Ген. Колево.

За постигнати най-добри трайни резултати при провеждане на пролетните почиствания се връчва флагче и грамота на с. Бранище.

Населението на община Добричка взе участие в проведената на 15.09.2018 г. кампания „Да изчистим България за заедно“. В кампанията участваха 652 живущи в 42  населени места, като са  почистени 87  места, от които: 9 естествени чешми, 15 гробищни парка, 3 стадиона, 1 здравна служба, 6  централни части на селата, 4 входно-изходни артерии, 8 парка, 10 главни пътища, 4 сметища, 1 автоспирка, 4 училища, 10 кметства, 4 читалища и 5 ЦДГ. Общинската администрация почисти от отпадъци общински път DOB 3102 /ІІ-29 (Стожер-Добрич) – Стефаново. Обобщеният резултат от кампанията е:
  - Събрани и извозени битови отпадъци на РД Стожер – 61 940 кг.

  - Почистени нерегламентирани микросметища - 4 бр.

В изпълнение на бюджета за 2018 година са подписани договори по реда на закона за обществените поръчки за „Почистване на локални замърсявания на територията на община Добричка, по три обособени позиции“. Общата стойност на поръчката е 60 000 лева, като през пролетта са почистени замърсявания в 52 населени места и землища към тях, а през есента в 37. Изпълнено е изкопаване, натоварване, извозване и разстилане на земни  маси или отпадъци. В селата Дончево, Ведрина, Стефан Караджа и Самуилово се извърши ликвидиране на замърсяванията, а в с. Стефаново се заравни терен общинска собственост. 

· Почистване и поддържане на речни корита, отводнителни канали и сухи дерета в населените места с цел осигуряване тяхната проводимост;

През 2018 г. е извършено машинно почистване на дерета в селата Плачидол, Батово, Приморци, Победа, Малка Смолница, Смолница, Козлодуйци, Врачанци, Свобода, Добрево, Житница, Тянево, Черна, Крагулево, Лясково, Долина, Ловчанци, Одринци, Ново Ботево, Стефан Караджа, Ф. Дянково, Карапелит, Златия, Долина, Славеево, Лясково, Бранище на обща стойност 30 390 лева.

· Планиране на бюджетни средства за изготвяне на технически проекти за корекция на потенциално опасните отводнителни канали и дерета в населените места, както и кандидатстване за финансиране от национални и външни програми по тази дейност;
През 2018г се изработиха проекти за изграждане на канали в три населени места както следва: „Изработване на ПУП-ПП за отводящ канал на яз. Смолница 2 община Добричка, проект – изменение на кадастралната карта на землището на с.Козлодуйци и план за обезщетение на собствениците“ на стойност 7080лв.; „Изработване инвестиционен проект за канавка в село Козлодуйци“ на стойност 3360лв. и „Изработване инвестиционен проект за отводнителен канал в село Одърци“ на стойност 9360лв.

На територията на общината съгласно плановете за управление на риска от наводнения на басейновите дирекции „Дунавски район“ и „Черноморски район“ няма райони със значителен потенциален риск от наводнения. Това е причината общината да не е допустима за финансиране по национални ли външни програми за предпазване от наводнения.
До председателя на Междуведомствената комисия за възстановяване и подпомагане са изпратени искания за финансово подпомагане реализацията на инвестиционни проекти, както следва:

· С изх.№ 424 от 13.02.2018 год. за изграждането на отводнителен канал през село Батово до река Батовска. Искането е за финансиране само на строителството в размер на 1 841 844 лева за трите етапа или 1 002 719 за първите два етапа. 

· С изходящ № 520 от 22.02.2018год. за „Основен ремонт на съществуващ мост на общински път DOB 3120 в землището на с.Батово“ – мостът е в защитена зона „Долината на река Батовска“.

· С изходящ № 649 от 06.03.2018год. за изграждане на II-ри и III-ти етап на проект „Корекция на река Суха от опашката на яз.Златия 1 до 500 метра от язовирната стена на язовир Одринци.

Проектите не са одобрени за финансиране.
· Планиране на бюджетни средства за изготвяне на проекти за ликвидация или възстановяване на експлоатационното състояние на язовири, общинска собственост и кандидатстване за финансиране от национални и външни програми по тази дейност.

През 2018 година с изменението на Закона за водите се даде възможност общините, които нямат финансова възможност да поддържат в добро експлоатационно състояние язовирите общинска собственост да ги предоставят на държавата. С решение № 903 от 30.08.2018 година на Добрички общински съвет бе дадено съгласие да се прехвърли безвъзмездно собствеността на държавата на язовири „Алцек“, „Бенковски“, „Воднянци“, „Вратарите“, „Карапелит“, „Полковник Минково“ и „Смолница 2“. 

· Проучване на възможностите за поетапно въвеждане на соларно уличното осветление.

След направено проучване е установено, че по-целесъобразно и финансово по-изгодно е да се започне постепенна подмяна на съществуващите осветителни тела с нови светодиодни (LED) осветителни тела. През 2018 година са подменени общо 469 лампи в селата Богдан, Бранище, Воднянци, Долина, Пчелино, Свещарово, Славеево, Батово, Божурово, Плачидол, Стожер и Вратарите.

Приоритет № 2:Отговорна и последователна социална и здравна политика

2.2. Публично-частно партньорство, разработване и реализация на съвместни проекти на община Добричка с „Бюро по труда” и Дирекция „Социално подпомагане” по оперативна програма „Развитие на човешките ресурси”.
На 5.02. 2018г. между Агенция по заетостта чрез Дирекция „Бюро по труда“ гр. Добрич и община Добричка е сключен договор № 313-0002-18-21001 по Програма „Старт на кариерата“ на стойност 6 450 лв. Осигурена е заетост на 1 безработно лице в общинската администрация за срок от 9 месеца. Проекта приключи през месец ноември 2018 г.

Продължава изпълнението по Договор № 313-0824-15-11016 сключен между Агенция по заетостта чрез Дирекция „Бюро по труда“ гр. Добрич и община Добричка по Национална програма „Активиране на неактивни лица“. Осигурена е заетост на 1 лице на длъжност „младежки медиатор“. Общата стойност за периода от 16.11.2015 – 31.12.2020 година е в размер на 43 095,00 лв.

На 28.09.2017 г. и на 29.09.2017 г. е сключен Договор № 313-0420-17-11009 между Агенция по заетостта чрез Дирекция „Бюро по труда“ гр. Добрич и община Добричка по Национални програми за заетост и обучение на хора с трайни увреждания и „Помощ за пенсиониране“. Осигурена е заетост на 2 лица на длъжност „работник поддръжка“. Договорът продължава и през 2019г. Общата стойност за периода е в размер на 27 498,00 лв.

На 19.05.2018г. приключи проекта „Нова възможност за младежка заетост“ по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ и подписан Договор № МЗ-3-03-13-2242#7 между Агенция по заетостта чрез Дирекция „Бюро по труда“ гр. Добрич и община Добричка. Осигурена заетост на 10 лица за период от 6 месеца. С допълнителни споразумения са назначени 9 наставници за срок от 6 месеца. Проекта е  на обща стойност 42 10380 лв.

От 01.06.2018г. стартира Регионална програма за заетост на област Добрич-2018г. Осигурена е заетост на 6 лица на четиричасов работен ден  за период от шест месеца. Договор между АЗ и Община Добричка е сключен на 30.05.2018г. и е на обща стойност  12 022лв., като  11 322лв са средства от държавния бюджет и 700лв. осигурени от община Добричка.

На 04.12.2018г. и 05.12.2018г. са сключени Договор № ОЗМ- ХУ-03-13-320 #7 и Договор № ОЗМ- ХУ-03-13-376 #6 по Проект BGО5М90PО01-1.005-0001„Обучения и заетост за младите хора”, финансиран от Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд и Инициативата за младежка заетост. Осигурена е заетост на 5 лица до 29 години с трайни увреждания за период от 24 месеца, на 8 часов работен ден на длъжност „работник поддръжка“. Предоставените средства по договора между АЗ и община Добричка е на стойност 73 207,20 лв.

2.3.Разработване на съвместни проекти с Неправителствени организации и Европейските структури за адаптация и социализация на инвалидите, разширяване обхвата на услугите „Личен асистент”, „Домашен помощник” и „Обществена трапезария”.
Община Добричка като конкретен бенефициент изпълни проект „Създаване на Център за почасово предоставяне на услуги за социално включване в общността и в домашна среда в община Добричка“ по договор № BG05M9OP001-2.002-0262 по Процедура за директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG05M9OP001-2.002 „Независим живот” с Управляващия орган на Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020 г. Общата стойност на проекта е 499 656,37 лв.

Проектът се реализира в рамките на 20 месеца, като продължителността на предоставяне на услугите „Личен асистент“, „Социален асистент“ и „Домашен помощник“ е 18 месеца.

С проекта се подобри качеството на живот на лица в неравностойно положение в община Добричка, хора с различни здравословни, психически и социални проблеми, които изпитват затруднения в индивидуалната си интеграция в обществото. В изпълнение на проекта се  създаде консултативен Център за почасовo предоставяне на услуги за социално включване в общността или в домашна среда. За лицата от целевата група се осигури специализиран транспорт за хора с увреждания, с цел излизане от затворена домашна среда. Социалните услуги „Личен асистент“, „Социален асистент“ и „Домашен помощник“ предоставиха почасова грижа в семейна среда и подпомогнаха преодоляването на социалната изолация. До приключване на проекта услугите се ползваха от 100 потребителя. 

Проектът приключи успешно през месец февруари 2018 година и продължи, съгласно Постановление на Министерски съвет № 332/22.12.2017 г., и сключено споразумение с рег. № ФС01-0248/09.02.2018 г. между община Добричка и Агенция за социално подпомагане, с което се осигуриха средства от държавния бюджет за предоставянето на социалните услуги „Личен асистент“, „Социален асистент“ и „Домашен помощник“ след приключване на проектните дейности. Осигуриха се работни места за 31 лични асистенти, 7 социални асистенти и 10 домашни помошници. Стойността за възнагражденията за периода от 01.03.2018 до 31.12.2018 г. е в размер на 146 953,11 лв.

На 01.02.2017г е сключен договор за директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG05FMOP001-3.002 „Осигуряване на топъл обяд“ по Оперативна програма за храни и/или основно материално подпомагане от фонда за европейско подпомагане на най- нуждаещите се лица в България между община Добричка и Агенция за социално подпомагане. През 2018 г. проекта продължава с дейностите по предоставяне на «топъл обяд» в 13 обществени трапезарии на територииторията на община Добричка с общо 240 потребители от различни възрастови групи, които получиха безплатен топъл обяд в 53 населени места в общината. Продължителността на изпълнение на дейностите за 2018г. е общо 5 месеца –февруари, март, април, октомври и ноември, на стойност 69 874,52 лв
Социалната услуга ще продължи да се предлага до края на 2019 г. Услугата е договорена основно за зимния период на годината, като целта е да се подобри качеството на живот и осигуряване на помощ и подкрепа на най- нуждаещите се лица и семейства.
2.5. Участие в проекти и програми, даващи равен шанс на деца в неравностойно положение, работа със самотни майки и деца без родителски грижи, съдействие на Центъра за обществена подкрепа в това отношение.
· Възстановяване на дейността на Център за обществена подкрепа чрез финансиране по оперативни програми. 

През отчетния период продължи изпълнението на проект „Равен шанс за всички деца в община Добричка”, който надгражда проекта на Световната банка от предишния програмен период, чрез който се построи и оборудва Общностен център в с. Стефаново за предоставяне на интегрирани услуги за ранно детско развитие. Проектът е безвъзмездно финансиран от Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020 и предоставя комбинация от иновативни, интегрирани социални, здравни и образователни услуги, както и мерки за превенция и подкрепа на малки деца и семейства в риск. Услугите са с голям мобилен компонент, част от тях се предоставят в общностния център в с. Стефаново, в домовете на потребителите или в друга естествена за децата среда. Съобразени са с индивидуалните потребности и ресурси на семействата и подрастващите. Проектът „Равен шанс за всички деца в община Добричка” е на стойност 588 078.48 лв., с продължителност 26 месеца и приключи на 31.12.2018 г. От 1.01.2019 г. е подписано допълнително споразумение за удължаване срока на договора с продължителност на дейностите по проекта до 31.12.2019 г. на стойност 94 000 лв.

2.6. Разкриване на  консултативни кабинети на територията на общината за оказване на психологическа, социална и юридическа подкрепа на малолетни и непълнолетни, както и на техните семейства претърпели насилие, агресия, деца в риск.
През 2018г. се извършиха превантивни дейности сред младежите срещу разпространение и употреба на наркотични вещества, хулигански прояви, детска престъпност, по-добри условия за спорт и други развлечения в свободното време.

Членовете на МКБППМН и обществените възпитатели осъществиха дейности и мероприятия, свързани с превенция на противообществени прояви на децата през 2018г., както следва: 

-
Информационни кампании свързани с разпространението на наркотични вещества, трафик на хора, превенция на ХИВ-СПИН, самостоятелно и в сътрудничество.

-
Обучителни семинари с деца с противообществени прояви или склонни към извършването на такива.

-
Психологически консултации и програми за деца с наложени възпитателни мерки.

-
Разширяващо се сътрудничество с прокуратурата и съда.

-
Оказване на социална подкрепа на деца с нисък социален статус чрез включването им в обществена трапезария.

-
Определяне на обществени възпитатели на деца в риск и след проведени възпитателни дела

-
Реализирани дейности и мероприятия насочени към родителите:

-
Оказване на социална, правна и психологическа помощ на родители при възпитанието и отглеждането на децата.

-
Подкрепа на родители при реализиране на пазара на труда и подобряване условията на живот.

-
Клуб на обществения възпитател – помощ и подкрепа на родители и деца

Проведоха се двудневни обучения на обществени възпитатели и училищни директори с последваща пилотна подкрепа в училищата в селата Батово, Стожер, Житница и Карапелит за прилагане на комплексна методика и техники за превенция на насилието и агресията в училищата на стойност 7 000лв.
Hа 26 октомври  2018 г. в Народно читалище „Димитър Минчев-1896 г.“  село Паскалево, се проведе  Концерт под мотото: „Не на агресията, да на песента и танца“ с   участието на 150 ученици от 13 училища от Община Добричка. „Да кажем Не на насилието“ е  инициатива, предвидена по плана на Местната комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните от община Добричка и е част от проявите, посветени на Националната кампания „Не на насилието“. Изработени бяха и раздадени  брошури на ученици и родители на тема „Не на насилието на деца“, „Моят нов свят“ и „ Децата на община Добричка-знаем своите права и задължения“.  
Организиран и проведен Общински спортен празник „Да спортуваме заедно“ 2018 г. под мотото: „Не на насилието и агресията“– в два етапа- за ученици  с дисциплина „мини футбол“ в с.Победа и спортни дисциплини: Волейбол, Тенис на маса, Шах и Лека атлетика в с.Карапелит с участието на 250 ученици от 10 основни училища, 2 обединени училища и 1 средно училище. Втори етап за жители, навършили 18 годишна възраст с постоянен и/или настоящ адрес в населените места на община Добричка за дисциплини: Футбол, Волейбол, Тенис на маса и Шах в с.Стожер със 140 участника.
2.7. Създаване на възможности за подобряване качеството на живот на деца в риск и семейства от уязвими етнически групи, чрез интегрирано и устойчиво предоставяне на комплекс от качествени и достъпни социални, здравни, образователни и други услуги.
Община Добричка изпълни проект № BG05M9OP001-2.005 „АКТИВНО ВКЛЮЧВАНЕ” по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси” 2014-2020 г. с наименование „АКТИВНОСТ- Ангажираност, Квалифициране, Труд, Интегрирано Включване На Обезверени и Семейства в Трудност”, който стартира на 01.04.2017 г. и приключи на 31.12.2018 г. 

Целевите групи по проекта бяха: 15 лица с увреждания и минимум 15 членове на техните семейства; 15 деца с увреждания и минимум 15 родителя от техните семейства; 10 деца в риск.

Обща стойност на проекта 355 333,52 лева с продължителност 21 месеца.


Проектът бе насочен към хора, които се грижат за своите болни близки. На тях им бе оказана помощ по придобиване на по-добра степен на квалификация, за да започнат работа по местоживеене. На над 100 бенефициенти е оказана помощ както финансово, така и под формата на социални услуги. Асистенти, озеленители и домашни помощници са назначени в рамките на проекта. 20 лица са преминали квалификационните обучения за „Работник в озеленяването”, а 10 – за „Социален асистент”. Всички са издържали успешно своите изпити, като с получените  документи за квалификация са назначени на пълен работен ден за период от 6 месеца – до края на декември 2018 г. Община Добричка осигури устойчивост след приключване на проекта, като 20 от лицата продължиха своята работа за още 1 месец.
На 7.06.2018г. стартира проект BG05M9OP001- 2.010 „Развитие на социалното предприемачество”, Приоритетна ос 2 „Намаляване на бедността и насърчаване на социалното включване”, Инвестиционен приоритет 4 „Насърчаване на социалното предприемачество и на професионалната интеграция в социалните предприятия и насърчаване на социалната и солидарната икономика с цел улесняване на достъпа до заетост”, Специфична цел 1 „Увеличаване броя на заетите в социалните предприятия, след получена подкрепа”

Общата стойност на проектното предложение „Социално предприятие „Помощ в дома и в градината“ – генератор на социална възвръщаемост в община Добричка“ е 180 273.91 лева. 


Ще се реализират потребности от: образователни и консултантски услуги за професионална реализация, устойчива заетост в малките населени места, увеличаване на човешките ресурси в социални услуги, разнообразяване и разширяване  обхвата им на терен, спазване организацията на ползване на градинки и паркови пространства, поддържане на озеленителната инфраструктура от квалифицирани лица.


Ще бъдат включени 30 лица: хора с увреждания-5; лица в неравностойно положение на пазара на труда-20; други социално изключени лица-5.

Обща цел: Подобряване качеството на живот на лица в неравностойно положение в община Добричка, давайки им право на избор, независимост и достойнство, посредством разнообразни дейности за социално включване и интеграция на пазара на труда

2.8. Информиране и реализиране на професионална приемна грижа на общинско ниво, като алтернативна форма на социална услуга, с цел осигуряване на сигурна и безопасна грижа на децата в семейна среда: участие на Община  Добричка  в качеството си на партньор на Агенция за социално подпомагане, която е конкретен бенефициент по проект „ПРИЕМИ МЕ 2015" по процедура за директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ „Приеми ме", бюджетна линия  BG05M9OP001-2.003.

През 2018 год. в община Добричка продължи работата по приемната грижа на деца в риск. За да се осигури приемственост на социалната услуга „Приемна грижа“ в новия програмен период е разписано Споразумение за партньорство между община Добричка и Агенцията за социално подпомагане. Целта е да се усъвършенства моделът на предоставяне на социалната услуга и да се разшири обхвата й в общината. С реализацията на проекта ще се продължи и надгради устойчив модел за развитие на заместваща семейна грижа в подкрепа на процеса на деинституализацията на деца в риск. 


Екипът по приемна грижа извърши една мащабна информационна кампания на терен, предостави информация на местните медии. Положи много сериозни усилия за набирането на приемни семейства, за осигуряване на здрава и добра среда, в която да се отглеждат децата в риск. За 2018 год. професионалните приемни семейства на територията на общ. Добричка, са 15. В 15 от семействата има настанени 23 деца, като в 6 от семействата има по 1 дете, в едно семейство има 3 деца, а в останалите 8 децата са по две. Средствата изразходвани за приемната грижа за календарната 2018 год. са в размер на 238589,00 лв.

Специален фокус на услугата е да стане устойчив модел, да се усъвършенства, разшири обхватът й и да се затвърди нейното предоставяне на местно ниво като алтернативна форма за отглеждане на деца в риск в семейна среда. Акцент се поставя върху настаняването на деца до 3 - годишна възраст.

2.9. Съдействие на НПО за разработване и реализация на програми за повишаване на битовата и здравна култура на различните етноси.
· Консултиране на ромски семейства относно правата им за подпомагане в сферата на социалната закрила, социалните услуги в общността и закрила на детето;
В община Добричка има назначени трима здравни медиатори /единият от тях напусна през месец октомври/, които работят в района на с.Карапелит, с.Одърци и с.Смолница. В момента е обявен конкурс за подбор на здравен медиатор за съществуващият район Карапелит. Работата на здравните медиатори е да работят сред уязвими общности с различни рискови групи. Същите владеят ромски език, познават здравното и социалното законодателство и са в добри взаимоотношения с местните здравни и социални институции. Напредък от тяхното съдействие и работа на терен се наблюдава в повишаване броя на имунизациите сред ромската общност. Отчита се подобрена информираност и достъп до здравни и социални услуги на ромските деца и възрастни. През 2018г. продължи дейността и на eдин младежки медиатор.

· Подпомагане с пакети хранителни продукти, дрехи, обувки, лекарства съвместно с БЧК;
Проблемите в икономическия сектор пряко повлияха на социалната сфера, заетостта и безработицата. Нараства броят на нуждаещите се и търсещи хуманитарни помощи от Българския Червен кръст. Тези групи хора през годината бяха с най-големи очаквания в обществото за удовлетворяване на техните битови, социални и здравни потребности. Социално – здравната дейност се превърна в една от приоритетните дейности на организацията. Реализирани са редица здравни формати, както с цел превенция на социално значими заболявания, така и подпомагане. Такъв формат бе предоставен за възрастни хора (60 лица) болни от диабет - измерване на кръвна захар и кръвно налягане, подпомагане с хранителни пакети и ръжен хляб.  Въпреки трудностите и липсата на хуманитарни помощи и забавянето на европейската програма  общинската организация продължи подкрепата си за най-нуждаещите се граждани съобразно своя капацитет и ресурси. Общата стойност на подпомогнатите за 2018 г. в Община Добричка е в размер на 54804 лева. Водеща е  „Оперативна програма за храни“- 2016, като са подпомогнати общо1083 лица в т.ч. 32 лица потребители на социална услуга, стойността на разпределената храна е 50768 лв. 71 доброволци са отделили от времето си 327 часа (2017 г.-239 часа) в полза на уязвимите, като заетостта е повече с 88 часа от предходната година.  Общинската организация е разпределила на нуждаещите се хуманитарна помощ в размер на 3746 лв. Маргинализирани групи със занижена здравна култура са редовно подкрепяни с ресурс на областната организация и привлечен такъв от жителите в общината. Най-често осигурявани помощи са: хигиенни материали, ученически пособия, дрехи и домашни вещи. Финансово подпомогнати от областната организация в Добрич са 3 лица в селата Победа, Драганово и  Камен, общо изплатената сума  в размер на 290 лв.

	Географски обхват на подпомагане:                          *Община Добричка
	Бр.  подпомогнати лица
	Количество
	Сума

	„ОП за храни -2016 “
	1083  
	17201,28 кг.
	50 768

	т.ч. лица нуждаещи се от хуманитарна помощ
	150
	
	3 746

	Изплатена фин.помощ от фонд Милосърдие
	3
	
	290

	ОБЩО:
	1236
	
	54 804


· Организиране и провеждане на здравноинформационни кампании и срещи, свързани със здравноосигурителните права и задължения.

През 2018 г. продължи да се работи по следните насоки:

· Осигуряване на качествено медицинско и здравно обслужване на деца и ученици в 9 здравни кабинети в училищата в селата: Батово, Хитово, Карапелит, Стожер, Победа, Житница, Ловчанци, Овчарово и Стефаново;
· Проведени извънучебни форми на здравно образование съвместно с РЗИ и БЧК –на стойност 300 лв.;
· Проведени курсове за обучение на персонала на детски градини и училища за оказване на първа помощ на деца до осем годишна възраст с БЧК ;
· Отчитане  на подобрена информираност и достъп до здравни и социални услуги на ромските деца и възрастни, от назначените трима здравни медиатори, работещи в района на селата Карапелит, Одърци и Смолница. Извършените дейности на здравните медиатори през 2018 г. са както следва: 

· съдействие за осъществяване на планови имунизации за деца – 206 бр. и за възрастни – 36 бр.

· съдействие за осъществяване на профилактични прегледи за деца – 334 бр. и за възрастни – 297 бр.

· консултация със здравен специалист – 1099 бр.

· попълване на документи по здравен казус– 167 бр.

· съпровождане до здравни институции – 125 бр.

· възстановяване на здравноосигурителни права – 129 бр.

· патронаж в общността – 640 бр.

· консултации по социален казус – 177 бр.

· попълване на документи по социален казус – 90 бр.

· съпровождане до социални институции – 111 бр

· патронаж в общността – 340 бр.

· превенция на заболявания (здравно информационни мероприятия) - 40 бр.; семейно планиране и сексуално здраве–21 бр.; брой раздадени здравно информационни материали – 244 бр.

· участия в обучения, семинар, съвместна работа с институции – 83бр.
През месец март 2018г. Български Кардиологичен Институт обяви Национална кампания "Кардиологична грижа за дълъг и пълноценен живот". Общината бе включена в Кампанията и се извършиха безплатни кардиологични прегледи по населените места. Целта беше превенция на сърдечносъдовите заболявания, удължаване на живота на пациентите със сърдечносъдови заболявания в страната ни, подобряване на качеството на живот и достъпа до високоспециализирана лекарска грижа. През периода на кампанията бяха прегледани общо 312 души, по населени места, както следва: Батово - 19, Дебрене – 18, Медово – 20, Плачидол – 12, Приморци - 17, Попгригорово – 16, Стефаново - 16, Козлодуйци - 16, Росеново - 17, Свобода - 16, Добрево - 11, Ф.Денково-30, Царевец-13, Ген.Колево - 16, Черна - 22, Овчарово - 6, Долина – 21, Победа - 16, Полк.Минково - 10.
През периода се предоставиха безплатни профилактични прегледи и ехография на коремни органи на здравно неосигурени лица от ромски произход, и на такива със затруднен достъп до лечебни заведения. Автомобили на общината извозваха всички желаещи до кабинетите за профилактични прегледи. Прегледите се извършиха в кабинети на ДКЦ 2, на посочените дати:

· 05.11.2018г. - ехография на коремни органи за населението от района на с. Стожер, с. Стефаново, с. Бранище;

· 06.11.2018г. - ехография на коремни органи за населението от района на с. Одърци и с. Батово;

· 07.11.2018г. - ехография на коремни органи за населението от района на с.Смолница, с. Козлодуйци, с. Ловчанци, с. Миладиновци;

· 08.11. 2018г. - ехография на коремни органи за населението от района на с. Росеново, с. Божурово, с. Овчарово;

Общо преминали профилактични прегледи, с извършени ехографски изследвания са 200души от населението живеещо на територията на община Добричка.

Осигуряване на специализирана грижа за хората с увреждания и хората със специални  потребности чрез организиране на посещения на място и оказване на нужното съдействие - Предоставяне на социални услуги „Личен асистент”-31 бр., „Социален асистент”-8 бр., „Домашен помощник” 10 бр., чрез създадения „Център за почасово предоставяне на социални услуги за социално включване в общността и в домашна среда в община Добричка” съгласно сключено Споразумение №ФС 01-0248/09.02.2018 г.между Агенция за социално подпомагане и община Добричка.
2.10. Социализиране на възрастните хора – обогатяване съдържанието на работата на пенсионерските клубове и поддържане на материалната им база.
· Продължаване на общинската подкрепа за дейностите на клубовете на пенсионера, предоставящи възможности за общуване и социален живот за стари хора, с относително съхранено здраве и възможности за самостоятелно придвижване.
През отчетния период в общината функционират 56 клуба на пенсионера в 53 населени места с общ брой членове 1486. От общинския бюджет са осигурени средства за издръжка на клубовете на пенсионера в рамките на 6 месеца Предвид социалния характер, който клубовете изпълняват, приоритет на общината е тяхното финансиране, включващо средства за издръжка и заплати на отговорниците  на клубовете. 

2.11. Създаване на условия за работа на медицинските специалисти в областта на здравеопазването.
· Осигуряване на качествено медицинско и здравно обслужване на деца и ученици във функциониращите здравни кабинети в училищата;

През 2018 г. продължи функционирането на здравните кабинети в училищата в селата Победа, Батово, Хитово, Стожер, Карапелит, Житница, Ловчанци, Стефаново и Овчарово. Медицинските сестри обслужват деца и ученици от училищата и детските градини, като осъществяват профилактични дейности за предотвратяване и ограничаване на рисковите фактори в образователните институции; организират и провеждат програми за здравно образование на децата и учениците; регистрират здравното и имунизационното им състояние; организират и провеждат профилактични и противоепидемични дейности за предотвратяване възникването и ограничаване разпространението на заразните и паразитни заболявания. Осигурени са всички необходими медикаменти и консумативи за функционирането на кабинетите.
Приоритет № 3: Община Добричка – център на културата, на достъпно и качествено образование

3.1. Отстояване на принципа за запазване на училищната мрежа в общината, съгласно нормативите, с цел гарантиране на равен достъп на всяко дете до образование.
· Извършване анализ на текущото състояние на образователната мрежа и преценка необходимостта от преструктуриране на образователната система на Община Добричка, съгласно новия Закон за предучилищното и училищното образование;
В изпълнение на нормативните изисквания на ЗПУО постигнахме следните резултати: 

· Осигуряване на всеобщ и равен достъп до качествено образование на всички деца и ученици в общината;

· Оптимизиране средната пълняемост на паралелките;

· Намаляване броя на слетите паралелки;

· Подобряване на материално-техническата база в  училищата;

· Повишаване на ефективността на публичните разходи за образование;

· Осигуряване на мобилност на учителите в системата.


Със Заповед №РД14-12 /22.01.2018г. на Министъра на образованието и науката, по предложение на кмета на община Добричка и решение № 640 /30.11.2017 г. на Добрички общински съвет, Обединено училище „Никола Вапцаров“, с. Карапелит, община Добричка, е преобразувано в Средно училище Никола Вапцаров“, с. Карапелит, считано от началото на новата учебна година 2018/2019 г. 
С преобразуване на Обединено училище „Н.Й.Вапцаров“, село Карапелит в средно училище се осигуриха условия за равен достъп до качествено образование за завършване на първи и втори гимназиален етап на средното образование с придобиване на квалификация по част от професия за учениците от община Добричка. Намали се  риска от отпадане на ученици от уязвими групи, като се засили мотивацията на учениците за включването им в системата на професионалното образование и придобиване на професионална квалификация по професии, които са актуални на пазара на труда. 

В резултат на кандидатстване по Национална програма „Оптимизиране на вътрешната структура на персонала в институциите от системата на предучилищното и училищното образование“ за 2018 г. чрез община Добричка се осигуриха финансови средства в размер на 129 221  лв. Осигурени са и средства за защитени специалности или по които е налице очакван недостиг от специалисти на пазара на труда, за СУ „Н.Вапцаров“ село Карапелит в размер на 2088 лв. По НП „С грижа за всеки ученик“ за училищата са одобрени средства в размер на 17556 лв., а по НП “Информационни и комуникационни технологии в предучилищното и училищно образование“ получените средства са 3 310 лв.


 В Община Добричка има изградена и добре функционираща система за предучилищно и училищно образование, която чрез екипната работа между учителите и другите педагогически специалисти се стреми да осигурява подходяща физическа, психологическа и социална среда за развиване на способностите и уменията на децата и учениците. При работата с деца и ученици със СОП има добра координираност между ресурсните учители от РЦПППО град Добрич и учителите от училищните екипи за подкрепа за личностно развитие. 

· Осигуряване на задължителното обучение на ученици до 16 годишна възраст от населени места където няма училище чрез дофинансиране на слети и маломерни паралелки;
През 2018 г. са осигурени от бюджета на общината 37 908,00 лв. за дофинансиране на слети и маломерни паралелки. В изпълнение на дейностите по механизма за съвместна дейност между институциите по обхващане и задържане в образователната система на деца и ученици в задължителна предучилищна и училищна възраст извършихме проверки с всички заинтересовани институции бяха посетени 89 адреса в населените места, като 11 от тях са с повторен обход.

· Осигуряване и разпределение на средствата за подпомагане храненето на децата от подготвителните групи в детските градини и училищата и на учениците от 1 до 4 клас;
За 2018 г. са осигурени и изразходвани средства за подпомагане храненето на децата от подготвителните групи в детските градини и училищата и на учениците от 1 до 4 клас, в размер на 66 384,00 лв.

· Насърчаване и подпомагане на социалната и личностна реализация на деца от етническите малцинства на възраст от 3 до 7 години в детските градини и кандидатстване с проекти по различни програми; Реализиране на проект „Детска академия за толерантност в община Добричка”, код на процедурата BG05М2OР001-3.001 по Оперативна програма „Наука и образование за интелигентен растеж” /НОИР/.
През отчетния период продължи изпълнението на дейностите по проект „Детска академия за толерантност в община Добричка” по Оперативна програма „Наука и образование за интелигентен растеж”, Договор за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG05М20Р001-3.001-0045. Общата сума на допустимите разходи възлиза на 471 708,00 лв.

Целта на проекта бе да се създадат условия за подпомагане на децата от етническите малцинства и от маргинализирани обществени групи, от семейства, търсещи или получили международна закрила и изграждането им като пълноценни граждани и за успешната им професионална, социална и личностна реализация.

Мерките по проекта включваха подобряване на условията за равен достъп до предучилищна подготовка и възпитание, както и допълнителни занимания с деца, за които българският език не е майчин, за овладяване на официалния език преди постъпване в първи клас. Целевата група обхвана 639 деца и техните родители.

Срокът за изпълнение на проекта бе 27 месеца, до 31.12.2018 г.

Общината изпълни проекта съвместно с партньори - всички 30 детски градини на територията на общината и Сдружение „Бизнес агенция“ Варна.

3.3. Създаване на условия за пълно адаптиране на деца с увреждания в училищата и детските градини.
· Осигуряване на безплатен транспорт на учителите от Ресурсен център гр. Добрич, работещи с деца с увреждания и специални образователни потребности в училищата и детските градини на територията на общината.
Община Добричка осигурява безплатен транспорт на учителите от Регионален център за подкрепа на процеса на приобщаващото образование гр.Добрич, работещи с 24 деца с увреждания и специални образователни потребности в училищата и в детските градини иа територията на общината.
3.5. Подпомагане дейността на читалищата и ежегодно осигуряване на бюджетни средства за поддържане на тяхната база.
· Стимулиране дейността на училищата, читалищата, пенсионерските клубове за възраждане, развитие и обогатяване традициите, обичаите и празниците на всички етноси.
За 2018 г. бяха осигурени средства от общинския бюджет в размер на 7 300,00 лв. за художествени ръководители, хореографи и корепетитори на самодейни състави към читалищата. За дофинансиране на средствата за работни заплати на читалищни секретари, бяха осигурени 20 000 лв.

Общината кандидатства и реализира проект „ОТ СЪРЦЕТО НА ДОБРИЧКА ДО ХОРАТА В ЕВРОПА“ по грантова схема „Подкрепа на инициативи на общините, свързани с регионалното измерение на Българското председателство на Съвета на ЕС 2018” от Национално сдружение на общините в Република България. Общата на стойност на проекта е в размер на 3 500,00 лв. като 3 000,00 лева са осигурени от схемата и 500 лева съфинансиране от бюджета на общината. 

С проекта се повиши информираността на хората от 68-те села на житницата на България – Община Добричка, за ползите от членството, за връзката между приоритетите на председателството на страната и живота на обикновените хора и децата от региона и приноса на всеки човек за по-доброто бъдеще на Европа.

Със стартиране на дейностите по проекта през месец януари 2018 г. се подготвиха информационни материали за планираните инициативи – 100 плаката, които са разлепени из 68-те села- в кметствата и читалищата. Партньорът подготви три кратки презентации и видеопредставяне (10 филмчета от по 1 минута) на основната информация за Председателството, приоритетите, ползите и връзката с обикновените хора.
На 13 февруари и 6 март 2018 г. в залата на община Добричка се проведе информационна среща/семинар с кметове, кметски наместници, председатели на читалищни настоятелства, читалищни секретари и заинтересовани лица от населените места на община Добричка, които бяха запознати с темите, материалите и планираните инициативи. Основната цел на семинара беше популяризирането на Председателството и събитията по селата посредством лидерите на местните общности. На участниците се раздаде информационен лист с основна информация за популяризиране сред местните общности на Председателството, ползите и приноса от него, както и да съдействат за привличане на интереса на хората към инициативите.
На 18 май в навечерието на 24 май – деня на българската просвета и култура и на славянската писменост в Обединено училище „Н.Й.Вапцаров“ с. Карапелит се проведе занятие с ученици със занимателен характер под мотото “От децата на Добричка до децата в Европа”. В заниманието участваха около 60 деца и техните преподаватели. Занятието протече под формата на обучителни игри, презентация на тема „Европа накратко“ – история за създаването на ЕС, работа по групи и филм „Домът на европейската история – една различна приказка“ с ученици от четири училища на територията на общината в района на с.Карапелит. В края на занятието учениците попълниха въпросник „Какво представлява ЕС?“, чрез който се провери информираността им относно ЕС.
На 22 юни 2018 г. в Народно читалище „Димитър Минчев – 1896“ с. Паскалево дни преди празника на община Добричка и в навечерието на 50 годишния юбилеен събор „Песни и танци от слънчева Добруджа“, около 35 души: заинтересовани лица, читалищни секретари, председатели на читалищни настоятелства от селата Паскалево, Плачи дол и Победа участваха в информационен семинар. Информационният семинар протече под формата на презентация на тема „Европа накратко“ – история за създаването на ЕС, споделяне на мнения и филм „Домът на европейската история – една различна приказка“.

Лектори и модератори на всички събития са партньорите по проекта Бизнес агенция. 

3.6. Обогатяване културния календар на общината с местни и участие в национални прояви. Използване на ясна и прозрачна методика за финансиране.

· Подкрепа за проекти на читалища, които финансират обмен на културни и младежки дейности в страната и чужбина;

Създаването на международни и национални връзки  вече е приоритет  за читалищата от община Добричка. Те могат да се похвалят с трайни и ползотворни контакти с Украйна, Румъния, Австрия, Унгария. Община Добричка оказва финансова подкрепа на читалищата при реализирането  и укрепването на нови и съществуващи вече контакти.

· Стимулиране на читалищните дейности за съхраняване и популяризиране на българските културни традиции и наследство;

Съхраняване на националните традиции и идентичност е изискване на нашата общинска  културна политика, която читалищата осъзнават и развиват масово, разнообразно и на все по – високо художествено равнище.

Приета е програма за дейностите организирани от читалищата в населените места в общината. Изготвен е културен календар по месеци и събития. Проведени са прегледи на художествената самодейност под надслов „Добруджа, обич моя“, преди традиционния добруджански събор „Песни и танци от слънчева Добруджа”.
В община Добричка има над 1700 читалищни членове. В почти всички читалища има различни по големина библиотеки, работят активно 80 постоянни и временни художествени колектива с над 1500 самодейци, които имат над 500 читалищни, общински и национални  изяви за годината.

· Формиране на читалището като място за общуване и контакт, повишаване ролята на читалищата за социалната и културна интеграция на различни социални общности, включително такива от етническите общности;

Народните читалища са основен и стабилен фактор в развитието на местната култура в частност и като цяло на българската култура. Все повече се очертават не само като културни центрове, но и като центрове на гражданско общество.

По трета покана на Програма ИНТЕРРЕГ V-А Румъния –България 2014-2020 г. община Добричка съвместно с община Хършова, Р Румъния е одобрена с проект „Хършова-Добричка, Заедно по красивия път на устойчивото развитие, чрез трансгранична култура“. Водещият партньор Административно-териториално звено Хършова подписа договор на 11.09.2018 г. с продължителност 36 месеца, т.е до 11.09.2021 г.

Основната цел на проекта е да се подобри устойчивото използване на културното наследство в целевия трансграничен регион (Хършова-Добричка), чрез развитието на туризма. 

Основната цел на проекта ще бъде постигната, чрез реализирането на следните дейности:


1) Разработване на набор от стратегически предложения на трансгранично регионално ниво за развитие на културния туризъм в трансграничната зона на Добруджа, с цел да се използва културното наследство по устойчив начин; 


2) Създаване на общ туристически продукт „Туристически маршрут на културните събития”, което от своя страна включва: 

а) модернизиране на туристическата инфраструктура, свързана с проявата и поддържането на културните феномени в трансграничния регион: Модернизиране и оборудване на къща на културата „Carsium” в Хършова, НЧ „Нов живот - 1941” в Черна и НЧ „Светлина - 1940” в Ловчанци, община Добричка; 

b) Популяризиране и осигуряване на посещаемостта  на фолклорния събор „Песни и танци от слънчева Добруджа”, организиран ежегодно през последните 50 години от община Добричка в с. Дебрене; 

c) Организиране на трансграничен фестивал на традициите и обичаите в Хършова; 

d) Организиране на обучения в областта на туризма, с фокус върху културните събития, за 20 екскурзовода (10 румънски и 10 български) от трансграничния регион на Добруджа; 

е) Осъществяване на кампания за популяризиране на културните ценности и на културните туристически маршрути в района, описани в стратегическите планове.


Всички описани по-горе дейности представляват нови подходи, както на ниво бенефициенти (и за двамата), така и на регионално ниво, тъй като нито в окръг Констанца, нито в област Добрич има подобни инициативи на местните власти за създаване и прилагане на стратегия за културен туризъм, като ефективен метод за устойчиво използване на културното наследство и за повишаване на привлекателността на района.


Общата стойност на проекта е 1 410 770,00 евро, от които 754771,88 евро са за дейности на община Добричка.

Приоритет № 4:Равни възможности за младите хора

4.1. Осигуряване възможността на всяко дете да посещава детска градина на територията на общината при поносими такси за семейството.
При решаване на въпросите, свързани с достъпа до образование и създаване на предпоставки за включващо образование на територията на общината, се държи отговорност за нуждите и броя на децата със специални образователни потребности, за децата, които живеят в компактни етнически общности и българският език не е техен майчин език, както и за децата, които сезонно мигрират със своите семейства и честата смяна на пребиваването повишава риска от отпадане от училище.

Всички деца подлежащи на задължително предучилищно образование на 5 и 6 годишна възраст не заплащат такса за ползване на услугата детска градина.

4.4. Повишаване на информираността и привличане на младите хора и техни НПО при реализиране на местната политика.
· Популяризиране значимостта на кариерното ориентиране в училищното образование чрез организиране на обучения с ученици от различни възрастови групи, консултации за избор на образование и професия;
През 2018 г. продължи сътрудничеството със Център за кариерно развитие. 

През 2018 г. беше утвърден и реализиран държавен план прием за трите училища, както следва: 

-в СУ „Никола Вапцаров“ с. Карапелит паралелка за придобиване на І степен на професионална квалификация за специалността 5410501 „Хранително-вкусова промишленост“ по професия 541050 „Работник в хранително – вкусовата промишленост“ и паралелка за придобиване на ІI степен на професионална квалификация за  специалността 5410208 „Производство на растителни масла, маслопродукти и етерични масла“ по професия 541020 „Оператор в хранително – вкусовата промишленост“;

- в ОбУ „Добри Войников“ с. Победа паралелки за придобиване на І степен на професионална квалификация за  специалностите: 5211101 „Шлосерство“ - професия 521110 „Шлосер“ и 5421101 „Шивачество“ – професия 542110 „Шивач“;
- в ОбУ „Пейо Яворов“ с. Стефаново паралелка за придобиване на І степен на професионална квалификация за  специалността 4820301 „Текстообработване“, по професия 482030 „Оператор на компютър“.
4.5. Продължаване на дейностите за изграждане, поддържане и функциониране на спортни обекти за безплатно ползване от хора на всички възрасти.

· Подкрепа на проекти на спортни клубове, училища, насочени към финансиране на спортни занимания и прояви, изграждане на спортни площадки.
По програма ПУДООС – „Обичам природата и аз участвам - 2018“, са одобрени и сключени договори с 4 кметства – Методиево, Долина, Плачи дол и Стефан Караджа и ОУ „Отец Паисий“ с.Овчарово. С реализацията на дейностите по Националната кампания „За чиста околна среда 2018 г.” се реализираха следните дейности:. Почистване на замърсени площи от отпадъци; Фитосанитарно почистване на дървета и храсти; Подравняване на площите; Оформяне на алеи и градинки за цветя; Монтиране на детски съоръжения/фитнес уреди и оформяне на детски площадки; Монтиране на беседка за отдих на деца и възрастни; Залесяване на дървета и храсти; Засаждане на цветя; Ограждане с декоративна дървена оградка на детските площадки; Поставяне на пейки в алеите и около цветните градинки в парка; Изграждане на чешма и оформяне на кладенец-Методиево; Поставяне на кошчета за отпадъци; Монтиране на градинско осветление; Озеленяване; Повишаване на екологичната култура у деца и младежи; Доставка и монтаж на парково оборудване и съоръжения за спорт; Отбелязване на Световния ден на околната среда – 5 юни; Затревяване на терена и оформяне на зоната за отдих и спорт; Обновяване на стадиона и изграждане на място за спорт и отдих. Общата стойност на изпълнените договори е в размер на 44391,80 лв.
Приоритет № 5:Община Добричка – територия на сигурност за хората и тяхното имущество

5.1. Подобряване на системата за взаимодействие между кметовете, кметските наместници от селата на общината и Второ РУП Добрич и РС „ПБЗН”.
· Изготвяне на съвместни процедури за взаимодействие в различни по характер ситуации. Подобряване на връзките за комуникация между общината и специализираните органи.
На основание чл. 22, ал. 3 от Закона за противодействие на тероризма и т. 2 от РМС №669/02.02.2017 г. е изготвен План за противодействие на тероризма в община Добричка.
5.2. Проучване на възможността и изграждане на видеонаблюдение  в най-рисковите зони на селата и в районите на училищата.
· Осигуряване на финансов ресурс за изграждане на системи за видеонаблюдение за противодействие на престъпността и опазване на обществения ред в най- рисковите зони на селата и в районите на училищата.

През 2018г. система за видеонаблюдение се изгради в следните села:  Воднянци, Владимирово, Подслон, Полковник Минково на обща стойност 11 845,20лв. В с. Полковник Свещарово се монтира сигнално охранителна техника на сградата на кметството на стойност 787,40 лв. На сградата на общинската администрация се монтира ново видеонаблюдение на стойност 7272,12лв.
5.3. Поддържане на системите за ранно оповестяване при бедствия и повишаване готовността на населението за действия при кризи.
· Периодично информиране на населението за рисковете при бедствия и готовността за действия при кризи, чрез информационни кампании по медии, подготовка на печатни материали и обучения.
През месеците май и ноември 2018г., съвместно с РД „Пожарна безопасност и защита на населението“ се проведоха две тренировки по оповестяване със системата за ранно предупреждение и оповестяване на членовете на щаба за изпълнение на Общинския план за защита при бедствия и кметове и кметски наместници. 

На 02.06.2018г. със Заповед №611/25.05.2018г. на кмета на общината е разпоредено провеждането на тренировка за оповестяване на общината за опасност от въздушно нападение. 
В Обединено училище  "Добри Войников" с. Победа, община Добричка,  се проведе комплексно показно занятие на тема „Пожар“ за изпълнение на плана за защита при бедствия на пребиващите в образователните институции. На занятието учениците упражниха действия при пожар, потушаване на последвал пожар и оказване на първа медицинска помощ.
Приоритет № 6:Управление в служба на хората – прозрачно, компетентно, ефективно

6.1. Публично обсъждане на общинския бюджет и всички важни общински инициативи по села. Стабилност на местните финанси.
· Финансовото управление на общината като реализация на финансовата децентрализация ще постигнем чрез:

· Прозрачност при изготвянето и публично обсъждане на проекта за бюджет и отчета за неговото изпълнение;

С активното съдействие на кметовете и кметските наместници, съобразявайки се с исканията на населението успяхме да изготвим проект на един напълно балансиран бюджет. За 2018 г. общината разполагаше с най-големия  в своята история  планиран бюджет – 21 469 501 лв. Бюджета беше обсъден публично по реда, определен от Общинския съвет и приет в срока, предвиден в Закона за публичните финанси. Изпълнението на бюджета се реализира при стриктно спазване на законодателството и наредбите, приети от общинския съвет. 
· Прилагането на съвременни системи за финансово управление и контрол за целесъобразното изразходване на бюджетни средства.

В общината е разработена и се прилага Система за финансово управление и контрол, включваща правила и инструкции, които обхващат цялата дейност на общината като първостепенен разпоредител по бюджета и дейността на всички второстепенни разпоредители по бюджета на общината и включва:  Система за управление и контрол на бюджетния процес; Система за предварителен контрол при поемане на задължения и извършване на разходи; Вътрешни правила за дейността и организацията на човешките ресурси; Система за управление и контрол на общинската собственост; Одитна пътека при управление и контрол на процедурите, документите и финансовите средства по проекти, финансирани от Европейския съюз; Система за управление и контрол на приходите. От началото на годината са изготвени 7 315  контролни листи по заявки за поемане на задължения и разходи.

· Запазване финансовата устойчивост на общината през четирите години на мандата постигнахме чрез:

· Повишаване събираемостта на данъчните и неданъчните приходи, в т.ч. и чрез предприемане на действия по принудително събиране на общинските вземания;

Изпълнението на плана за собствените приходи за 2018 г. е в размер на 4 954 743 лв., или 98,14 % спрямо планираните приходи. Отчитаме ръст на събраните данъчни и неданъчни приходи в размер на 114 % спрямо същия период на миналата година. Изготвени  са 391 бр. Актове за установяване на задължения, а 139 са предадени за принудително събиране на задълженията.

· Разширяване на собствена приходна база чрез пълно обхващане на всички данъчно задължени лица;

Продължаваме разширяването на собствената приходна база чрез пълно обхващане на всички данъчно задължени лица. През 2018 г. в отдел „Местни данъци и такси“ са приети и обработени 3962  данъчни декларации  по Закона за местните данъци и такси и са направени   1207 проверки относно правилното деклариране на имоти.
6.2. Повишаване на взаимодействието и координацията за прилагане на местната политика чрез партньорство с бизнеса, структурите на гражданското общество и местната общност.
· Максимален достъп на гражданите до информация, разширяване и актуализиране на съдържанието на интернет страницата на общината;
За изпълнението на тази цел дирекция АПИОТУС през 2018 год. извърши следните действия:

През 2018 год. на интернет страницата на общината се активира услугата „Free Call“ -извеждане на икона с телефон на началната страница и възможност за директно набиране. Телекомуникационната услуга предоставя удобство и възможност на гражданите да разговарят безплатно от страната и чужбина. 
Центърът за услуги и информация и Местни данъци и такси продължи да работи от 8.00 до 17.00 часа без прекъсване. В случаите, когато в служебните помещения има потребители на административни услуги в края на работното време, работата на звената продължава до приключване на тяхното обслужване, но не повече от два астрономически часа след работното време.

 През 2018г. продължи приемането на сигнали, жалби и предложения, спазвайки чл. 4 от Вътрешните правила за организация на административното обслужване. 

За периода 01.01.2018г.- 31.12.2018г. в община Добричка са постъпили 76 жалби, сигнали и предложения, от които:от физически лица- 51 бр.; от юридически лица- 6 бр.; от държавни органи и институции- 19 бр.

Основните теми, по които са депозирани жалби и сигнали, са за упражняване на права и законни интереси, извършени действия или бездействия. В по-голямата си част жалбоподателите сигнализират и търсят съдействие за решаване на битови, комунални и социални проблеми, проблеми свързани с незаконно строителство, с лоша инфраструктура на общинската пътна мрежа, с образуване на нерегламентирани микросметища в населените места, със сигнали за нападения от безстопанствени кучета. Друга част от жалбоподателите сигнализират и търсят съдействие за предприемане на дейности по извършване на проверки във връзка с проблеми, свързани с лоши хигиенно-санитарни условия и замърсяване на околната среда, следствие от животновъдни дейности и др.

Във връзка с изпълнение на ангажиментите по прилагане на ДОПК са депозирани 3 броя жалби до Началник на отдел МДТ срещу Акт за установяване на задължения във връзка с чл. 107, ал. 3 от ДОПК.

По подадените жалби и сигнали са предприети дейности по назначаване на комисии за извършване на проверки по сигналите, в състава на които влизат специалисти от общинската администрация в чиято компетентност е сигнала. Направени са и съвместни проверки със външни специалисти от други ведомства, от които общината е потърсила съдействие за разрешаване на проблема. При констатирано нарушение са връчени констативни актове за извършено нарушение, както и срочни предписания за предприемане на дейности във връзка с почистване замърсяванията с битови и други отпадъци, с кастрене и/или премахване на дървета, със спиране изтичането на течни животински отпадъци, за премахване на незаконно строителство и др. По жалбите и сигналите описващи лошата инфраструктура са заложени мерки в Строителната програма за 2019 г. на община Добричка.

Съществуват и сигнали и жалби, които са оттеглени, при условие на взето решение от двете страни. 

В заключение може да се отбележи, че за 76 жалби и сигнали са извършени проверки и е изготвен отговор, като на 66 от тях е отговорено в законоустановения срок, а за останалите 10 се е наложило извършването на допълнителни проверки, запитвания, проучвания и срокът за отговор е бил удължен.

Резултатите от доклада се представят на кмета на общината и кметския екип за набелязване на бъдещи действия по подобряване административното обслужване и дейността на общинската администрация. 

Всяка седмица се изготвя график за приемни дни на кмета на общината, заместник-кметовете и секретаря. През 2018г. за приемния ден на кмета са записани 137 граждани.

Извършени са 11 553 бр. административни услуги в административния център и 6 478 бр. услуги в кметствата и населените места с кметски наместници.

Експертите по гражданско състояние и регистрация в общинската администрация за отчетния период са обработили 9 870 бр. актуализационни съобщения в Национална база данни и актове по гражданско състояние в програмния продукт Act Ware.

Организирано и протоколирано е провеждането на 40 съвещания на кмета на общината и кметския екип с кметовете и кметските наместници от населените места в община Добричка.

  
С цел подобряване на административното обслужване и работата на администрацията през отчетния период се осъществиха редица дейности за информационното и техническо обезпечаване на общинската администрация, чрез закупуване на техника, осигуряване на софтуерни лицензи и изпълнение на технически услуги.

Техниката е рационално разпределена по структурни звена в общинската администрация и Добрички общински съвет. 


· Поддържане на високо ниво на прозрачност в действията на общинската администрация, чрез информиране за решенията и действията на общинската администрация в “реално време” - основно чрез Интернет страницата на Общината, чрез местните и регионални медии, брошури и др.

През периода продължи функционирането на секцията „Медиите за нас“, „Актуално“ и „Новини“ в сайта на общината, където се поддържа актуална информация за община Добричка. На всички мероприятия се канят медии, които отразяват събитията.
6.6. Повишаване административния капацитет на общинската администрация и подобряване координацията за управление на средства от Европейския съюз. Усъвършенстване и модернизиране на административното обслужване.
· Повишаване квалификацията на служителите, работещи в администрацията;

През отчетния период 29 служители от общинската администрация, преминаха курсове на обучение към Института по публична администрация и други организации.
· Поетапно въвеждане на 10 електронни административни услуги, като по този начин съществено да се улеснят както гражданите, така и бизнеса;
През 2018г. се въведоха още две електронни услуги, чрез деловодната система „Архимед“. Това са услугите „Издаване на удостоверение за наследници“ и „Издаване на удостоверение за наличие или липса на задължения по Закона за местните данъци и такси“.
· Създаване на електронни еквиваленти на актовете по гражданско състояние /раждане, брак и смърт/;
През 2018г. са създадени 841 електронни еквиваленти на актовете по гражданско състояние /раждане, брак и смърт/.
· Въвеждане на Административна информационна система за комплексно административно обслужване (АИСКАО), с цел подобряване на комплексното административно обслужване, за предоставяне на качествени услуги на гражданите и бизнеса;
През 2018 г. правителството задължи административните органи да извършват само електронен обмен на документи към всички институции включени в Системата за електронен обмен на съобщения (СЕОС), освен ако не се изисква документът да е задължително на хартиен носител. Община Добричка е включена в системата и извършва електронен обмен на документи и съобщения между общински и държавни администрации. С това се гарантира незабавното стартиране на процеса по облекчаване на административната тежест и ще повлияе положително процесите на предоставяне на административни услуги на гражданите и на бизнеса. Мярката има за цел обменът на електронни документи, които съдържат електронни изявления между администрациите, да се извършва единствено по определения технически протокол.
Във връзка с гореизложеното предлагам Добрички общински съвет да вземе следното, 

                                                                                                                          ПРОЕКТ!

Р Е Ш Е Н И Е:

На основание чл. 21, ал. 1, т. 23 от ЗМСМА и във връзка с чл. 44, ал. 5 от ЗМСМА, Добрички общински съвет приема Отчет за изпълнение през 2018 г. на Програмата за управление на община Добричка за срока на мандата 2015-2019г.

ВНАСЯ:

ИНЖ. ТОШКО ПЕТКОВ

КМЕТ НА ОБЩИНА ДОБРИЧКА

Съгласували:

Дико Иванов

Зам.-кмет ФСД

Илдъз Юнус

Зам.-кмет ЕППИР

Иван Иванов

Зам.-кмет УТСОСПООС

Соня Георгиева

Секретар 

Юрист

Изготвили:

Таня Василева

Директор на дирекция УТСОСПООС

Веселка Петрова

Директор на дирекция ФСД

Румяна Иванова - директор на дирекция АПИОТУС

Ели Петрова - директор на дирекция ХДЕППИП

