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ЕВРОПЕЙСКИ СОЦИАЛЕН ФОНД

МИНИСТЕРСТВО НА ОБРАЗОВАНИЕТО, МЛАДЕЖТА И НАУКАТА

ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА „РАЗВИТИЕ НА ЧОВЕШКИТЕ РЕСУРСИ”

BG051PO001- 4.2.03-0991 „Шанс за кариерно развитие на деца,  застрашени
от отпадане от училищната образователна система”  Община Добричка



ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН-23.04.2010 г.
Провеждане на изследване на ученици от 5-ти до 8-ми клас
по проект „Шанс за кариерно развитие на деца застрашени от отпадане от училищната образователна система” в Община Добричка

Изследването, направено в рамките на два месеца, обхвана 808 ученици и 808 родители от община Добричка. 
Методиката на проучването бе разработена от  квалифицирани психолози, педагози и кариерни консултанти. Те подбраха и разработиха съответния инструментариум за психологическо изследване на учениците и изготвянето на анкетните карти за децата и родителите. 
Изследването на учениците с помощта на психологически тестове, въпросници и интервюта имаше за цел да определи индивидуалните и базисни възможности за развитие в дадена професионална област, което включваше проучване на индивидуалните качества на учениците, определяне на подходящи професионални области, които ученикът трябва да има при избора на професия, базирайки се на своята мотивация и трайни интереси, анализ на стила на учене, ниво на кратковременна памет, разпределяемост и концентрация на вниманието, измерване на творческите способности и фината моторика, общите способности и нивото на интелигентност. Използвани бяха стандартизирани методики за учащи, съобразени със съответната възрастова група, в това число и компютърни. Един от ключовите моменти в изследването бе проучване на интелигентността на учениците. 

Средно статистически всички са се справили с тестовете за постижение около средното ниво. Това говори, че инструментариумът е подбран  адекватно и съответства на  възрастовите особености на децата. 
Във връзка с тези резултати, може да се направи извод, че учениците имат необходимия потенциал, който се изисква, за да продължат образованието си и успешно да усвояват избраната професия. Проблемът е в изключително ниската степен на владеене на български език и способността да се изразяват адекватно, както устно, така и писмено. Трябва да се работи за компенсиране на този дефицит чрез използване на алтернативни форми на обучение по езика (театрализирани дейности, чрез използване на музика, танц, фолклорни и други елементи в обучението).

Интересни са резултатите, получени от провеждане на индивидуални интервюта с учениците и техните родители, с които може да се запознаете в детайли в сайта на проекта: http://dobrichka-shansvkariera.webnode.com/ или в сайта на общината: http://www.dobrichka.bg/
Проектът, който Община Добричка изпълнява е в съзвучие с Националната програма за развитие на училищното образование и предучилищно възпитание и подготовка (2006 – 2015 година), а именно - развитието на една училищна мрежа и качествено образование, които са обвързани с изискванията на пазара на труда и социално-икономическите характеристики на региона. 

Една от тенденциите в ЕС е поставянето в приоритетна позиция  на  подобряване на качеството на професионалното образование в страните членки. Тези общи тенденции се изразяват във фокусиране на вниманието към: по-доброто приспособяване на общото и професионалното образование спрямо потребностите на пазара на труда; по-тясно сътрудничество между образователните институции и предприятията, за да се отговори адекватно на местните и регионални пазари на труда; усилена работа по квалифициране на учители, които да изпълняват ролята на кариерни консултанти в училища от отдалечени райони, където липсват специалисти в тази област; квалификации и разширен достъп до информационни технологии с оглед развитието на общественото знание и използването на глобалната мрежа от групи в неравностойно положение(които самостоятелно не могат да придобият такива знания); повишаване прозрачността на професионалните квалификации и по-добри условия за мобилност на обучаващите се.

С изпълнение на дейностите по проекта се сложи началото на една сериозна, научнообоснована  работа за успешното преодоляване на процесите, свързани с отпадането от училище. Големият брой на участващите ученици и родители в проекта (1600), също е гаранция за устойчивостта на постигнатите резултати, както и за статистическа значимост на направените изводи и препоръки.

Според екипа, осъществил изследването, трябва да се продължи работата в посока на информиране, консултиране и работа с родителите и децата по отношение на избора на бъдещото образование и професионална реализация. Доброто професионално ориентиране и избор на професия, които съответстват на възможностите и интересите на младите хора, са критерий за трайна трудова заетост и осмислена житейска реализация.

Данните, които се събраха след провеждане на настоящите изследвания и интервюта, биха могли да послужат за изготвянето на анализ, който да бъде използван при разработка на Програма за професионалното образование, ориентиране и консултиране в селските училища, както на общинско ниво, така и в национален мащаб.
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