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Ул.”Независимост” № 20, централа: 058/600 889; факс: 058/600 806;
 e-mail: obshtina@dobrichka.bg; web site: www.dobrichka.bg
На основание чл.26, ал.2 от Закона за нормативните актове, в 14-дневен срок от публикуване на настоящото обявление на интернет страницата на община Добричка www.dobrichka.bg, се предоставя възможност на заинтересованите лица да направят своите предложения и становища по проекта за нова Наредба № 8 за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Добричка, град Добрич, на e-mail: obshtina@dobrichka.bg или на адрес в гр. Добрич, ул. „Независимост” № 20, ЦУИ.

М О Т И В И
за
приемане на нова Наредба № 8 за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Добричка, град Добрич
(съгласно изискванията на чл. 28 от ЗНА)


І. Причини, налагащи приемането на подзаконов нормативен акт:
 


Във връзка с промени на действащата нормативна уредба, актуализация на действащи и разкриване на нови услуги предоставяни от общината е налице необходимост от приемане на нова Наредба № 8 за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Добричка, град Добрич. 
С промените в Закона за местните данъци и такси е предвидено освобождаване от заплащане на Такса за битови отпадъци на молитвени домове, храмове и манастири, в които се извършва богослужебна дейност от законно регистрираните вероизповедания в страната, заедно с поземлените имоти, върху които са построени, при условие, че имотите не се ползват със стопанска цел, несвързана с пряката им богослужебна дейност. 

Предвидена е и възможността данъчни декларации по Закона за местните данъци и такси да се подават и по електронен път.

Относно измененията и допълненията на Административно процесуалния кодекс и приемането на нормативна рамка за въвеждане на комплексно административно обслужване на населението. В изпълнение на § 12, ал. 1 от Заключителните разпоредби на ЗИД на АПК, е необходимо всички администрации да предприемат мерки за въвеждане на комплексното административно обслужване.

След 2011г. в Закона за устройство на територията са настъпили съществени промени, което налага примане на нови текстове, относно извършваните технически услуги от общинската администрация.

ІІ. Целите, които се поставят:
С настоящия проект се предлага нови текстове на Наредбата с цел тяхното съответствие с измененията на Закона за местните данъци и такси, Закона за устройство на територията и Административно процесуалния кодекс.

Постигане на предвидената в разпоредбата на чл. 8, ал. 1, т. 3 от Закона за местните данъци и такси цел за по - голяма справедливост при определяне и заплащане на местните такси.
Определяне цени на новоразкрити услуги.

Запазване на баланса между приходната и разходната част на общинския бюджет и създаване на възможност за рационално оперативно управление на събраните приходи и законосъобразно финансиране на бюджетните дейности при недостиг на средства.

 

ІІІ. Финансови и други средства, необходими за прилагане на Наредбата:
 

Приемането на нова Наредба, няма да доведе до необходимост от допълнителни финансови средства за сметка на общината.

 

ІV. Очаквани резултати от прилагането, включително финансови:
Постигане на съответствие между ЗМДТ, ЗУТ, АПК и Наредбата.

 

V. Анализ на съответствие с правото на Европейския съюз.
Наредба № 8 за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Добричка, град Добрич е в съответствие с разпоредбите на Европейската харта за местно самоуправление и директивите на Европейската общност, свързани с тази материя.

 

