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Проект BG161PO001/3.2-02/2011/004 „Пъстрото лице на Добруджа“
Туристическа дестинация “Пъстрото лице на Добруджа” –
нови възможности за креативен туризъм

Проект BG161PO001/3.2-02/2011/004 „Пъстрото лице на Добруджа“ се реализира от Община град Добрич в партньорство с общините Добричка, Балчик и Каварна. Проектът стартира от 13 август 2012 година и е с продължителност 24 месеца, финансира се по Оперативна Програма „Регионално развитие“ 2007 – 2013 г., съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския фонд за регионално развитие. Общата стойност на проекта е 486 245 лева. Целите на проекта са насочени към развитие на регионален туристически продукт, базиран на природните, историческите и културните дадености на четирите общини, ориентиран към широк кръг потребители, с възможности за предлагане извън сезона и промотиран по съвременен и ефективен начин.  За постигане целите на проекта са заложени за изпълнение следните дейности:
Разработване на нови туристически маршрути, предлагащи специализиран, здравен, природен и културен туризъм, чрез които могат да бъдат избегнати сезонността и концентрацията в морските курорти. Маршрутите представят туристическия ресурс на новата дестинация „Пъстрото лице на Добруджа“ – слънце, море, красива природа, древно минало и модерно настояще. Те включват повече от 30 природни и културно-исторически обекти, организирани в балансирани и интересни турове, адаптирани към търсенето и очакванията на туристи от различни възрастови групи с разнообразни интереси, като част от тях са особено подходящи за туристите, които вече са гости на черноморските курорти. 

Имиджово и продуктово представяне на новата туристическа дестинация „Пъстрото лице на Добруджа“ чрез пакет от маркетингово-рекламни продукти, който съдържа мултимедийни, печатни, интернет и други подходящи за комуникация, представяне и позициониране на дестинацията продукти и способи. Целта е разработените нови туристически маршрути да бъдат визуализирани по подходящ, интересен и съвременен начин, с обща концепция за ефективно пазарно позициониране и интегрирано представяне на крайния бенефициент – туриста. 
Участие в международните туристически борси в Лондон, Берлин и Букурещ и национално туристическо изложение в София за представяне на разработения регионален туристически продукт пред чужди туроператори и други представители на туристическия бизнес, както и директна комуникация с европейските туристи. Целта е увеличаване броя на туристите и привличане на различни от традиционно посещаващите региона, с оглед удължаване на туристическия сезон.
Комуникационна кампания за популяризиране на туристическия продукт, в рамките на която ще бъдат проведени три имиджови туристически форума. По време на форумите  повече от 60 представители на целевите групи по проекта - туроператори и туристически агенти, представители на туристическия бизнес, неправителствени организации, занимаващи се със свързани с туризма дейности ще могат да получат информация и достъп да разработените нови туристически маршрути.

Успешната реализация на проектните дейности пряко ще се отрази на представителите на туристическия бранш, като основен разпространител на разработените по проекта продукти, ще доведе до увеличаване броя и вида на посетителите на региона, преодоляване на сезонността и повишаване имиджа на региона.
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Този документ е създаден в рамките на проект „Пъстрото лице на Добруджа”, договор № BG161PO001/3.2-02/2011/004, който се осъществява с финансовата подкрепа по Оперативна програма „Регионално Развитие” 2007-2013 г., съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския фонд за регионално развитие. Цялата отговорност за съдържанието на документа се носи от Община град Добрич и при никакви обстоятелства не може да се счита, че този документ отразява официалното становище на Европейския съюз и Договарящия орган.


