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                                         УВАЖАЕМИ УЧИТЕЛИ И РОДИТЕЛИ,
          СКЪПИ УЧЕНИЦИ,

ЧЕСТИТ ПЪРВИ УЧЕБЕН ДЕН!


Приемете искрените ми поздравления по повод началото на учебната 2016-2017година. Първият учебен ден е онзи единствен ден, който и по традиция, и по емоция, най-силно се доближава до неповторимия наш 24  май.
Незабравим ще остане празничният 15 септември за повече от 170 първокласници от община Добричка. За първи път те ще прекрачат свещения праг на родното училище, за първи път ще чуят школския звънец. Отговорностите и високите изисквания, които поставя пред тях съвременното училище, са ново изпитание и за техните родители.
Поздравявам най-сърдечно преподавателските колективи, всички педагози, които достойно и с талант изпълняват мисията си, приемат предизвикателствата, създават условия за използване на иновационни модели на обучение и творческо преподаване, за разчупване на стереотипите  при общуването, изграждат в младите хора адекватни умения, гражданско съзнание и поведение!

Пожелавам на всички успешна учебна 2016-2017година!
На добър час на малките и големи ученици от община Добричка!

Честит Първи учебен ден!
С УВАЖЕНИЕ,
инж. ТОШКО ПЕТКОВ

Кмет на община Добричка
