И Н Ф О Р М А Ц И Я

ЗА ПРЕЦЕНЯВАНЕ НЕОБХОДИМОСТТА ОТ ОВОС

/По приложение 2 към чл. 6 от Наредбата за условията и реда за извършване на ОВОС/
ИНВЕСТИЦИОННО ПРЕДЛОЖЕНИЕ: НАПОЯВАНЕ НА 891,340 ДКА ЗЕМЕДЕЛСКА ЗЕМЯ - НИВА (ПИ № 030014 ПО КВС НА С. СЛАВЕЕВО, ОБЩ. ДОБРИЧКА) ОТ СОНДАЖЕН КЛАДЕНЕЦ РАЗПОЛОЖЕН В ПИ № 083010, В ЗЕМЛИЩЕТО НА С. СТЕФАНОВО, ОБЩ. ДОБРИЧКА, ИЗГРАЖДАНЕ НА ОБЕКТ ЗА ПРОИЗВОДСТВО НА ЕЛ.ЕНЕРГИЯ ВЕИ (МОНТИРАНЕ НА ФОТОВОЛТАИЧНИ ПАНЕЛИ И/ИЛИ ВЯТЪРНА ТУРБИНА С МОЩНОСТ ДО 150 KW) ,МТП 20/04 kV САМО ЗА СОБСТВЕНИ НУЖДИ В ПИ № 030014 ПО КВС НА С. СЛАВЕЕВО, ОБЩ. ДОБРИЧКА" , ИЗГРАЖДАНЕ И НА СОБСТВЕН СОНДАЖЕН КЛАДЕНЕЦ Р-209Х „ВЪЗХОД-СЛАВЕЕВО” С ЦЕЛ НАПОЯВАНЕ, КОЙТО ЩЕ БЪДЕ РАЗПОЛОЖЕН В ПИ № 030014 ПО КВС НА С. СЛАВЕЕВО, ОБЩ. ДОБРИЧКА И ИЗГРАЖДАНЕ НА НАПОРЕН ТРЪБОПРОВОД С КАБЕЛНА ЛИНИЯ 20 Kv OT  ПИ 083012 с.СТЕФАНОВО до ПИ 030014 с.СЛАВЕЕВО
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І. Информация за контакт с възложителя:



1. Име, ЕГН, местожителство, гражданство на възложителя- физическо лице, седалище и единен идентификационен номер на юридическото лице.
Възложител на инвестиционното предложение СД "Възход-Арньо-Апостолов и Лазаров", с адрес: с. Славеево, общ. Добричка, обл. Добрич, ПК 9366    .
· Пощенски адрес за кореспонденция: с. Славеево, общ. Добричка, обл. Добрич, ПК 9366    ;

· Телефон за контакт: 0899115501
· e-mail: sidom@abv.bg
ІІ. Характеристики на инвестиционното предложение:
1. Резюме на предложението
Инвестиционното предложение е за напояване на 891,340 дка земеделска земя - нива (ПИ № 030014 по КВС на с. Славеево, общ. Добричка) от сондажен кладенец разположен в ПИ № 083010, в землището на с. Стефаново, общ. Добричка, изграждане на обект за производство на ел.енергия ВЕИ (монтиране на фотоволтаични панели и/или вятърна турбина с мощност до 150 kW) ,МТП 20/04 kV -само за собствени нужди в ПИ № 030014 по КВС на с. Славеево, общ. Добричка ,изграждане и на собствен сондажен кладенец Р-209х „Възход-Славеево” с цел напояване, който ще бъде разположен в ПИ № 030014 по КВС на с. Славеево, общ. Добричка и напорен тръбопровод с кабелна линия 20 kV.
Целта на ИП е развитие на ефективно производство на етерично-маслени култури с висока принадена стойност,зеленчукопроизводство,отглеждане на сладка царевица и семепроизводство на царевица, покриващо европейските стандарти.

С проекта на ИП инвеститорът ще кандидатства по Оперативна програма: Програма за развитие на селските райони, Мярка 4.1


Напояването на земеделската земя е с цел обезпечаване нуждите от вода за отглеждане на горепосочените земеделски култури. Предвижда се да бъдат напоявани 600 дка. Имота, който ще бъде напояван е собственост на възложителя.


Напояването ще се осъществи чрез изграждане на напорен тръбопровод от имот 69242.83.12 с. Стефаново до имот 030014 с. Славеево. На площадката в първия имот ще се смесват пречистените води от дейността на „Развъден център за водоплаващи птици и изграждане на ВЕИ” с тези добити  от водовземно съоръжение - "Дълбок сондаж ВН-34", изграден в имот № 083010, в землището на с. Стефаново, общ. Добричка. Съоръжението е собственост на община Добричка. Възложителят има сключен договор с фирма "Мейпъл Лийф Полтри" ЕООД, която от своя страна има договор за безвъзмездно ползване на "Дълбок сондаж ВН-34" с община Добричка. Собственикът общ. Добричка дава съгласие на „Мейпъл Лийф Полтри“ ЕООД да предоставя право на ползване на сондажа и на  трети лица. Сондажът е с координати B  43° 28' 29,98"  L 27° 51' 59,44" Х   4715434,833   У  9635994,522 и надморска височина 294,47 м.

             Тръбният кладенец „Вн-34 Стефаново” е с дълбочина 1080 м и разкрива малм – валанжския водоносен хоризонт-водно тяло BG2G0000J3K1041. Сондажът е изграден през 1990 г. от ГПП-Ямбол за промишлено водоснабдяване на обекта на бившето ТКЗС на с. Стефаново „Патарника“. 
              С договор за ползване на водовземното съоръжение „Дълбок сондаж ВН-34“, изграден в ПИ № 083010 по КВС на с. Стефаново, общ. Добричка от 23.10.2015 г, се предоставя на „Мейпъл Лийф Полтри“ ЕООД безвъзмездно ползване на сондажа за срок от 15 години за водоснабдяване на „Развъден център за водоплаващи птици“, като ползвателят се задължава да се снабди с необходимите разрешителни за водовземане, да възстанови оборудването на сондажа и в срок до една година да извърши рехабилитация на съществуващия водопровод за питейна вода от сондажа до водоем с. Стефаново. Последните години сондажът не се използва и не е оборудван.


За пречистване на отпадъчните води формиране от производствената дейност на „Развъдния център за водоплаващи птици“ разположен в № 69242.83.12, с. Стефаново, с възложител „Мейпъл Лийф Полтри“ ЕООД е предвидено три степенна система :

· първично пречистване в каналите-обработка с нитрифициращи бактерии,  вторично пречистване в шахти-резервоари на изхода на халетата и крайно утаяване в едната камера на подземния резервоар, откъдето пречистената вода постъпва във втора камера и смесена с вода от съоръжението „Дълбок сондаж ВН-34” и чрез изграждането на напорен тръбопровод ще се отвежда до ПИ № 030014, в землището с. Славеево, Община Добричка, в който ще се извършва подземно/надземно/ капково напояване на земеделски култури. Пречистените води преди използване за напояване ще се изследват за съответствие с изискванията на Наредба 18/27.05.2009 г. за качеството на водите за наторяване на земеделски култури. Предвидено е изграждане на напорен тръбопровод , кабелна линия 20 kV и МТП20/04 ,изградени  за сметка на възложителя СД "Възход-Арньо-Апостолов и Лазаров".


Като алтернатива за напояването е предвидено изграждането на водовземното съоръжение -  Сондаж Р-209х „Възход-Славеево“, за което възложителят изготвя документи за внасяне в Басейнова дирекция за управление на водите-Черноморски район с център гр. Варна за получаване на разрешително за водовземане чрез ново съоръжение за подземни води, предназначено за водовземане, съгласно чл. 50, ал. 7, т. 1 от Закона за водите (обн. ДВ, бр. 67/1999 г., изм. и доп., бр. 65/2006 г. ЗИД на ЗВ, в сила от 10.08.2010 г).
      Реализирането на ИП ще стане след получаване на разрешително по чл. 50, ал. 7, т. 1, във връзка с чл. 44 и 46 от Закона за водите, издадено от директора на Басейнова дирекция за управление на водите-Черноморски район с център гр. Варна. За откриване на процедура по издаване на разрешително в БД ще бъдет внесени документите, определени в глава пета и седма на Наредба 1 за проучване, ползване и опазване на подземните води.

 За реализиране на инвестиционното предложение не се налага промяна в съществуващата пътна инфраструктура. Теренът е достъпен в югоизточната и западната си части по съществуващи полски пътища. Разположението му е благоприятно за реализиране на инвестиционното намерение.

2. Доказване на необходимостта от инвестиционното предложение

· ПИ № 030014, разположен в землището на с. Славеево, общ. Добричка, област Добрич, е собственост на възложителя и е с подходящи природни дадености за отглеждане на трайни овощни насаждения;
· Възложителят има сключен договор с фирма "Мейпъл Лийф Полтри" ЕООД, която от своя страна има договор за безвъзмездно ползване на "Дълбок сондаж ВН-34" с община Добричка. Собственикът общ. Добричка дава съгласие на „Мейпъл Лийф Полтри“ ЕООД да предоставя право на ползване и трети лица ;
· Изграждането на алтернативния сондаж Р-209х „Възход-Славеево“ се налага от необходимостта за напояване с по-високи поливни норми ,които не могат да бъдат осигурени от доставената контаминирана вода от сондаж БН-34;
· Наличие на водоносен хоризонт с достатъчно естествени и експлоатационни ресурси. 

             В обсега на проектното водовземно съоръжение, по данни на Басейнова дирекция за управление на водите-Черноморски район с център гр. Варна, няма съоръжения с разрешено водовземане от същия водоносен хоризонт. 

3. Връзка с други съществуващи и одобрени с устройствен или друг план дейности:
ИП няма връзка с други съществуващи и одобрени с устройствен или друг план дейности.

4. Подробна информация за разгледани алтернативи:

Площадката на ИП се намира в землището на с. Славеево, общ. Добричка. В близко съседство няма обекти, подлежащи на защита, върху които разглежданото ИП може да повлияе негативно. Не са разглеждани други алтернативи, защото: 
· имотът е собственост на инвеститора;

· с подходящи природни дадености е за отглеждане на земеделски култури;

· има наличие на подходящ водоносен хоризонт, за изграждане на сондаж Р-209х „Възход-Славеево“ и напояване на трайните насаждения. Проектният сондаж съгласно направените прогнози, може да осигури заявените водни количества и няма да компрометира разрешено водовземане от другите сондажи в района.
Реализацията на инвестиционното предложение представлява добра алтернатива от гледна точка на социално-икономическите условия за развитие на община Добричка.

5. Местоположение на площадката, включително необходимата площ за временни дейности по време на строителството:
             Тръбният кладенец „Вн-34 Стефаново” е с дълбочина 1080 м и разкрива малм – валанжинския водоносен хоризонт-водно тяло BG2G0000J3K1041. Сондажът е изграден през 1990 г. от ГПП-Ямбол за промишлено водоснабдяване на обекта на бившето ТКЗС на с. Стефаново „Патарника“ и е собственост на община Добричка.             
            ТК „Вн-34-Стефаново” е изграден на територията на ПИ № 083010 по КВС на с. Стефаново, ЕКАТТЕ 69242 общ. Добричка, обл. Добрич.      

            Географските координати на тръбния кладенец (WGS 84): 

                        B  43° 28' 29,98"  L 27° 51' 59,44"  
            Геодезически координати (система 1970г):

                        Х   4715434,833   У  9635994,522. 


Надморска височина на терена 294,47 м.

Имотът, който ще бъде напояван (ще бъдат отглеждани земеделските култури), в който ще бъде монтиран обекта за производство на ел.енергия ВЕИ (фотоволтаични панели и/или вятърна турбина с мощност до 150 kW) само за собствени нужди и в който ще се изгради алтернативния за напояване сондаж е ПИ № 030014 по КВС на с. Славеево, общ. Добричка.

Извадка от кадастралната карта с нанесено местоположение на водовземното съоръжение ТК „Вн-34-Стефаново” в ПИ № 083010 по КВС на с. Стефаново, общ. Добричка (СОЗ около сондажа) и поливната площ - ПИ  № 030014 по КВС на с. Славеево, ЕКАТТЕ 66946 общ. Добричка е дадена в обосновката за водовземане, която е отделно приложение към информацията.
Територията на инвестиционното предложение не попада в границите на защитена зона от Европейската екологична мрежа НАТУРА 2000. Най-близко разположените са: защитена зона за опазване на дивите птици BG0002082 "Батова" и защитена зона за опазване на природните местообитанияи на дивата фдлора и фауна "Долината на река Батова".
Директната загуба на местообитания приоритетни за опазване при това ИП не се очаква, тъй като територията предмет на инвестиционното предложение е в близост до населено място, представлява нива граничеща с изкуствено внесени култури  (залесени и засадени земеделски земи) и поради близостта на селото, в него са разпространени придимно синатропни видове птици. 

6. Описание на основните процеси (по проспектни данни), капацитет:
Разглежданото ИП е за: 

· водовземане чрез съществуващо водовземно съоръжение „Вн-34 Стефаново” с цел напояване на земеделски култури:

Заявеното  водно количество е определено съгласно нормите, определени от Изпълнителна агенция по хидромелиорации-„Добри практики за напояване на земеделски култури, 2007г.”, както и поливните норми за подземно/надземно/ капково напояване на царевица ,етерично-маслени култури и зеленчици  на фирмите “Netafim“ и „Аквамат 2000“. Системите за подземно/надземно/ капково напояване са ефективно и прецизно средство за снабдяване с вода и торове. Необходимите количества се подават директно в кореновата система, където те се усвояват бързо от растението при минимални загуби. Изпаряването на вода от повърхността на почвата и отмиването на торовете се свежда до минимум. Дълбочината на полагане при стандартно обработване на почвата е 40 до 50 см, а при използване на модерните методи директна сеитба, капковите маркучи могат да се полагат  по-плитко на дълбочина до 35 см.  Практиката е капковите маркучи  да се полагат на разстояние от 90-140 см до 80 -100 см един от друг. Животът на една система е повече от 20 години.  В зависимост от културата, която се отглежда една инвестиция в система за подземно капково се изплаща в рамките на 2 до 5 години.
            За напояване на етерично –маслени култури,царевица и зеленчици  по метода на подземно капково напояване се отчита  дневната поливна норма, която е функция от климатичните условия и фазата на развитие на културата. Климатичните условия се изразяват чрез евапотранспирацията(ЕТ), а влиянието на фазата на развитие от така наречения коефицент на транспирация на културата(Ктр), като формулта за пресмятане на поливната норма(ПН) е ПН=ЕТ*Ктр.


Коефицента на транспирация за различните фази на развитие е : 

Поникване и прихващане-Ктр=0.3; Вегетативна - Ктр=0.6;Изметляване,опрашване,формиране на масло и цъфтеж-Ктр=1.15; Развитие на зърнот,плода-Ктр=0.83;Пълна зрялост-Ктр=0.6

          Потреблението на вода по месеци(без валежи) е както следва: април-10м3/дка; 

май-25м3/ дка; юни-70м3/ дка; юли-110м3/ дка; август-35м3/ дка 

             Общата напоителна норма за един сезон(без валежи), Нн= 250 м3/дка;

             Поливна площ, F=891 дка;                             

 Qср. год=891 дка х 250 м3/дка = 222750м3/г(15.април-01.септ., 135дни);

Qср. дн. = 222750м3/г : 365дн =610,27 м3/дн= 7,1л/с;

Qср. дн.сезонно = 222750м3/г : 135дн =1650 м3/дн= 19,1л/с, през периода 15.04-01.09 .

Q макс =25л/с при черпене до 18,3 ч в денонощието.

Групирането на целите за ползване на водата е съгласно изискванията на Тарифата за таксите по чл.194, ал.1 от Закона за водите (Изм.-ДВ,бр.3 от 2012 г., в сила от 01.01.2012 г.),т4:

 Напояване на земеделски култури

             Qср. дн.= 7,1л/с;
             Qср. дн.сез = 19,1л/с, през периода 15.04-01.09;
             Q макс =25л/с през периода 15.04-01.09 при работа на помпения агрегат циклично до 18,3ч в денонощие, като захранва резервоар с V=210м3;

             Qср. год=222750 м3/г, през периода 15.04-01.09.
            Водомерен възел с разходомерното устройство монтиран във водомерна шахта, непосредствено до устието на сондажа.   


Данни за надморската височина на статичното водно ниво на малм-валанжинския водоносен хоризонт в сондаж ТК „Вн-34-Стефаново”. 
	Дълбочина на сондаж

ТК „Вн-34-Стефаново”
	Малм-валанжински водоносен хоризонт
	СВН от от повърхността
	Надморска 

височина 

на терена
	СВН –(абсолютна 

дълбочина)

	м
	от-до,м
	м
	м
	м

	1080м
	578-1080м
	277м
	+294,47
	+17,47м


Подземно водно тяло BG2G0000J3K1041 има разполагаеми ресурси 6547л/с, от които 3747,41 л/с са свободни.

            Предвижда се сондаж „Вн-34 Стефаново” да бъде  оборудван с потопяема помпа 
  8“PANELLI 180 REC 100/6 с параметри:Q=25l/s, Н=330m , двигател  PANELLI 8“129kW.

Водоподемни метални тръби с ф 5“ и нивомерна тръба с ф1,5“. ВВ с разходомерно устройство е монтиран във водомерната и разпределителна  шахта до сондажа.       
Площадката  и оградата на 1-ви пояс на СОЗ е възстановена и сондажът се преоборудван. 
Сондажът захранва бетонов резервоар с две камери,V=210м3, откъдето с линейна помпа (фотос 2) AIVAZ IDIS,моделS65-250 с параметри: Н=70м, Q=25l/s,двигател 37kW,трифазен 400V/50hz се подава вода към капковото  напояване. 

            Съгласно Чл.55.(1) от Наредба № 1 за проучването, ползването и опазването на подземните води  (обн. ДВ, бр.87/2007 г.), собственият мониторинг на количественото състояние на подземните води при водовземане чрез тръбни  кладенци включва:

1. ежемесечно измерване на черпените водни обеми;

2. измерване на нивото на подземните води:

а) ежемесечно по време на работа на помпеното оборудване; 

б) в началото на всеки сезон преди включване на помпеното оборудване.

Измерванията се извършват в последния ден от всеки календарен месец и се записват в специален дневник, който се съхранява за срока на разрешеното водовземане.

Данните от измерванията към 30 юни и 31 декември на всяка календарна година, в срок до 14 дни, се изпращат в съответната басейнова дирекция.

Титулярите на разрешителни за водовземане, съгласно  чл.80. (1) провеждат и  собствен мониторинг на химичното състояние на подземните води , който включва ежегодно изследване на химичния състав на черпените подземни води по:

а) показателите рН, електропроводимост, концентрация на разтворен кислород, амониеви йони, нитрати, хлориди и сулфати;

б) други показатели, по които водното тяло е определено в риск ;

Изпитването на водните проби се извършва от акредитирани лаборатории.

Резултатите от  изпитването се изпращат на директора на съответната басейнова дирекция в срок до 15 дни от датата на изпитването.

Водните проби се вземат от определеното място през периода 1 август – 30 септември.

Конструкция на ТК „Вн-34-Стефаново”
	Диаметър на колоната, мм
	Дълбочина на колоната, от – до, м
	Интервал на циментация, от–до,м

	425 
	0,0 –     65,0 
	0,0 –   65,0

	324 
	0,0 –   345,6
	0,0 – 324,6

	146
	340,0-578,0
	340,0-578,0

	открит ствол132мм
	578,0- 1080,0
	открит интервал 


               Параметрите на сондаж „Вн-34 Стефаново”:

- Абсолютна кота на терена, кт=+294 m;

- Дълбочина на сондажа  ДС =1080 m;

- Дълбочина на статичното водно ниво СВН=277 m;

- Температура на водата на повърхността,Т= 150С

- Дебелина  на водоносния хоризонт, Н = 1080-960 m=120 m ;

Дължина на водоприемната част, l =502 m.
Групирането на целите за ползване на водата е съгласно изискванията на Тарифата за таксите по чл.194, ал.1 от Закона за водите (Изм.-ДВ,бр.3 от 2012 г., в сила от 01.01.2012 г.),т4:

 Напояване на земеделски култури

             Qср. дн.= 7,1л/с;
             Qср. дн.сез = 19,1л/с, през периода 15.04-01.09;
             Q макс =25л/с през периода 15.04-01.09 при работа на помпения агрегат до 18,3ч в денонощие;

              Qср. год=222750 м3/г, през периода 15.04-01.09.

· монтиране на фотоволтаични панели монтирани в имота; вятърна турбина монтирана в имота, с мощност до 150 kW, МТП 20/04 kV-само за собствени нужди, като изграждането и използването на тези източници може да бъде комбинирано или самостоятелно в зависимост от финансово- икономическия анализ;
· изграждане на алтернативен сондаж Р-209х „Възход-Славеево“ с дълбочина 800 - 850 м, с цел допълнително обезпечаване на поливните норми за напояване на описаните земеделски култури:
В геоложкия строеж на района участват малм-валанжски, кредни, палеогенски и кватернерни отложения. Основен обект на  проучване представляват горноюрско-долнокредните отложения/малм-валанж/.

Малм-валанж/J3-K1v/-има повсеместно разпространение на територията на Североизточна България.

Малм-валанжските седименти се обособяват в единен карбонатен комплекс.Пълната им дебелина в проучвания участък е около 700м.

Хотрив /К1h/ -варовити мергели и глинести варовици с дебелина около 250м.
Горна креда/K2/-седиментите са представени от бели, светлосиви варовици. Съдържат примеси от глинесто вещество и глоуконитен материал. Имат посеместно разпространение.Дебелината на отложенията 30-35м.

Долен-среден еоцен/Pg21-2/

 - изграден от пясъци и пясъчници в основата си. В горната си част е представен от варовици,светли с нумулитна фауна. Дебелината му е в границите от 50 до 60 м.
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Фиг.1. Структурна карта по горнището на малм-валанжинския водоносен хоризонт в проучвания участък

Горен еоцен/Pg23/- изграден от мергели, неравномерно пясъчливи и варовити на отделни интервали. Дебелината му в района е в порядъка на 190 м.

Олигоцен/Pg3/ - представен от глини, сивозеленикави, в основата са песъчливи. Дебелината в района е около 250 м.

Неоген/N1/ - изграден предимно от глинести варовици, мергели, глинести пясъчници.Дебелина на отложенията е около 200м.

Кватернер/Q/ - като цяло е представен от еолични, делувиални наслаги с дебелина 15-25м.

            Проучваните подземни води са акумулирани в малм–валанжските карбонатни седименти. Подземно водно тяло: Карстови води в малм – валанжински хоризонт  (код BG2G000J3K1040 и BG2G000J3K1041)
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Фиг.2. Хидродинамична схема на малм-валанжинския водоносен хоризонт в проучвания участък
Подземните води  са бистри, прясни, без мирис, с обща минерализация 550÷650 mg/l,от хидрокарбонатен клас, натриева група,обща твърдост 4-6 mg/eq.

Водите, добивани от сондажите в района съдържат определено количество сяроводород,   до 3÷7 mg/l  и амоняк с дълбочинен произход, до0.2÷0,5 mg/l и температура около 19÷21 0С  По всички физико-химически показатели водите от малм-валанжинския водоносен хоризонт в проучвания участък отговарят за качеството на водата, предназначена за питейно-битови  и промишлени цели, напояване на земеделски култури и други цели.   
Според районирането, възприето за националната хидрогеоложка информационна система, разглежданият район принадлежи към Черноморския район за басейново управление на водите.

Планираният за изграждане сондаж Р-209х „Възход-Славеево” попада на границата  на ПВТ с код BG2G000J3K1040 и BG2G000J3K1041, т.е. на границата на водите с температура под и над 200С.
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Фиг.3. Карта на водните тела на малм-валанжинския водносен хоризонт в Черноморския басейнов район с местоположение на проучваната част,където се предвижда изграждането на  водовземного съоръжение Р-209х „Възход-Славеево”
 Данни за надморската височина на статичното водно ниво в съоръжението и определяне на крайната дълбочина на сондаж Р-209х „Възход-Славеево”

Надморската височина на статичното водно ниво в сондаж Р-209х „Възход-Славеево” се прогнозира на абсолютна дълбочина +16±1м (фиг.1), като при надморска височина на терена на площадката на предвидения за изграждане сондаж е +280±1m, прогнозното водно ниво от повърхността се очаква на дълбочина 264±1м. Абсолютната дълбочина на горнището на валанжските карбонатни отложения се прогнозира на дълбочина -350±10м(фиг.1), т.е. на 630±10м от повърхността. 

Предвид установената от практиката необходимост от разкриване на минимум 100м от валанжските карбонатни скали,след установяване на първата водоносна зона,която в района се прогнозира на дълбочина около 100-150м от горнището на карбонатния комплекс, крайната дълбочина на сондажа се предвижда  Н= 800±50м.

На фиг.4 е представена конструкцията на сондаж Р-209х „Възход-Славеево”, разкриващ малм-валанжския водоносен хоризонт в обсега на проучвания участък .
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Фиг.4. Конструкция на сондаж Р-209х „Възход-Славеево”, разкриващ малм-валанжинския водоносен хоризонт в обсега на проучвания участък  
7. Схема на нова или промяна на съществуващата пътна инфраструктура:
Не се предвижда изграждане на нови пътища или промяна на съществуващата пътна инфраструктура. До имота се достига по съществуващ път. Експлоатацията и поддръжката на съоръженията не изисква допълнителни  помощни и комуникативни площи.

8. Програма за дейностите, включително за строителството, експлоатацията и фазите на закриване, възстановяване и последващо използване:
· Изграждането на напорния водопровод и кабелната линия 20 kV ще продължи в рамките на 20 дни, чрез подземно полагане на тръби и кабели .
· Монтиране на фотоволтаични панели монтирани в имота и/или вятърна турбина монтирана в имота и МТП 20/04 kV, с мощност до 150 kW, само за собствени нужди:

- Дейности по време на строителство – ще се спазват изискванията на производителя за монтиране на вятърния генератор;

-   Дейности по време на експлоатация – ще се извършват поддържащи дейности;

- Дейности при закриване – след приключване на експлоатацията на съоръжението, ще се изготви проект за рекултивация, като нарушения терен ще бъдат възстановен съгласно неговото първоначално предназначение.
· Изграждането на сондажа, след получаване на разрешителното от директора на Басейнова дирекция за управление на водите-Черноморски район с център гр. Варна, включва:


- подготовка за сондиране - отнемане на хумусен пласт и оформяне на площадката, монтиране на сондажна апаратура;

- сондиране;


- подготовка и спускане на технически и експлоатационни метални тръби в сондажа;


- циментация на задтръбното пространство;


- спускане на потапяща помпа и провеждане на опитно - филтрационни изследвания на сондажа, вземане на водни проби за лабораторни изследвания;


- възстановяване на площадката на сондажа;


- регистрация от Басейнова дирекция за управление на водите-Дунавски район с център гр. Плевен на изграденото водовземно съоръжение от  предаване на сондажа на възложителя.

Строителството продължава до 15 дни.

Експлоатацията на тръбния кладенец е свързана със срока на годност на използваните материали и амортизацията на съоръженията. Очаква се експлоатационният период да продължи над 50 години.

След приключване на експлоатацията на съоръжението, ще се изготви проект за ликвидация и рекултивация, като нарушеният терен ще бъдат възстановен, съгласно неговото първоначално предназначение.

9. Предлагани методи за строителство:
Строителството ще се осъществи от местни строителни фирми и предприемачи. По време на строителството ще са необходима площ от 500 кв.м в рамките на имота за временна строителна база, в т.ч за разполагане на санитарно-битовите постройки за изпълнителите на строителството.

При извършване на строителните дейности ще бъдат използвани конвенционални методи. Ще се проведат изкопни работи, изграждане на бетонови основи, кофраж и подземно включване към електропреносната мрежа.

10. Природни ресурси, предвидени за използване по време на строителството и експлоатацията:
       За строителството ще се използват минимални количества традиционни строителни материали – цимент, чакъл, пясък, дървен материал и др., както и ел. енергия, горива и определено количество технически чиста вода.  През експлоатационния период ще се ползва и ел. енергия добивана чрез монтиране на фотоволтаични панели монтирани и/или вятърна турбина монтирана в имота, с мощност до 150 kW и МТП 20 kV, използвана само и единствено за собствени нужди и без добитата енергия да се продава на други потребители.

11. Отпадъци, които се очаква да се генерират – видове, количества и начин на третиране:
· Отпадъци от строителството

По време на строителството ще се генерират отпадъци от изкопните дейности, които се контролират от Закона за управление на отпадъците. Те представляват земно - скални маси и нямат опасни свойства. Очакваното количество е 4 – 5 м3. Ще се транспортират до общинското депо за строителни отпадъци. Маршрутът и депото ще бъдат указани от кмета на община Добричка. Транспортирането на строителните отпадъци ще става от фирми, имащи регистрационен документ по чл. 12 от ЗУО.

· Битови отпадъци

Ще се генерират в минимални количества по време на извършване на сондажните дейности. Ще се събират и предават по утвърдена за общината схема.
· По време на експлоатацията няма да се генерират отпадъци. 

12. Информация за разгледаните мерки за намаляване на отрицателните въздействия върху околната среда:

Мерките за намаляване на отрицателните въздействие върху околната среда по време на строителството включват:
· След приключване на изкопните дейности, нарушенията на терена да бъдат възстановени, като по този начин те ще се впишат в ландшафта на района. 

· С цел намаляване на вредните емисии в атмосферата, се предвижда да не се допуска работа на машините на празен ход.

· Да се предвидят и маркират местата за временно депониране на материалите от изкопните дейности. 

· Да не се допуска изхвърлянето на битови и хранителни отпадъци, които могат да доведат до отравяне на почвите и представителите на растителния и животинския свят. 
· Стриктно да се спазват правилата за противопожарна безопасност.

·  Недопускане на разливи на горива и смазочни материали от машините.
· Използване на съществуващата инфраструктура.
· Депониране и съхранение на хумусния слой на специално отредено за целта депо.
13. Други дейности, свързани с инвестиционното предложение  (например добив на строителни материали, нов водопровод, добив или пренасяне на енергия, жилищно строителство, третиране на отпадъчните води):
       За реализация  на инвестиционното предложение не се предвиждат други дейности:

· Не се предвижда изграждане на нова пътна инфраструктура.

· За транспортното обслужване ще се ползва съществуващата инфраструктура.
14. Необходимост от други разрешителни, свързани с инвестиционното предложение: 

          Настоящата Информация за преценяване на необходимостта от ОВОС е предназначена за РИОСВ – Варна, съгласно Закона за опазване на околната среда с цел получаване на становище за преценяване на необходимостта от ОВОС.

       След получаване на необходимото становище, Възложителят ще изготви  необходимите проекти и документи, въз основа на които ще се издаде Разрешение за изграждане  на водовземното съоръжение /сондаж/ от Басейнова дирекция за управление на водите-Черноморски район с център гр. Варна.

15. Замърсяване и дискомфорт на околната среда:

За отделните етапи от реализирането на настоящото инвестиционно намерение, рисковите фактори и замърсяване на околната среда са следните:


По време на изкопните дейности по полагане на напорния водопровод, изграждането на ВЕИ и изграждането на сондажния кладенец:


- прах при движението на хората и машините;


- шум от транспортните средства ;


- изгорели газове от транспортните средства;


От посочените рискови фактори, като водещи са преценени единствено първите два - прах и шум.


През периода на строителството рисковите фактори ще имат ограничена зона и ограничен период  на действие  на територията на самата площадка на действие.


Реализирането на инвестиционното предложение няма да доведе до съществени неблагоприятни изменения в компонентите на околната среда и  в условията на живот в района.
16. Риск от инциденти:
За осигуряване на безопасно реализиране на инвестиционното предложение и опазване качествата на околната среда, да се спазват следните основни положения при работа:

· Не се допускат на работа на площадката лица, които не са осигурени с изискващите се лични предпазни средства, специални и работни облекла, в съответствие с изискванията на Наредба № 11 за специалното работно облекло и личните предпазни средства.

· На всички работещи на обекта се прави задължителен първоначален и ежедневен инструктаж по безопасност, хигиена на труда и противопожарна охрана. 

· Техниката на обекта да се управлява само от лица, преминали обучение и имащи удостоверение за правоуправление на съответната машина.

· Всички работни места на обекта да бъдат осветени, съгласно изискванията на правилника.

· Работните машини и сондажната апаратура да се подържат изправни.

· Машините да са подсигурени с противопожарни съоръжения. 

· За работниците да се окомплектова аптечка за първа медицинска помощ и се постави на видно място. На видно място да се окачат всички действащи инструкции.

· Да се построи закрита тоалетна със санитарни норми.

· Да се осигурят съдове за доставяне на питейна вода. Същите да са удобни за измиване и дезинфикциране. Съдовете трябва да бъдат защитени от замърсяване чрез прилепващи капаци. Забранява се употребата на дървени съдове за питейна вода.

· Да не се допускат разливи на горива и смазочни течности, замърсяващи почвата.

ІІІ. Местоположение на инвестиционното предложение:
1. План, карти и снимки, показващи границите на инвестиционното предложение, даващи информация за физическите, природните и антропогенните характеристики, както и за разположените в близост елементи от Националната екологична мрежа:
             Тръбният кладенец „Вн-34 Стефаново” е с дълбочина 1080 м и разкрива малм – валанжинския водоносен хоризонт-водно тяло BG2G0000J3K1041. Сондажът е изграден през 1990 г. от ГПП-Ямбол за промишлено водоснабдяване на обекта на бившето ТКЗС на с. Стефаново „Патарника“ и е собственост на община Добричка.             
            ТК „Вн-34-Стефаново” е изграден на територията на ПИ № 083010 по КВС на с. Стефаново, ЕКАТТЕ 69242 общ. Добричка, обл. Добрич.      

            Географските координати на тръбния кладенец (WGS 84): 

                        B  43° 28' 29,98"  L 27° 51' 59,44"  
            Геодезически координати (система 1970г):

                        Х   4715434,833   У  9635994,522. 


Надморска височина на терена 294,47 м.


Имотът, който ще бъде напояван (ще бъдат отглеждани земеделските култури), в който ще бъде монтиран обекта за производство на ел.енергия ВЕИ (фотоволтаични панели и/или вятърна турбина с мощност до 150 kW) само за собствени нужди и в който ще се изгради алтернативния за напояване сондаж е ПИ № 030014 по КВС на с. Славеево, общ. Добричка.


Извадка от кадастралната карта с нанесено местоположение на водовземното съоръжение ТК „Вн-34-Стефаново” в ПИ № 083010 по КВС на с. Стефаново, общ. Добричка (СОЗ около сондажа) и поливната площ - ПИ  № 030014 по КВС на с. Славеево, ЕКАТТЕ 66946 общ. Добричка е дадена в обосновката за водовземане, която е отделно приложение към информацията.
Територията на инвестиционното предложение не попада в границите на защитена зона от Европейската екологична мрежа НАТУРА 2000. Най-близко разположените са: защитена зона за опазван ена дивите птици BG0002082 "Батова" и защитена зона за опазване на природните местообитанияи на дивата флора и фауна "Долината на река Батова".

Директната загуба на местообитания приоритетни за опазване при това ИП не се очаква, тъй като територията предмет на инвестиционното предложение е в близост до населено място, представлява нива граничеща с изкуствено внесени култури  (залесени и засадени земеделски земи) и поради близостта на селото, в него са разпространени придимно синатропни видове птици. 


Разглеждания имот, чието местонахождение е в землището на с. Славеево, общ. Добричка не попадат изцяло или отчасти в границите на някоя от разположените в общината  защитените територии и изпълнението на ИП не може да окаже  пряко, непряко, вторично, кумулативно, краткотрайно, средно- и дълготрайно, постоянно, временно, положително или отрицателно въздействие. 
Съгласно писмо на РИОСВ-Варна, най-близко разположените защитени зони са: защитена зона за опазване на дивите птици BG0002082 “Батова” и защитена зона за опазване на природните местообитания и на дивата флора и фауна BG0000102 „Долината на река Батова”.

ЗАЩИТЕНА ЗОНА BG0002082 “Батова”
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Защитена зона BG0002082 “Батова” от Европейската екологична мрежа Натура 2000, определена съгласно чл. 6, ал. 1, т. 3 и т. 4 от ЗБР, с обща площ 38 132,83 ха. 

Минималната надморска височина в зоната е 0 м, максималната е 357 м, а средната е 226 м. Част от територията (32%) на потенциалната зона попада в обхвата на област Добрич, 67 % от територията попада в обхвата на област Варна, а 1% от нея заема морска акватория. По вид собственост територията обхваща 39% държавна, 14% общинска и 47% частна собственост. 

Защитената зона обхваща поречието на р. Батова и по-голяма част от Франгенското плато, включително бреговата ивица от Албена до Златни пясъци. В границите на мястото се срещат няколко типа местообитания, от които с най-голяма площ са горските -  широколистни гори (35%) от цер, благун, обикновен габър и обработваеми площи (44%). Останалата част от територията е заета от открити тревни пространства, обрасли на някои места с храстова растителност, пасища, ливади, овощни градини и лозя. В района около устието на р. Батова е разполажен поддържан резерват “Балтата”, съхраняващ естествена лонгозна гора и блатни хигрофитни фомации. 

Защитена зона BG0002082 “Батова” представлява комплекс с различни по характер местообитания, които са характерни както за типични горски видове птици, така и за водолюбиви птици, и птици използващи земеделските земи за хранене и почивка при миграция. 

Голяма част от описаните местообитания в Стандартния формуляр за набиране на данни са запазени в района на ПП “Златни пясъци”, ПР ”Балтата”, буферната му зона, както и в горите по поречието на р. Батова. 

Предмет на опазване в защитена зона BG0002082 “Батова” са 60 вида птици, включени в Приложение І на Директива 79/409/ЕЕС и 26 вида редовно срещащи се мигриращи птици, които не са включени в Приложение І на Директива 79/409/ЕЕС.


Птици, включени в Приложение І на Директива 79/409/ЕЕС


Тъй като редица животински видове и по-специално, много видове птици мигрират, обектът може да е от значение за различни аспекти от цикъла на живота на тези видове. Сред тях се разграничават:


Местни:
               могат да бъдат намерени в обекта целогодишно;

Размножаващи се: използват обекта за гнездене и отглеждане на  малките;

Преминаващи:
използват обекта по време на мигриране или за сменяне на перата/козината извън местата за размножаване;

Зимуващи:
           използват обекта през зимата;

Българско име

Латинско име


Популация

Черногуш гмуркач

Gavia arctica


Зимуващи – 5 инд.

Mалък корморан

Phalacrocorax pygmeus
Зимуващи – 5 инд.

Розов пеликан

Pelecanus onocrotalus
Преминаващи –22428 инд.

Къдроглав пеликан

Pelecanus crispus

Преминаващи – 15-19 инд.

Нощна чапла


Nycticorax nycticorax
Преминаващи – 4 инд.

Малка бяла чапла 

Egretta garzetta

Преминаващи – 6 инд.

Голяма бяла чапла

Egretta alba


Зимуващи – 1-15 инд.

Ръждива чапла

Ardea purpurea

Зимуващи – 1 инд.

Черен щъркел

Ciconia nigra


Преминаващи –2163 инд.

Бял щъркел


Ciconia ciconia

Преминаващи –17146 инд.

Блестящ ибис


Plegadis falcinellus

Преминаващи – 62 инд.

Бяла лопатарка

Plаtalea leucorodia

Преминаващи – 3 инд.

Поен лебед


Cygnus cygnus

Зимуващи – 7-8 инд.

Червеногуша гъска

Branta ruficollis

Зимуващи – 0-3 инд.

Ръждив ангъч


Тadorna ferruginea

Преминаващи – 3 инд.

Малък нирец


Mergus albellus

Зимуващи – 9 инд.

Осояд



Pernis apivorus

Преминаващи – 2616 инд.

Черна каня


Milvus migrans

Преминаващи – 148 инд.

Червена каня


Milvus milvus


Преминаващи – 17 инд.

Белоглав лешояд

Gyps fulvus


Преминаващи – 6 инд.

Орел змияр


Circаеtus gallicus

Преминаващи – 130 инд.

Тръстиков блатар

Circus aeruginosus

Преминаващи – 1695 инд.

Полски блатар

Circus cyaneus

Преминаващи – 48 инд.

Степен блатар

Circus macrourus

Преминаващи – 46 инд.

Ливаден блатар

Circus pygargus

Преминаващи – 414 инд.

Късопръст ястреб

Accipiter brevipes

Преминаващи – 165 инд.

Белоопашат мишелов
Buteo rufinus


Преминаващи – 114 инд.

Малък креслив орел

Aquila pomarina

Преминаващи – 3716 инд.

Kръстат (царски) орел
Aquila heliaca


Преминаващи – 3 инд.

Скален орел


Aquila chrysaetos

Преминаващи – 5 инд.

Малък орел


Hieraaetus pennatus

Преминаващи – 64 инд.

Орел рибар


Pandion haliaetus

Преминаващи – 43 инд.

Белошипа ветрушка

Falco naumanni

Преминаващи – 1 инд.

Вечерна ветрушка

Falco vespertinus

Преминаващи – 300 инд.

Ловен сокол


Falco cherrug


Преминаващи – 9 инд.

Сокол скитник

Falco peregrinus

Преминаващи – 18 инд.

Ливаден дърдавец

Crex crex


Размножаващи – 3-5дв.

Сив жерав


Grus grus


Преминаващи – 103 инд.

Турилик


Burhinus oedicnemus

Размножаващи – 1-5дв.

Малка черноглава чайка
Larus melanocephalus
Зимуващи – 4 инд.

Бухал
 


Bubo bubo


Местна – 3 дв.

Козодой


Caprimulgus europaeus
Размножаващи–18-107дв.

Земеродно рибарче

Alcedo atthis


Местна – 3-15 дв.

Синявица


Coracias garrulus

Размножаващи – 2-18 дв.

Сив кълвач


Picus canus


Местна – 15-23 дв.

Черен кълвач


Dryocopus martius

Местна – 5-9 дв.

Сирийски пъстър кълвач
Dendrocopos syriacus
Местна – 85-130 дв.

Среден пъстър кълвач
Dendrocopos medius

Местна – 200-400 дв.

Белогръб кълвач

Dendrocopos leucotos
Местна – 1-5 дв.

Дебелоклюна чучулига
Melanocorypha calandra
Преминаващи – 125 инд.

Късопръста чучулига
Calandrella brachydactyla
Размножаващи – 5-50 дв.

Горска чучулига

Lullula arborea

Местна – 150-300 дв.

Полска бъбрица

Anthus campestris

Размножаващи – 3-25 дв.

Черногърбо каменарче
Oenanthe pleshanka

Размножаващи – 11 дв.

Голям масл. присмехулник
Hippolais olivetorum

Размножаващи – 8 дв.

Ястребогушо коприварче
Sylvia nisoria


Размножаващи – 10-26 дв.

Полубеловрата мухоловка
Ficedula semitorquata
Размножаващи–60-150дв

Червеногърба сврачка
Lanius collurio

Размножаващи-550-1720

Черночела сврачка

Lanius minor


Размножаващи–30-70 дв.

Градинска овесарка

Emberiza hortulana

Размножаващи–50-320дв

Най-важна характеристика на мястото е неговото географско положение на Западно-черноморския прелетен път на птиците – Виа понтика. 

През защитена зона BG0002082 “Батова” преминава концентриран поток от мигриращи видове – розов пеликан, черен щъркел, бял щъркел, блестящ ибис, сив жерав, голям корморан и др. Територията е важна и за миграцията на осояда, черна каня, орел змияр, тръстиков блатар, полски блатар, степен блатар, ливаден блатар, късопръст ястреб, белоопашат мишелов, малък креслив орел, малък орел, орел рибар, вечерна ветрушка. По време на миграция грабливите птици редовно нощуват в горите около течението на р. Батова и ловуват в съседните територии.


Посочена е височината на полета на основните мигранти – 11% от птиците летят на не повече от 150 м над земята и 35% летят на височина от 160 до 500 м.

Имайки предвид, че имота предмет на инвестиционното намерение се намира непосредствено до регулацията на с. Стефаново, то не може да бъде привлекателно място за кацане и почивка на големи ята от птици по време на миграция. 

Поради наличието на урбанизирана територия с постоянно човешко присъствие и фактора безпокойство, птиците ще използват околните територии, които са със сходни екологични условия, не са с променено качество и функции, без ежедневно присъствие и движение на хора.

Реализацията на инвестиционното намерение няма да доведе до промяна в миграционните трасета на птиците, поради ниската височина на застрояване. Не се предвижда изграждане на надземни електропреносни мрежи, които да увеличат риска от гибел за мигриращите видове, особено на белите щъркели. То ще се осъществи в съответствие с целите на опазване на местообитанията и видовете в района.  

Значителни количества водолюбиви птици презимуват в района, като голяма белочела гъска, зеленоглава патица, лиска, чайка буревестница, които се задържат от м. декември до м. март. Те нощуват в морето и ежедневно прелитат в района да се хранят в нивите във вътрешността, но често се хранят и в земеделските земи, попадащи в тази зона. 

Имота е с начин на трайно ползване – животновъден комплекса и е антропогенно повлиян и  не предоставя подходяща хранителна база за водолюбивите птици. Територията може да е привлекателно място за изхранване на дребни пойни птици като овесарки, чучулиги, щиглеци и др.

Земеделските земи в защитена зона BG0002082 “Батова” се ползват по време на гнездовия период, като територия за хранене на една двойка малък орел и една двойка малък креслив орел, които гнездят в района на горите по долното течение на р. Батова. Сред видовете, които използват зоната за гнездене и отглеждане на малките са козодой, сирийски пъстър кълвач, среден пъстър кълвач, късопръста чучулига, горска чучулига, полубеловрата мухоловка, червеногърба сврачка, черночела сврачка, градинска овесарка. 

Двата вида чучулиги гнездят в степни местообитания или в изоставени земеделски земи, а двата вида сврачки и овесарката гнездят в земеделски земи с налични разпръснати храсти или единични дървета. Изброените видове се срещат в защитената зона в значителни за страната числености. Дебелоклюната чучулига има ограничено разпространение в страната, като основната й популация е концентрирана по Северното Черноморско крайбрежие. Останалите видове използват за размножаване горските масиви по течението на р. Батова, като много голяма част от местата за размножаване попадат в границите на защитените територии в района.  

Имота е отдалечен от крайречните и заливни гори, както и свързаните с тях местообитания на видове птици (3 вида кълвачи, полубеловрата мухоловка и земеродно рибарче), поради което не се очаква отрицателно въздействие върху тези видове. 

Редовно срещащи се мигриращи птици, които не са включени в Приложение І на     
Директива 79/409/ЕЕС.

Българско име

Латинско име


Популация

Голям гмурец


Podiceps cristatus

Зимуващи – 1-26 инд.

Черноврат гмурец

Podiceps nigricollis

Зимуващи – 1-20 инд.

Голям корморан

Phalacrocorax carbo

Зимуващи – 1-77 инд.









Преминаващи–1026 инд.

Сива чапла


Ardea cinerea


Преминаващи – 221 инд.

Голяма белочела гъска
Anser albifrons

Зимуващи – 1-9050 инд.

Сива гъска


Anser anser


Зимуващи – 0-17 инд.

Фиш



Anas penelope

Зимуващи – 0-2 инд.

Зимно бърне


Anas crecca


Зимуващи – 0-4 инд.

Зеленоглава патица

Anas platyrynchos

Зимуващи – 0-431 инд.

Шилоопашата патица
Anas acuta


Преминаващи – 5 инд.

Кафявоглава потапница
Aythya ferina


Зимуващи – 5-300 инд.

Качулата потапница

Aythya fuligula

Зимуващи – 5-606 инд.

Звънарка


Bucephala clangula

Зимуващи – 0-4 инд.

Среден нирец


Mergus serrator

Зимуващи – 1-15 инд.

Голям ястреб
 

Accipiter gentilis

Преминаващи – 384 инд.

Малък ястреб
 

Accipiter nisus

Преминаващи – 722 инд.

Обикновен мишелов
 
Buteo buteo


Преминаващи–19712инд.

Черношипа ветрушка
 Falco tinnunculus

Преминаващи – 192 инд.

Орко
 


Falco subbuteo

Преминаващи – 293 инд.

Зеленоножка


Gallinula chloropus

Местна – 5-50 инд. 

Лиска



Fulica atra


Зимуващи – 0-400 инд.

Речен дъждосвирец

Charadrius dubius

Размножаващи – 8 дв.

Голям горски водобегач
Tringa ochropus

Зимуващи – 7-11 инд.

Речна чайка


Larus ridibundus

Зимуващи – 1-5 инд.

Чайка буревестница

Larus canus


Зимуващи – 9-800 инд.

Чайка



Larus cachinnans

Зимуващи – 10-454 инд.










Преминаващи–1495 инд.

От редовно срещащите се мигриращи птици, които не са включени в Приложение І на Директива 79/409/ЕЕС, територията е важна за преминаване на голям ястреб, малък ястреб, обикновен мишелов, черношипа ветрушка, орко.


Реализацията на ИП няма да доведе до промяна в местообитанията и миграционните трасета на птиците, поради:
-
Реализацията на ИП няма да доведе до промяна в миграционните трасета на птиците, поради ниската височина на застрояване и близост на имота до урбанизирана територия. 

-
Не се предвижда изграждане на надземни електропреносни мрежи, които да увеличат риска от гибел за мигриращите видове, особено на белите щъркели. То ще се осъществи в съответствие с целите на опазване на местообитанията и видовете в района.

Изграждането на ИП няма да доведе до замърсяване с органични и неорганични замърсители.

Бъдещите планове за развитие на промишлеността и инфраструктурата (особено разширяване на пристанищата, нови железопътни линии, пътища и подводни газопроводи), както и урбанизацията (разширяване на селищата и създаване на вилни зони) в района на комплекса застрашават съществуването на последните останали естествени местообитания. 

Не се очаква фрагментация на местообитания. Няма да се унищожават тръстикови масиви.

Ловът, който често се осъществява с незаконни средства, в защитени територии и на защитени видове застрашава много от водолюбивите птици. 

Няма да се допуска лов на птици от територията на обекта.
ЗАЩИТЕНА ЗОНА BG0000102 „ДОЛИНАТА НА РЕКА БАТОВА" 
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На  територията на  ЗЗ BG 0000102 “Долината на река Батова” е разположен най-големият и най-добре съхраненият горски масив в южна морска Добруджа. Горите и скалите са подходящи местообитания на редки и застрашени видове птици. Ливадите и пасищата са ценни за търсене на храна за много от редките видове. Река Батова е най-северната от всички морски крайбрежни реки в България. Сравнително добре е запазен карстовият  ландшафт с петна от гори и степи, низини, дерета, храстовидни и ниски гори, като цяло подходящ за прилепи и някои редки видове степни бозайници.

Целите на зоната са:

• Запазване на площта на природните местообитания и местообитанията на видове и техните популации, предмет на опазване в рамките на защитената зона.

• Запазване на естественото състояние на природните местообитания и местообитанията на видове, предмет на опазване в рамките на защитената зона, включително и на естествения за тези местообитания видов състав, характерни видове и условия на средата.

• Възстановяване при необходимост на площта и естественото състояние на приоритетни природни местообитания и местообитания на видове, както и на популации на видовете, предмет на опазване в рамките на защитената зона.

Предмет на опазване са природните  местообитания:

40A0 Субконтинентални пери-панонски храстови съобщества Subcontinental peri-Pannonic scrub

2120 Подвижни дюни с Ammophila arenaria по крайбрежната ивица (бели дюни)
Shifting dunes along the shoreline with Ammophila arenaria (white dunes)

2110 Зараждащи се подвижни дюни Embryonic shifting dunes

91Z0 Мизийски гори от сребролистна липа Moesian silver lime woods

91M0 Балкано-панонски церово-горунови гори
Pannonian-Balkanic turkey oak-sessile oak forests

91I0 *Евро-сибирски степни гори с Quercus spp.Euro-Siberian steppic woods with Quercus spp.

91G0 *Панонски гори с Quercus petraea и Carpinus betulus Pannonic woods with Quercus petraea and Carpinus betulus

91AA Източни гори от космат дъб Easthern white oak forests

91F0 Крайречни смесени гори от Quercus robur, Ulmus laevis и Fraxinus excelsior или Fraxinus angustifolia покрай големи реки (Ulmenion minoris) Riparian mixed forest of Quercus robur, Ulmus laevis and Ulmus minor, Fraxinus excelsior or Fraxinus angustifolia along the great rivers (Ulmenion minoris)

91E0 *Алувиални гори с Alnus glutinosa и Fraxinus excelsior (Alno-Pandion, Alnion incanae, Salicion albae) Alluvial forests with Alnus glutinosa and Fraxinus excelsior (Alno-Padion, Alnion incanae, Salicion albae)

Растения, включени в Приложение II на Директива 92/43/EEC описани в защитената зона са: Himantoglossum caprinum. 

Други значими растителни видове в кащитената зона са:

Centaurea arenaria, Eryngium maritimum L., Euphorфia lucida, Lactuca tatarica, Leucojum aestivum L., Scilla bithynica, Secale sylvestre Host., Stachys maritima Gouan.

2. Съществуващи ползватели на земи и приспособяването им към площадката или трасето на обекта на инвестиционното предложение и бъдещи планирани ползватели на земи:
Инвестиционното предложение не влиза в противоречие с настоящото и бъдещото ползване на други земи в района.

Към момента поземленият имот предмет на ИП е с начин на трайно ползване нива трайно предназначение на територията – земеделска дейност.
Имотът е обезпечен с комуникационен достъп посредством съществуващ полски път.

Промяна и/или изграждане на самостоятелна пътната инфраструктура няма да е необходима и затова не се предвижда на този етап.

При необходимост, съществуващия полски път може да бъде очакълен за осигуряване на необходимата устойчивост.

Предвид посоченото по-горе, очакваните промени, свързани с реализацията на ИП не се очаква да засегнат вида и начина на ползване на други територии освен терена за реализация на инвестиционното намерение.

3. Зониране или земеползване съобразно одобрени планове:

Съседните имоти са земеделски земи.

В съседство на площадката са разположени частни имоти.


Границите и съседите са земеделски земи и полски пътища. В тази връзка, реализацията на инвестиционното предложение няма да навреди на съседните собственици и ползватели, нито ще изисква специалното им приспособяване.



В съседство на инвестиционното предложение не се ограничава използването на имотите за традиционните цели или съгласно тяхната категория, статут или собственост.

4. Чувствителни територии, в т.ч. чувствителни зони, уязвими зони, защитени зони, санитарно-охранителни зони и други:
Територията на инвестиционното предложение НЕ попада в границите на защитена зона от Европейската екологична мрежа НАТУРА 2000.

Съгласно ЗБР Националната екологична мрежа включва защитени зони, защитени територии и буферните зони около тях, КОРИНЕ места, Рамсарски места и орнитологични важни места. 

· Най-близко разположените защитени зони са: BG0002082 ”Батова” и BG0000102 ”Долината на река Батова”.

· Имотът не граничи с водни обекти, публична държавна собственост, поради което не е необходимоопределяне на граници по реда на Закона за водите;

· Не се предвижда заустване на отпадъчни води във воден обект;
· Имотът не попада в границите на територии, чувствителни към хранителни съставки, включително територии обявени за уязвими зони съгласно Директива 91/676/ЕЕС за опазване на водите от замърсяване с нитрати от селскостопански източници и територии, обявени за чувствителни зони съгласно Директива 91/271/ЕЕС за пречистването на градските отпадъчни води. 


Експлоатацията на ИП не предвижда замърсяване на околната среда над допустимите норми и не представлява опасност за нея.
4.а. Качество и регенеративната способност на природните ресурси:
Основните природни ресурси, които се използва при това производство са почвата и водата. 

С цел да се запазят качествата на най-плодородната част от почвата ще се отстрани най-горния и слой от 25-50 см на временно депо. След изграждането на обектите тя ще се използва за обратна насипка в местата за озеленяване.

5. Подробна информация за всички разгледани алтернативи за местоположение:
Не са разглеждани други алтернативи, защото:
· Имотът е собственост на възложителя;

· С подходящи природни дадености е за отглеждане на земеделски култури;

· Наличие на водоносен хоризонт, от който, след изграждане на сондажа,  може да се черпи вода за напояване на овошките;

· Избраното място на водовземното съоръжение е съобразено с разстоянието на площадката до електроснабдяването и достъпа на едрогабаритна техника до нея от местният път.

ІV. Характеристики на потенциалното въздействие (кратко описание на възможните въздействия вследствие на реализацията на инвестиционното предложение):
1. Въздействие върху хората и тяхното здраве, земеползването, материалните активи, атмосферния въздух, атмосферата, водите, почвата, земните недра, ландшафта, природните обекти, минералното разнообразие, биологичното разнообразие и неговите елементи и защитените територии на единични и групови паметници на културата, както и очакваното въздействие от естествени и антропогенни вещества и процеси, различните видове отпадъци и техните местонахождения, рисковите енергийни източници – шумове, вибрации, радиации, както и някои генетично модифицирани организми:
Атмосферен въздух 

Община Добричка е разположена в североизточната част на Дунавската равнина, в центъра на Добруджанското плато и попада в умереноконтиненталната климатична подобласт на европейската континентална климатична област, това определя лятната сухота и проявеното безводие в района. За региона са характерни и високи температурни амплитуди, както сезонни, така и дневни. Пролетта е сравнително хладна. Есента е топла поради затопля щото влияние на Черно море. Силата на ветровете се колебае в широки граници (от 1 м/сек. до над 20 м/сек.). Районът се характеризира като ветровит, с нисък процент тихо време - около 20 % средногодишно, а това неминуемо води до разсейване на атмосферните замърсители. 

През зимата силните ветрове понякога продължават по няколко денонощия. Основният ветрови пренос е от северозапад, с високи скорости на зимните и ниски скорости на летните ветрове. Най-чести за региона са ветровете със северозападна посока, следват - северните, западните и югоизточните ветрове. Въздухът е с ниска влажност, а валежите са слаби - 540 мм средногодишно,с добре проявен континентален режим. Пролетта и есента имат преходен характер като есента е малко по-топла и по-суха от пролетта. Пролетта в този регион е доста хладна, което се дължи главно на по-честите през този сезон североизточни нахлувания на по-хладен въздух.

Тук главно през лятото и есента има чести и доста продължителни безвалежни периоди, някои от които са с продължителност 16-30 денонощия. Тенденциите към засушаване на климата все повече се засилват и проявяват в последните няколко години. Най-важната климатична особеност на Черноморската климатична подобласт е сравнително меката и влажна зима и горещото, но сравнително сухо и слънчево лято.

Местоположението, климатичните и микроклиматични характеристики определят наличие на условия с висока степен на самопречистваща сила на природата, поради което при липса на антропогенно агресивни обекти (производствени, транспортни и др.), няма основание да се очаква неблагоприятно въздействие върху качествата на атмосферния въздух. 

В инвестиционното предложение не са предвидени източници на организирано замърсяване на атмосферния въздух. Очакваното потенциално въздействие върху атмосферния въздух от дейностите, предвидени в ИП, е свързано с: 

· Автотранспортно замърсяване от привлечени транспортни потоци (емитират се основно азотни и серни оксиди, СО, летливи органични съединения /ЛОС/, аерозоли); 

· замърсяване от строителни дейности (в периода на изграждане на вертикалния турбинен генератор - емитира се основно прах и отработени газове от ДВГ на строителната механизация). 

По предварителна експертна оценка допълнителното количество автомобили при пиково натоварване на района, предмет на ИП, ще е около 2 МПС/лек автомобил на ден и 1 МПС товарен автомобил-8 тона /месец (в т.ч. 80% леки автомобили и 20% лекотоварни автомобили). 

Отчитайки благоприятните климатични условия, значителния свободен капацитет на средата, характера на замърсяване (ивично по протежение на пътната мрежа) и резултатите от емисионни и имисионни изчисления за обекти, разположени до натоварени пътни артерии в района е ясно, че както съществуващия, така и привлечения транспортен поток не могат да окажат съществено въздействие върху качеството на атмосферния въздух в района дори през активния сезон. 

Замърсяване през строителния период 

По данни от експертни изчисления за аналогични обекти през строителния период въздействието ще бъде значително в рамките на строителната площадка и на разстояние до 50 -70 м от нея, краткотрайно (продължителността на строителния период се очаква да бъде около 1 месец). Основните източници на замърсяване са строителната механизация и автотранспорта (при извършване на строителни работи въздухът се замърсява с прах и отработени газове от ДВГ на строителната механизация). 

За намаляване риска от замърсяване на атмосферния въздух с неорганизирани прахови емисии и ауспусни газове следва да се спазват следните ограничения по време на строителството: 

- да не се допуска да работят строителни машини и МПС с неизправни двигатели с вътрешно горене; 

- да не се допуска извънгабаритно товарене на транспортни средства с насипни материали; 

- местата за временно съхранение на насипни материали и строителни отпадъци при сухо и 

ветровито време да се омокрят (оросяват) или да се покриват, за да се намаляват неорганизираните емисии на прах; 

- местата за временно складиране на насипни материали и строителни отпадъци своевременно да се почистват след оползотворяването и извозването им; 

- омокряне (оросяване) на временните транспортни подходи без твърда настилка. 

Тези източници на замърсявания са неорганизирани. 

Съществуват и локални и кратковременни влияния на някои строителни работи върху качеството на въздуха (бояджийски, заваръчни и антикорозионни работи), при които се отделят специфични вредности, но в малки количества. 

 По експертна оценка, отчитайки пренебрежимо малката площ на ИП, равнинният характер на района, ветровият режим и извършването на строително-монтажни дейности за кратък период от време – един месец, следва да се приеме, че дори при интензивна работа няма да бъдат надвишени нормите за населени места в прилежащите на новостроящите се обекта зони и в комплекса като цяло. 

На тази база може да се прогнозира, че въздействието на ИП върху въздуха в рамките на строителните площадки през строителния период ще бъдат незначителни, но общо взето в рамките на нормативно допустимите за работна среда дори при неблагоприятни условия. При спазване на определени ограничителни параметри въздействието върху атмосферния въздух ще бъде незначително. 

Повърхностни и подземни води 

Районът  е много беден на повърхностни водни източници, които заемат едва 0,28% при средно за страната 2% и се дължи на геолого-географските фактори. От по значимите реки в близост до предмета на инвестиционния проект са р.Суха река и р.Батова. 
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 В хидроложко отношение Дунавската равнина се характеризира със сравнително малка водоносност, поради значителен разход на валежни води от изпарение и инфилтрация в широко разпространените окарстени варовици в Лудо горско-Добруджанското плато, където почти липсва повърхностен отток. 

           ИП не предвижда заустване на непречистени отпадъчни - производствени и битови води във водни обекти разположени в съседство, поради липсата на такива. 

Геоложка основа 

Разглежданият район попада в пределите на източния склон на Северобългарския свод, от състава на Мизийската платформа. Литостратиграфските единици, изграждащи разрез на моноклиналата, в регионален мащаб се групират в два основни структурни плана: предюрски и следюрски. Литостратиграфията на юрата, кредата и палеогена над триаса в зона включва: 

- средно и горноюрска серия с дебелина 40+165 m от глини с конгломератни късове (Соколовска свита), мергели и пясъчници, прослоени от варовици (Есенишка свита), песъчливи варовици с овъглени растителни останки (Добричка свита), микрозърнести варовици с глауконитни мергели (Султанска свита) и песъчливи глини с прослойки от въглища и мергели (Провадийска свита); 

- широко известният "малм-валанжски карбонатен комплекс" с дебелина до около 600 m, в разреза на който са обособени Чернооковска, Дриновска и Спасовска свита (глинести и песъчливи варовици); 

- горнокредна серия с дебелина 40+55 m от тебешироподобни варовици и мергели с прослойки от бентонитови глини (Новаченска свита) и от тебеширени и сивобели варовици (Мездренска свита); 

- палеогенски седименти: палеоценски алевролити и песъчливи варовици (Комаревска свита), долноеоценски слабо споен и кварцови до здраво споени варовити пясъчници (Дикилиташка свита) и органогенни, набогатени на нумулити, варовици (Аладънска свита), средноеоценски мергели, варовити мергели, глинести варовици (Авренска свита) и олигоценски глини с маломощни прослойки от пясъчници, алевролити и манганова руда (Русларска свита). 
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Одърската свита - литоложкият й разрез включва детритусно-черупчести и оолитни варовици с песъчливи и глинести прослойки с дебелина до 40+50 м. 

Карвунската свита заема най-горните части на Добруджанското плато. Дебелината й е 25+30 м. 

Изградена е от здрави, плътни или шуплести, често черупчести варовици.кватернерът е представен от еолични, делувиални  морски образувания. 

Въздействията от реализацията на ИП се идентифицират като: 

- временни статични и динамични натоварвания през строителния период; 

- незначителни промени в геоложкия строеж в резултат от изкопни работи. 

- постоянни статични натоварвания от фундамента на вертикалния турбинен генератор; 

Въздействията, поради местоположението на обекта и характера на земната основа, се определят като незначителни и пренебрежимо малки. Същите не могат да предизвикат активиране на свлачищни, ерозионни и други неблагоприятни физико-геоложки процеси и не могат да променят съществено физико-механичните показатели на строителните почви, респективно тяхната носеща способност. 

ИП не може да окаже значително въздействие върху геоложката основа. 

Не се очаква съществено нарушение на режима на плитките подземни води. 

Извършена е предварителна инженерна подготовка на терена и е установено, че не са необходими по-сложни инженерно геоложки изследвания. Влиянието на предвиденото застрояване върху устойчивостта на терените е незначително. Застрояването с вертикалния турбинен генератор не може да доведе до появата на сили на приплъзване между земните пластове. 
Почви 
Според почвено-географското райониране на България (Н.Нинов, География на България 1997г), районът на обекта попада в Долнодунавската почвена подобласт с провинция Лудогорско-Добруджанска, Почвената покривка е образувана главно върху льос и льосовидни материали. Тези материали съдържат от 45% до 60% глина, имат карбонати и умерена водопропускливост, което благоприятства образуването на черноземите, Черноземите имат висока водозадържаща способност и създават водни запаси, Подтипът обикновени черноземи (haplic Chernozems, CHh, FAO, 1988) - това са досегашните излужени.

Те са средномощни, средно хумусни - мощност на хумусния хоризонт около 50-60 см, По механичен състав са песъчливо-глинести, Карбонатите са отложени под 60-65 см дълбочина. Реализацията на ИП не е свързана с промяна предназначението на земеделски земи за урбанизирана територия, Застрояването няма допринесе до промяна/нарушаване на почвения профил в границите на строителните обекти. Няма да бъдат засегнати съседни земеделски земи и съответно няма да бъде повлияно върху тяхното плодородие и г.н. 

Изграждането на ИП в предвидените очертания, съгласно представеното инвестиционно предложение не би довело до замърсяване на почвата и оттам до промяна в химичния състав и химичните свойства на почвата, а следователно и до промяна на естественото плодородие и екологичното състояние на почвата. 

Изграждането на вертикалния турбинен генератор няма да доведе до физическото унищожаване на почвите. Не се очаква и частично нарушаването на почвената покривка в прилежащата на фундаментна зона във връзка с извършване на строително - монтажните работи, поради факта, че площадката представлява изцяло асфалтирана площ.

Не е възможно е да настъпи частично вторично уплътняване на почвата в резултат на използване на строителна и монтажна техника поради ниската й маса. В инвестиционното предложение не се предвижда изграждане на нова или промяна на съществуващата пътна инфраструктура. Възможни са локални замърсявания на почвите с нефтопродукти (гориво - смазочни материали) при евентуални аварии със строителната и монтажната техника. 

Това може да има незначително, ограничено разпространение и като се има предвид самоочистващата способност на почвата, не се очакват съществени изменения в състава и свойствата й. През строителния период не се предвижда изгребване на хумусния слой, тъй като парцелът представлява асфалтирана площадка със съответния пласт чакъл под асфалта. 

Отпадъци 
Един  от  основните  екологични  проблеми  на  района  е  свързан  с депонирането на отпадъците. Той включва наличието на сметища при всяко населено място, неотговарящи на съвременните изисквания за депа за ТБО. Съществуват и нерегламентирани локални замърсявания и сметища.
Територията на разглеждания район за реализация на инвестиционното предложение в момента не е обременена със стари замърсявания.
Самото  ИП  не  е  генератор  на  отпадъци  и  не  може  да  създаде сериозни проблеми в това отношение.

На кратко, в периода на строително-монтажните работи се очаква да се отделят смесени строителни отпадъци и земни маси, а в периода на експлоатация на вертикалния турбинен генератор - основно употребявани машинни смазочни масла и масла за зъбни предавки.

Отпадъците, които се получават в процеса на строеж и при експлоатацията на вертикалния турбинен генератор, са разгледани в съответствие с класификацията по Наредба 3 от 1 април 2004 г. за класификация на отпадъците.

Очаквани отпадъци, генерирани на етапа на строителството на вертикалния турбинен генератор:

· Почва и камъни, различни от упоменатите в 17.05.03: код 17.05.04, които се очаква да се образуват при изкопни работи за изграждане на фундамента на вертикалния турбинен генератор и на неговата основа. 

· Малки количества смесени отпадъци от строителство, различни от упоменатите в 17.09.01, 17.09.02 и 17.09.03: код 17.09.04 , които се очаква да се образуват при изграждане на фундамента на вертикалния турбинен генератор. 

Очаквани отпадъци, генерирани при експлоатацията на вертикалния турбинен генератор:

· отработени моторни, смазочни и масла за зъбни предавки: код – 13.02.00. Отпадат при периодичните прегледи и поддръжка на вятърните турбини. Подмяната им ще се извършва периодично от служители на фирмата-производител на съоръжението, които ще събират отработените масла и ще ги транспортират до фирмена лаборатория за анализ с цел диагностика на оборудването;

· отпадъчни хидравлични масла: код 13.01.00; отработени изолационни и топлопредаващи масла: код – 13.03.00. Отпадат при периодичните прегледи и поддръжка на трансформатора. Предвижда се да бъдат разделно събирани е ще бъдат предавани за обезвреждане на фирми, притежаващи съответното разрешително по чл. 37 от ЗУО.

При предвиденото методологично събиране, извозване, преработка и предаване за крайно обезвреждане на отпадъците от вертикалния турбинен генератор, в съответствие със законовите изисквания не се очаква вредно въздействие на отпадъците върху околната среда.

Очаква се и генерирането на минимални количества битови отпадъци от работещите по време на строителството, евентуално и от персонала при периодичното обслужване на генератора. Предвижда се да бъдат събирани в контейнер на място и периодично изнасяни към сметосъбиращата система на близкоразположените населени места.
Опасни вещества

По време на строителството и експлоатацията на ИП не се очаква да се генерират токсични отпадъци. Други опасни вещества, които следва да се имат предвид са отработени моторни, смазочни и масла за зъбни предавки, отработени изолационни и топлопредаващи масла, отработени изолационни и топлопредаващи масла, отпадъчни хидравлични масла, които ще бъдат събирани и предавани на фирми, които имат лиценз за работа с отпадъци.

Не се предвижда на територията на вертикалния турбинен генератор да се прилагат каквито и да е форми за обезвреждане на отпадъците на място.

Ландшафт 

Съгласно ландшафтното райониране на страната, районът на инвестиционното предложение се отнася към Севернобългарска зонална област на Дунавската равнина, Южнодобруджанската пoдобласт. 

Според Класификационната система на ландшафтите в България, районът на инвестиционнота предложение се отнася към: 

· Клac - Равнинни ландшафти; 

· Тип - Ландшафти на умереноконтиненталните степни, ливадно - степни и лесостепни равнини;

· Подтип - Ландшафти на черноземнсхтепните равнини; 

· Група - Ландшафти на черноземно-степните равнини на льосови скали с висока степен на земеделско усвояване. 

Релефът на района е доминиран от Добруджанското плато, в чиято най-южна част се намира територията на инвестиционното предложение. Характерни са ниски, разчленени билни възвишения, с асиметрично развити суходолия, насочени към Черно море. 

Характерни са селскостопанските (агро) ландшафти, прилежащи към селищните агломерации (селищни ландшафти). Естествената растителност е силно променена и е запазена само в неусвоените земеделски участъци. 

Ландшафтът в района на терена на инвестиционното предложение е значително засегнат от антропогенни изменения в резултат на селскостопанската дейност - полуинтензивно селскостопанско производство, използване на мерите за паша на животните и горскостопанска дейност в прилежащите горски територии. 

Изграждането на ИП ще осигури ландшафт с контролирано ползване на територията от малък брой хора. Мероприятията, залегнали в инвестиционната инициатива, няма да повлияят съществено възможностите за самоочистване и самовъзстановяване на типовите и подтипове ландшафти, контактуващи с терена обекти. По време на строителството и експлоатацията на обекта не се засягат земеделски земи и горските ландшафти. 

Шум 

Очакваното въздействие на шума по време на строителството на инвестиционното предложение е, че поради достатъчната отдалеченост на околните населени места, строително-монтажната дейност на площадките за изграждане на ИП няма да влоши акустичната среда в най-близко разположения жилищен имот, който е на повече от 500 м. 

Въздействието на обслужващият строителството транспорт, минавайки по утвърдения маршрут​в обход на населените места, ще бъде краткотрайно (моментни максимални нива на шум при преминаване на отделни транспортни средства) и временно, само през деня за периода на строителството (около 1 месец). 

В конкретния случай, по време на реализацията на ИП, шумът ще въздейства отрицателно само за определени групи хора (предимно багеристи, фадромисти, кранисти, шофьори и др.), работещи на строително-монтажните машини, или намиращи се в непосредствена близост до тях, но не дава значително отражение на цялостната екологичната обстановка в района. 

В заключение може със сигурност да се твърди, че в бъдеще има основание да се очаква подобрение и в това отношение от гледна точка на въздействието на шума и вибрациите, както върху работниците на строежа, така и върху параметрите на околната среда, тъй като новите строителни машини са ергономични и с подобрени в това отношение показатели. Очакванията са, че на обекта ще се работи със съвременни и технически модерни машини, поради което и излъчването на наднормен шум в околното пространство при строително-монтажните дейности ще бъде сведено до минимум. 

Избраната технология на строителство не е "шумна" без "вибриращи" технологии за строителство, както и строителните работи ще се извършват за кратък период от време.

Въздействията върху състоянието на историческите, археологическите и архитектурните паметници в резултат от реализацията на инвестиционното предложение. 

Обектите и дейностите, заложени в инвестиционното предложение, не устройват установени отрицателни въздействия върху паметници на културата и историческото наследство, поради тяхната липса в землището и района на с.Славеево.. 

Като допълнителна превантивна мярка за опазване на евентуално открити при строителните работи историческите ценности се препоръчва при откриване на останки от архитектурни и исторически паметници и/или на отделни предмети на културното ни наследство по време на извършване на строителните работи, строител ната дейност временно да се прекрати до провеждане на консултации с компетентните органи на Министерството на културата, за това, как да продължи изграждането, така че да не бъдат повредени евентуално откритите обекти. 

Въздействие върху разположените в близост до обекта флора и фауна. 

Имотът е нива, а покрай него са селскостопанските земи прилежаща площ на землището с. Славеево. Земеделската земя се стопанисва по предназначение от много на брой земеделски стопани. Отглеждат се зърнено-фуражни, етерично-маслени и бобови култури. Ограничено присъствие на трайни насаждения. 

С оглед на това е ясно, че над 90 % от площите са заети от културни растения, като приоритет на земеделските стопани е борбата срещу плевелите. В малка част от землището съществуват мери, върху които са разспространени следните видове:

· полска паламида (Cirsiuт arveпse), 

· късодръжков магарешки бодил (Carduus acaпthoides),

· едроцветното срамливче (Orlaya graпdiflora

· турската мащерка (Thyтus zygioides).

· Бобовите заемат от 5 до 10% от тревостоя и включват главно едногодишни ефемерни или летни видове като извито сграбиче (Astraga/us haтosus),

· дребноплодна люцерна (Medicago тiпiтa), фий (Vicia sativa), азиатска глушина (Vicia peregriпa), а от многогодишните най-добре представени са обикновен звездан (Lotus coтicu/atus), хмелна люцерна (Medicago /upu/iпa), сърповидна люцерна (Medicago fa/cata) и обикновена комунига (Me/i/otus officiпa/is). 

               Върху по-уплътнените почви са разпространени троскотово-пасищно-райграсови пасища, в които доминират троскот (Cyпodoп dacty/oп) и пасищния райграс (Loliuт регеппе). Житните растения заемат около 60% от тревостоя и освен доминантите се срещат още ливадна ливадина (Роа prateпsis), броеничеста ливадина (Роа sy/vico/a), мека овсига (Bгoтus тollis), полска овсига (Bгoтus arveпsis) и миши див ечемик (Hordeuт тuriпuт). Бобовите са застъпени с 3 до 10% като най-често се срещат сърповидна люцерна (Medicago fa/cata), обикновен звездан (Lotus coтicu/atus), хмелна люцерна (Medicago/upuliпa) и извито сграбиче (Astraga/us haтosus). Разнотревието заема 37-40% и включва видове като теснолистния живовлек (P/aпtago/aпceo/ata), лечебното глухарче (Тагахасит officiпa/is), млечка (Euphorbia cyparissias), висок лопен (Verbascuт thapsiforтe), същинско еньовче (Galiuт veruт), горчив пелин (Arteтisia absinthiuт), бял равнец (Achillea тillefoliuт) и двугодишна дрипавка (Crepis bienпis). Растителността в тези пасища е с ниски фуражни качества, прегаря още в началото на лятото и не може да се използва. 

· От храстите се срещат главно видове като източен габър (Carpiпus orieпtalis), обикновен глог (Crataegus тoпogyпa), обикновен люляк (Syriпga vu/garis), махалебка (Pruпus тaha/eb), смрадлика (Cotinus coggygria), трънка (Pruпus spiпosa), драка (Paliurus spiпa-crist/), мъждрян (Fraxiпus oтus), космат дъб (Quercus pubesceпs), шипка (Rosa caпiпa) и други, а от лианите се среща повета (C/eтatis vita/ba

           В зоогеографско отношение територията, където  ще се реализира инвестиционното предложение се отнася към Северната зоогеографска подобласт (Георгиев, 1982). В нея преобладават сухоземни животни, характерни за Средна и Северна Европа (Пешев, 1978; Симеонов, 1978). Видовият състав на животните се определя от характера на растителността и разпределението и в биотопа. Систематични наблюдения относно фауната на дадения район липсват. Съществуващата литературна информация се отнася само за отделни видове (Ковачев, 1925; Патев, 1950; Петров, 1954; Марков, 1960; 1970; Пешев и Боев, 1962; Страка и Герасимов, 1977; Червена книга на НРБ, т.2, 1985; Симеонов и др., 1990). Публикувани са резултати от изследвания върху състоянието на гнездещите птици и дребнобозайната фауна от Иванов и Нонев (1997) и Герасимов и др. (1997). 

Съотношението между установените представители на гръбначната фауна за района, където ще се реализира инвестиционното предложение спрямо установените за цялата страна е както следва: 

Влечуги - 9 вида от 36 установени за страната (Бешков, 1993) или 25 % от този брой; това са главно видове, обитаващи скалисти биотопи - зелен гущер (Lacerta viridis), стенен гущер (Podarcis muralis), и др. Птици - 77 вида от 383 установени за страната (Мичев, Янков, 1993) или 20,1 % от този брой. Това сравнително ниско видово разнообразие, въпреки близостта на миграционния път Via pontica се обуславя от характера на биотопа - обработваеми земи и липсата на обширни сладководни водоеми като трофични бази. Гнездовата орнитофауна включва 43 вида, а останалите 34 вида имат статус на временно пребиваващи (мигриращи, вагрантни и/или зимуващи). Видовете проявяват различна степен на свързаност с човешките селища (степен на синантропизация). Според синантропния си статус птиците попадат в следните категории: 


• 
сезонни синантропи: не се размножават на територията, но единични екземпляри или ята се срещат в пределите й в отделни периоди, напр. сива врана (Coгvus согопе comix) 

     • пасивни синантропи: размножават се на територията и са относително толерантни към проникването на антропогенни елементи в първичните местообитания, напр. градска лястовица (Delichon игЫса) 


• 
началнu сuнурбанuстu: основната част от популациите на тези видове гнезди извън района и само отделни двойки се размножават на територията, напр. полско врабче (Passer montanus) 


• 
развuтu сuнурбанuстu: тези видове се размножават както в района, така и извън него, и двете части на популациите са относително равностойни, напр. кукумявка (Athene noctua) 


• 
завършенu сuнурбанuстu: видове гнездещи изцяло в района и по изключение извън него, напр. домашно врабче (Passer domesticus) 

Бозайници - 18 вида от 101 установени за страната (Спиридонов, Спасов, 1993) или 17,8 % от този брой. Като цяло видовия състав е сравнително беден, а условията не са оптимални да се поддържа висока численост на популациите, поради това, че те са подложени на флуктуации. Възможно е през периода, в който са провеждани изследванията някои видове да са били в депресия. Типично степен вид е лалугера; обитатели на храсталаците са катерицата, сънливеца и таралежа, а европейската къртица се среща в откритите площи. Двата вида белозъбки и мишките са евритопни. 

По-характерните видове от херпетофауната са стенния гущер (Podacris muralis), зеления гущер (Lacerta viridis) и ивичестия гущер (Lacerta tгi/ineata). 

На територията, където ще се реализира инвестиционното предложение от орнитофауната преобладават главно синантропни видове като домашното врабче (Passer domesticus), полското врабче (Passer montanus), чавката (Coгvus monedu/a), домашния гълъб (Со/итЬа livia f.domestica), гургулицата (Streptopelia turtur), свраката (Pica pica), полската врана (Coгvus frugi/egus) и сивата врана (Coгvus сагапе comix). От степните видове са наблюдавани главно дебелоклюна чучулига (Me/aпocorypha ca/andra), черноглава овесарка (Emberiza me/anocepha/a), късо пръста чучулига (Ca/andrella brachydacti/a) и полска чучулига (A/auda aгvensis). Видовия състав и природозащитния статус на птиците, установени да гнездят в прилежащите територии и тези, участващи в пролетния и есенния прелет са представени в Таблица 3.8.2.1.-1. Бозайната фауна, като цяло е слабо застъпена, с отделни екземпляри от полска мишка (Apodemus agrarius), сляпо куче (Nanospa/ax /eucodon), сив плъх (Rattus пoгvegicus) и заек (Lepus euгopaeus). 

Чрез реализацията на инвестиционното предложение, което се реализира на пренебрежимо малка площ, не се предвижда оказването на вредно влияние върху птици, бозайници и влечуги.

· Вредни физични фактори – шум, вибрации, електромагнитни полета, светлинни ефекти – съществуващи източници и потенциално въздействие на източниците предвидени в инвестиционното предложение

-шум

Източниците на шум предвидени с инвестиционното предложение са вертикалния турбинен генератор, но неговата работа и съответно генерираният шум зависи от скоростта на вятъра, т.е. те не е постоянно действащо съоръжение.

Вертикалния турбинен генератор е оборудван със система за снижаване на шума от експлоатацията и съответното ограничаване на потенциалните шумови въздействия върху околните територии. Той включва Система за променлива честота на въртене на ротора и система за експлоатация в Шуморедуциращ работен режим.
Честотният спектър на шума от вертикалния турбинен генератор притежава същите качества като широколентов шум - отсъстват необичайни тонове и пулсиращи вариации на шумовото ниво. По-специфичен стресов фактор би могъл да бъде аеродинамичният шум, предизвикан от върховете на лопатките на ротора. Интензитетът на този шум зависи от скоростта на въртене на ротора и роторните лопатки. Затова за вертикалния турбинен генератор е заложена система за променлива честота на въртене, позволяваща винаги оптимално местоположение на ротора, като по този начин се променя естеството на шумовия спектър и може да се достигне несмущаващ спектър на шума.

Нивото на шума, излъчван от съоръжението зависи от типа вертикален турбинен генератор и от режима на работа, в който той се експлоатира. Затова за вертикалния турбинен генератор е предвидена система за настройване на работните режими, с чиято помощ е възможно в определени времеви периоди, когато това е необходимо (напр. нощем, когато дразнещия ефект би бил по-силен), вертикалния турбинен генератор да бъде превключен в шуморедуциращ работен режим. Намаляването на шумовите емисии в такъв режим е за сметка на намаляване на произведената енергия в сравнение със стандартния режим с оптимална мощност, но създава оптимална възможност за ограничаване на потенциалните въздействия върху хората и околната среда.

На практика не се очаква функционирането на вертикалния турбинен генератор да доведе до звукова мощност, която да предизвика акустичен дискомфорт в най-близко разположените населени места.

Според резултатите от извършеното предварително проучване и прогноза на нивата на шума, в резултат от реализацията на инвестиционното предложение няма да се наблюдава шум над нормите по Наредба 6 от 26 юни 2006 г. за показателите за шум в околната среда за населените места в района на проектната територия, следователно – не може да се очаква риск за здравето на населението на тези населени места.

Действащите върху вертикалния турбинен генератор динамични сили не се очаква да възбудят резонансни процеси, които да доведат до повишени вибрации на фундамента му, респективно до повишени вибрации в района на обекта.

-Електромагнитни полета - съществуващи източници и потенциално въздействие на източниците предвидени в инвестиционното предложение

По време на строителството на вертикалния турбинен генератор не се предвижда да има източници на електромагнитни полета. Съгласно Наредба №7 за хигиенните изисквания за здравна защита на селищната среда, по време на експлоатацията на вертикалния турбинен генератор не се очаква източниците на електромагнитни полета (генератор, трансформатор и кабелна мрежа) да окажат негативно въздействие върху околната среда и здравето на населението, тъй като работното му напрежение е под 110 kV и се приема, че електромагнитното му поле е практически пренебрежимо, а санитарно-хигиенни отстояния от него не са необходими.

-Радиация - съществуващи източници и източници предвидени в инвестиционното предложение

Няма информация за съществуващи източници на радиация в района на ИП. Инвестиционното предложение не предвижда използването на източници на радиация. 
Въздействие върху хората и тяхното здраве
Съгласно изискванията на чл. 141, ал. 1 от Наредба № 14 от 15.06.2005 г. за технически правила и нормативи за проектиране, изграждане и ползване на обектите  и  съоръженията  за  производство,  преобразуване,  пренос  и разпределение на електрическа енергия (ДВ. бр. 53 от 28 юни 2005 г., изм. ДВ. бр.73 от 5 септември 2006 г.) минималното разстояние от населено място е 500 м. 

Най-близкото отстояние от регулацията на населено място до конкретно място за разполагане на генератор е на 1800 м.

Минималното разстояние от съществуващи пътища от Републиканска и Общинска пътни мрежи до най-близо разположен ветрогенератор е от порядъка на 900 м.

2. Въздействие върху елементи от Националната екологична мрежа 2000, вкл. на разположените в близост до обекта на инвестиционното предложение:
Територията на инвестиционното предложение попада в границите на защитени зони от Европейската екологична мрежа НАТУРА 2000.

Съгласно ЗБР Националната екологична мрежа включва защитени зони, защитени територии и буферните зони около тях, КОРИНЕ места, Рамсарски места и орнитологични важни места. 
3. Вид на въздействието (пряко, непряко, вторично, кумулативно, краткотрайно, средно – и дълготрайно, постоянно и временно, положително и отрицателно):
· шумовото въздействие при строителството ще бъде само през деня, пряко и постоянно (през  деня), с продължителност докато трае строителството 15 дни;
· замърсяването с прах и изгорели газове от двигателите на строителната техника (предимно дизелови двигатели) ще бъде постоянно, предимно през периода на строителството, когато ще се ползва техника  през деня;
· стротелните отпадъци  формирани в периода на строителството не търпят промяна на открито и не отделят миризми. Ще се складират временно на площадката и периодично ще се изнасят на място посочено от общината. Няма да оказват въздействие върху околнота среда;
· шумовото натоварване през време на  експлоатацията ще се определя от идващите и отиващите си МПС на работещи и посещаващи обекта.  Въздействието е предимно през деня , постоянно , пряко и отрицателно;
· влиянието върху ландшафта ще бъде пряко, дълготрайно, но положително.
4. Обхват на въздействие – географски район; засегнато население; населени места (наименование, вид – град, село, курортно селище, брой жители и др.):
· шумът при строителство обхваща съседните парцели и близки имоти;

· шумът при експлоатация ще обхване само територията на обекта и няма да замърсява околната среда;

· замърсяването с прах и изгорели газове от ДВГ на строителната техника, ще обхване съседни имоти;

· строителните отпадъци, при неправилно управление , могат да замърсят почвата само на площадката от 100 кв.м, върху която се изгражда водовземното съоръжение в продължение на около 15 дни.

5. Вероятност на поява на въздействието:
· най-голяма е вероятността за поява на шумовото въздействие само по време на строителството, до 15 дни;

· аналогична е вероятността от появата на въздейсвие от прах и изгорели газове от ДВГ на строителната техника;

· средна и по-малка е вероятността от появата на въздействие на строителните отпадъци;

· като средна и по-малка се определя  вероятността от шум и замърсяване с изгорели газове от МПС посещаващи имота.

6. Продължителност, честота и обратимост на въздействието:

При отглеждане на напояването не се очаква въздействие. При изграждане на сондажа и ВЕИ продължителността на въздействието е през строителния период, за срок до 4 месеца след получаване на разрешителното за извършване на дейностите. След време, при необходимост, ще се извършват поддържащи дейности. Не се очаква обратимост на въздействието.

7. Мерки, които е необходимо да се включат в инвестиционното предложение, свързани с предотвратяване, намаляване или компенсиране на значителни отрицателни въздействия върху околната среда:
          В резултат на реализиране на инвестиционното предложение не се очакват значителни отрицателни въздействия върху околната среда и здравето на хората.

         Мерките за намаляване на евентуални отрицателни въздействия включват следните основни мероприятия:

         По време на строителството:

· намаляване на шумовато въздействие в резултат на извършване на строителните работи  основно през деня;

· за намаляването на запрашеността по време на изграждане на обекта, се предвижда прилагане при възможност на някои съвременни добри практики: навлажняване на строителната площадка, измиване на камионите, своевременно изнасяне на отпадъците, внимателно разтоварване на строителните материали и др. подобни;

· своевременно изнасяне на оформените строителни отпадъци, на определеното от Община Аксаково място. Камионите изнасящи строителни отпадъци, да са покрити за предотвратяване на запрашеността и замърсяването на въздуха и посипването на почвата с тези отпадъци;

· за ограничаване на вредното въздействие върху почвите се препоръчва:

1. отделяне и депониране на хумусния слой преди започване на строителството;
2. връщане на хумуса след приключване на строителният период;
3. почистване на замърсените от строителните  материали  и отпадъци терени;
4. внасяне на плодна пръст на местата, където е отнета или липсва такава;
5. недопускане засипване на хумусни хоризонти с мъртвица;
· работниците на обекта да ползват лични предпазни средства.

             В подготвителният и основният период на стротелството да се спазват изискванията за безопасност, хигиена на труда и противопожарна охрана, подробно определени в Правилника за безопасност на труда  при строително - монтажни работи Д-02-001 от 1982 г. и Наредба 2 за противопожарните стротелно - технически норми, издани на МВР и МТРС от 1994 г.


По време на експлоатацията:

· за предпазване на почвата  и подпочвените води от замърсяване, своевременно изхвърляне на отпадъците на определеното за  целта място, определено от Община Аксаково.       

8. Трансграничен характер на въздействията:
Реализацията на ИП няма да доведе до трансгранични въздействия.










Възложител:.............................











(подпис)
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    ГЕОЛОЖКИ РАЗРЕЗ И КОНСТРУКЦИЯ НА СОНДАЖ  Р-209х „Възход-Славеево”


/малм-валанжински водоносен хоризонт/





Дълбочинам  






























































630±10м       
































    800±50м





     Параметри





Диаметър на сондиране и колони





Литостратиграфско описание





15±5м





 Почва, лини/кватернер/,Qp





     дл.530мм


       к.426мм


     дл.395мм


       к.324мм


























   дл.295мм


       к.219мм























    дл.190мм











20м





Кота на терена


        280±1 м.





СНВ 


+ 16±1м.


(264±1м от повърхността)






































Открит интервал


650±10м       -850±50м 


 Частична и пълна загуба на циркулация на промивна течност.





 Мергели, глини и пясъчници, в основата-оолитни и органогенни варовици,N1





200±10м





320±10м 





Глини тъмносиви с прослойки от глинести пясъчници,мергели и манганова руда,Pg3





   











250±10м





Мергели сивозеленикави с прослойки от глауконитни пясъчници, Pg23





300±10м





Варовици,пясъци кварцови пясъци , Pg21-2





340±10м .

















Варовици, сивобели, К2





380±10м       .





650±10м 





Мергели,, К1h





            





Варовици на места        доломитизирани и доломитизирани варовици.


  Очаква се частична и пълна загуба на промивна течност.


J3-K1v 





ТИПОВЕ ВОДИ И ИЗВОРИ НА ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЛАСТ ДОБРИЧ
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