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Ул.”Независимост” № 20, централа: 058/600 889; факс: 058/600 806;
 e-mail: obshtina@dobrichka.bg; web site: www.dobrichka.bg
Кметът на община Добричка-инж.Тошко Петков ще зарадва за Коледа и Нова година всички деца в 30 детски градини с коледни торбички с подаръци и лакомства.
          Концерти, изложби, театрални спектакли, разнообразни инициативи и забавления предлага коледно-новогодишна програма на община Добричка. И тази година проявите започнаха със символичното запалване на коледната елха  в общината.  Със запалването на коледната украса и елха, общината даде заявка за началото на месеца на веселбата, наситен с коледни концерти, базари, работилници и много настроение. Почти всеки ден от коледната програма е ангажиран със забавни мероприятия, които ще продължат до края на декември.

           С най-голяма радост и очакване се готвят децата от 30 детски градини в община Добричка. В детските градини кипи трескава подготовка в очакване на коледните и новогодишни празници. Навсякъде в детските градини се подготвят  изложби с коледни и новогодишни картички, сувенири, коледни украшения, играчки, суровакници. В танцовите и театралните ателиета децата подготвят коледни тържества и концерти за да посрещнат заедно със своите родители Дядо Коледа. Родителите на децата  са първите помощници на децата в подготовката им за празника. На 20.12.2018г. в 09.30 часа родителите и гостите в ДГ-Подслон ще се потопят в концерта „Коледна фантазия“, която са им подготвили децата. На 10.12.2018г., 5 и 6 годишните деца от ДГ –Карапелит ще вземат участие в общоселското коледно тържество, което ще се проведе в клуба на пенсионера. Държавен куклен театър „Дора Габе“ ще зарадва всички деца и родители в ДГ-Карапелит на коледното им тържество на 20.12.20218г. В ДГ-Смолница талантливите деца са подготвили театралната постановка „Коледа в гората“и ще представят концерт пред дядо Коледа и родители. Деца и родители от ДГ-Ст.Караджа ще подредят битов кът от изработените в коледната работилничка, суровакници. На 21.12.2018г. в ДГ-Ст.Караджа ще се проведе празник под надслов „Коледна магия“, след това на гости на децата ще дойде дядо Коледа, за да им даде подаръци. Децата от ДГ „Дъга“, село Стефаново ще посрещнат Дядо Коледа на 15.12.2018г. от 14.00 ч. с участие в голям общоселски концерт в НЧ „Н.Вапцаров“, с.Стефаново. На коледния концерт децата ще представят възстановка на Бъдни вечер и танците „Снежинки“, и  „Джуджета“. Фолклорен спектакъл „Бъдни вечер“ за доброто и любовта-под този надслов ще се проведе коледното тържество в ДГ–Одърци на 20.12.2018г. от 10.00 ч. Организирана е развлекателна шоу-програма с участие на аниматор –Забавната ЖуЖи. Същия аниматор ще се погрижи за празничното настроение на децата и гостите на Коледното тържество на децата от ДГ „Зорница“ село Батово. Коледен поздрав от ДГ „Слънчице“, село Божурово ще има за пенсионерския клуб  на 17.12.2018г. Коледните тържества в ДГ-Дончево ще завършат с гостуване на кмета на с. Дончево и самодейците от НЧ „Напредък“, с. Дончево. На 18.12.2018г., децата от ДГ-Ведрина ще изнесат концерт пред домуващите в Старчески дом, село Ведрина. Куклен театър от град Добрич, заедно с Дядо Коледа ще изнесе коледни представления в ДГ-Владимирово, ДГ-Плачи дол, ДГ „Детелина“,село Победа. В най-голямата детска градина в общината ДГ „Здравец“, село Стожер, преди коледния концерт ще представи постановка Кукления театър от град Велико Търново.
В празничните коледни и новогодишни програми, ще вземат участие и танцовите състави, певческите групи  и формации към народните читалища в общината със свои концерти, представления и изложби. 

Културен календар на читалищата за месец декември 2018 г.

НЧ с. Карапелит

Коледното  тържество в с.Карапелит ще се състои на 10 декември в малката зала на читалището. В него ще вземат участие  фолклорния състав при НЧ „Д-р Йосиф Йосифов-1884“, ученици от СУ „Н. Й. Вапцаров“ и децата от Детската градина.
НЧ с. Стефаново
На 15.12.2018г от 14.00 часа ще се състои Коледен концерт с участието на фолклорната група към читалището  ,ДГ „Дъга“, и ОбУ „П.Яворов“. Дядо Коледа ще раздаде подаръци на децата. На 22.12.2018 г. ще се състои общоселско веселие в пенсионерския клуб. 
НЧ с. Паскалево

19.12.2018г. от 18.00ч , Кметство село Паскалево и НЧ „Димитър Минчев-1896г.“ организират  в салона на читалището.
НЧ с. Житница

Забавно-увеселителна вечер със самодейците на 22.12.2018 година от 18.00 часа.

НЧ с. Котленци
На 13.12.-Съвместно с детската градина-изработване на сурвачка и коледни пожелания с децата; на 20.12 коледно тържество с Пенсионерски клуб и посрещане на коледари от училището в с.Победа; на 21.12.- Посрещане на Дядо Коледа в Детската градина-коледно тържество с поднасяне на подаръци и лакомства; на 24.12 -Обхождане на коледарската група из селото;  01.01.-сурвакарска дружинка ще сурвака за здраве . 

През месец декември подготовка на Коледарската група в читалището,изработване на коледни картички ,пожелания и  сувенири. Украсяване на читалището с коледна украса. 

НЧ с. Дончево
Общоселски коледен празник -  20.12.2018г.  от 12 часа.
Посещение на децата от ДГ в читалището и кметсвото-21.12.2018. – 12 ч.

Коледуване из селото – 24.12.2018г.

НЧ с. Владимирово

На 20.12.2018 г. в залата на читалището ще се проведе коледен концерт с участието на самодейни колективи от селата Златия, Червенци и Владимирово.

НЧ с. Царевец

Певческата група към НЧ Просвета -1940г.с.Царевец  на 20.12.18г. четвъртък от 10.00ч 

ще гостува на Дома за стари хора в Добрич.Подготвили сме концертна програма 

и подаръци за хората от третата възраст.Същия ден ще си направим почерпка в Добрич с групата за празниците. 

На 19.12.18г.  Съвместно с Детската градина ще изнесем концерт,ще посрещнем дядо Коледа,ще се раздадат подаръци на децата.   

На 24.12.18г. -в селото ще обикалят по къщите  коледари, които ще пеят обредни песни. 

НЧ с. Ф. Дянково

Коледното тържество ще се проведе на 19.12.2018 съвместно с Детската градина
НЧ с. Овчарово

Коледно тържество с учениците от ОУ село Овчарово в стола на   училището на 21 декември.

Посрещане на Коледа на  Бъдни Вечер  с обхождане на младежка  коледарска група  из селото , с песни и молитва във всеки дом  за здраве , мир и благополучие , на 24 декември  от 18.00часа.

Коледна и новогодишна  почерпка на 27 декември в   читалището.
НЧ с. Ст. Караджа 

19.12.2018г. от 19.00ч. ще се проведе НОВОГОДИШНО УВЕСЕЛЕНИЕ. 
24.12.2018г.от 20.00ч. КОЛЕДУВАНЕ ПО ДОМОВЕТЕ.
НЧ „Пробуждане-1898 г.” с. Ломница 
На 27.12.2018 год. от 13,00 часа   ще се проведе Новогодишен концерт.

НЧ "Възраждане-1941 г." с. Одринци съвместно с кметство с. Одринци, планират във връзка с празниците Коледа и Нова година провеждане на общоселско тържество, което ще  се проведе на 28.12.2018 г. в залата на читалището. 
НЧ с. Ведрина
Ведрина ще празнува на 21 декември  от 10.00часа  с коледен спектакъл. На 24 декември по традиция Коледари ще обходят селото и ще благославят за здраве и берекет. А на 27 декември от 13.00часа  ще имаме новогодишно тържество.  

НЧ с. Бранище

20.12.18г.от 18 часа Коледен концерт с участието на Пъстър хоровод и децата от ансамбъл ,,Добротица,, с р-л. Юри Митев и Александър Александров.  
24.12.18г. Коледарска група  

НЧ с. Бенковски

КОЛЕДА  И  НОВА  ГОДИНА  на  22.12.2018 г. - Забавна увеселителна  вечер със самодейците ,   на  дата 28.12.2018г. банкет  в кметство.

НЧ с. Методиево
Коледното  тържество ще се проведе на 19 декември от 16 ч в малката зала на читалището.Участие ще вземат децата от село Методиево- стихове и песни по случай наближаващите празници,коледна сценка с артисти от ДТ "Йордан Йовков"- Ема Георгиева, Г.Калчев и др.Раздаване на подаръци.  
Богата палитра от коледни тържества предстои и в училищата в община Добричка. 
Културен календар на училищата за месец декември 2018 г.

В ОУ „Васил Левски", с. Хитово, община Добричка ще се проведат следните инициативи :

1. Конкурс за най-добре украсена стая;

2. Конкурс за сурвакница ;

3. Конкурс за коледна и новогодишна картичка;

4.Коледен благотворителен базар на 21.12.2018г.

5. Коледно тържество на 21.12.2018г.
Средно училище "Никола Вапцаров" с. Карапелит, общ. Добричка
Начален етап 

1. Конкурс за най-добре украсена класна стая. 
2. Конкурс за най-красива коледна картичка и сурвачка. 

3. Увеселително шоу с аниматор - 21.12.2018г. 

4. Раздаване на подаръци от Дядо Коледа. 

Прогимназиален и гимназиален етап 

Дискотека с участие на коледари и сурвакарска група. 
За Коледното тържество, което ще се проведе на 21.12.2018 г. в ОУ  „Васил Левски“, с. Божурово, общ. Добричка, учениците са подготвили свои изяви:
1.Коледен рецитал „В духа на Коледа“- рецитал./първи и втори клас/

2.Песни и стихове за зимата, Нова година и Коледа. /трети и четвърти клас/ 

3.Представяне на обичаите Бъдни вечер, Коледа и Сурваки. /пети и шести клас/

4. Коледни и новогодишни гатанки. /пети и шести клас/

5. Коледна викторина./седми клас/

6. Танц -мажоретен състав /трети и четвърти клас/ 

7. Модерен танц „Новогодишен поздрав“ /пети и шести клас/

ОУ „Свети  Свети  Кирил  и  Методий“ с.  Ведрина

1. На 17.12.2018г. /понеделник/ - гостува театрално студио със коледно - новогодишен спектакъл /мероприятието ще се осъществи съвместно с детската градина/! 

2. На 20.122018г. /четвъртък/ - Музикално - артистична програма "Песни и танци на народите" - ученици от ОУ "Свети  Сети  Кирил  и  Методий", с Ведрина

ОУ „Св. Св. Кирил и Методий“ с. Дончево
Подготовката за коледните празници тече от началото на м. декември. Класни стаи и фоайета вече греят с празнична украса. Творческият дух е зари навсякъде, едни изрязват снежинки, други правят сурвакници, трети изработват картички. Най-малките ученици пишат писма до Дядо Коледа. Кулминацията на тържествата ще е на 21. декември, когато учениците ще се включат в коледна забава с песни, танци, буфосинхронада, мини пиески с джудженцата на Дядо Коледа. Очакваме в игрите със състезателен характер да провокираме въображението на децата и да измайсторят красиви и вкусни сандвичи с коледна украса; коледен сладкиш. Няма да пропуснем традиционните торбички с приятни изненади за всички деца. 
ОУ „Климент Охридски“ с. Смолница

Коледарска група от ученици от ОУ"Климент Охридски" ще поздравят кметствата и кооперациите на селата Смолница, Малка Смолница, Козлодуйци и Златия. 
На 21 декември училищният празник " Ой Коледо, мой Коледо" ще представи любими коледни песни: „Дядо Коледа дойде!”, „Коледна ръченица”, Коледна приказка”.Група ученици ще покажат Бъдни вечер  в една българска къща.Ще припомним традиционн ите български обичаи и посрещане на най-скъпите гости – коледарите, които пресъздадоха обичая Коледуване.
За празничното настроение ще се погрижи групата " Фолклор на етносите", които ще  изпълнят няколко хора и  песни от различни фолклорни области.
По- малките ученици ще рецитират коледни стихотворения и ще изиграят сценката " Хитрият петел". За празничната украса вече се погрижиха децата от клуб „Палитра” и ученици от 7. клас.
ОУ „Стефан Караджа“ с. Житница

На 21.12. от 10.00 часа -"Коледен празник в училище"
