	ДАННИ И ИНФОРМАЦИЯ

по Приложение №1 и 2 към чл. 10, ал. 1 и 2–част Б от Наредбата за условията и реда за извършване на оценка за съвместимостта на планове, програми, проекти и инвестиционни предложения с предмета и целите на опазване на защитените зони(обн., ДВ, бр. 73 от 11.09.2007 г., в сила от 11.09.2007 г доп., бр. 94 от 2012 г.,

в сила от 30.11.2012 г.)

      За преценяване необходимостта от ОВОС на инвестиционно предложение, попадащо в точка 1, буква „в“, точка 2, буква „г“ и точка 10, буква „н” от списъка на категориите и дейностите в  Приложение към чл. 93, ал.1,т.1 и 2 на ЗООС-(изм. - ДВ, бр. 32 от 2012 г., в сила от 24.04.2012 г.) - мелиоративни дейности в селското стопанство, включително напояване   на земи, дълбоки сондажи за напояване и  добив на подземни води (невключени в приложение № 1) „Изграждане на  водовземно съоръжение за подземни води-тръбен кладенец(ТК)-ТК“ЗП М.Павлов–Котленци“ в ПИ с номер 044026 в землището на с.Котленци с ЕКАТТЕ 39061, общ.Добричка за напояване на земеделски култури в ПИ с номера 044026 и 044021 в землището на с.Котленци с обща площ 44,200 дка“

Приложение № 1 към чл. 10, ал. 1

(Изм. и доп. - ДВ, бр. 81 от 2010 г.,в сила от 15.10.2010 г.,доп., бр. 94 от 2012 г.,в сила от 30.11.2012 г.)

             Съдържание на уведомлението по чл. 10, ал. 1

Част Б - за инвестиционни предложения
1.Информация за възложителя (орган или оправомощено по закон трето лице): име, пълен пощенски адрес, лице за връзка - телефон, факс и адрес на електронна поща.


	ЗП Максим Павлов Колев , ЕИК:7312247942,

постоянен или настоящ адрес: гр.Добрич, пк 9300,общ. Добрич, ул. "Дунав", №16, вх.Е, ет.4,ап.10, 
тел.0888 307 180, факс ....., електронна поща maxim_pavlov_kolev@abv.bg,

          Управител или изпълнителен директор на фирмата-възложител: ЗП Максим Павлов   
          Лице за контакти: Максим Павлов Колев, тел.0888 307 180
2. Обща информация за предложеното инвестиционно предложение:
            а) (доп. - ДВ, бр. 81 от 2010 г., в сила от 15.10.2010 г.) местоположение на

инвестиционното предложение - област и община, землище, номер на имота;

           Площадката на сондаж ТК“ЗП М.Павлов–Котленци“ се намират на около 300 м югозападно от с.Котленци, общ. Добричка и на около 4500м източно от гр.Добрич в ПИ с номер 044026 в землището на с.Котленци с ЕКАТТЕ 39061, общ.Добричка. Имотът е собственост на възложителя.

           Географските координати на  площадката на тръбния кладенец (в координатна система WGS_84-BL): B43°34'07"  L27°54'26".  Надморска височина  на терена: 219 м (фиг.1).
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    Фиг.1. Сателитна карта с местоположение на  водовземното съоръжение и поливните площи




	  

	б) срок за реализация и етапи на изпълнение на инвестиционното предложение  

          Изграждане на сондажа за добив на подземни води и инсталациите за напояване ще се реализира след получаване на необходимите документи за преценката на необходимостта за извършване на  ОВОС от РИОСВ-Варна и разрешително за водовземане на подземни води от ново водовземно съоръжение от БДЧР-Варна и включва следните етапи:

•
подготовка за сондиране - оформяне на площадката и монтиране на сондажна апаратура;

•
сондажни работи;

•
подготовка и спускане на технически и експлоатационни метални тръби за укрепване на сондажа;

•
циментация на задтръбното пространство;

•
спускане на потапяща помпа  и провеждане на опитно-филтрационни изследвания на сондажа, вземане на водни проби за лабораторни изследвания;

•
възстановяване(рекултивация) на сондажната площадка;

•          напояване на земеделските култури през поливния сезон.

    Изграждането на   сондажа ще продължи   около  30 дни . 
            Експлоатацията на сондажа(водочерпене с потопяема помпа) е свързано със срока на годност на използваните материали и амортизацията на съоръжението. Очаква се експлоатационният период да продължи над 50 години.
       в) (отм. - ДВ, бр. 81 от 2010 г., в сила от 15.10.2010 г.);

       г) цел и предмет на инвестиционното предложение - производство, жилищно, пътно и др. строителство;

Инвестиционното предложение включва изграждане на сондаж с дълбочина Н= 65±5м за добив на подземни води  от неогенския водоносен хоризонт и напояване на маточина в землището на .с Котленци, общ.Добричка и ще се осъществи след  получаване на решение за преценяване на  необходимостта от извършване на оценка на въздействието върху околната среда(ОВОС)от РИОСВ-Варна и  издаване  на разрешително за водовземане на подземни води, чрез ново водовземно съоръжение (чл.50, ал.7,т.1 от Закона за водите) от БДДР-Плевен.

   д) необходимост от нова инфраструктура - пътища, електроснабдяване, ВиК;

             От приложените скици се вижда че имотите, където ще се изгради сондажа и поливните площи, граничат с полски пътища. Не се предвижда изграждане или промяна на съществуващата пътна инфраструктура, електроснабдяване, ВиК. Захранването с ел.енергия на помпата и инсталацията за напояване се предвижда чрез агрегат.
е) (нова - ДВ, бр. 94 от 2012 г. , в сила от 30.11.2012 г.) природни ресурси, предвидени за  използване по време на строителството и експлоатацията, предвидено водовземане за питейни, промишлени и други нужди - чрез обществено водоснабдяване (ВиК или друга мрежа) и/или от повърхностни води, и/или подземни води, необходими количества, съществуващи съоръжения или необходимост от изграждане на нови.

           Инвестиционното предложение включва изграждане на нов сондаж, водовземане на подземни води и напояване в земеделски култури. Въз основа на  извършените хидрогеоложки проучвания, крайната дълбочина на сондажа се 65±5м. 

           Съгласно проучването, предвидените за изграждане водовземни съоръжения няма да влияят на други, изградени в същото водно тяло-Карстово-порови води в Неоген-сармат-Добруджа, което разполага със свободни експлоатационни ресурси.

    Заявеното  водно количество е определено съгласно нормите на Изпълнитерлна агенция по хидромелиорации- „Добри практики за напояване …2007г.“.

Подземните води са с температура 13-140С. Според иригационния  коефициент Ка и според коефициентът SAR водите са пригодни за напояване на земеделски култури. Водите отговарят и на изискванията на Наредба №18 от 27 май 2009г за качеството на водите за напояване на земеделски култури(обн. ДВ, бр.43/ 09.07.2009 г.).

            За напояване на маточина се предвижда използването на лентови дъждовални машини „класически тип“. При тези машини цялото крило се премества механизирано, а поливният процес е автоматизиран.

           Чрез регулиране на скоростта но движение на машината могат да се подават различни поливни норми в съответствие с биологичните потребности на отглежданата култура, почвения тип, фаза на развитие  и други агротехнически особености. Тази технология за напояване  е предназначена за напояване на всички високостебленикултури(царевица, слънчоглед, житни) както и нискостеблени(люцерна, соя и др.) земеделски култури с добре развита коренова система.

          Условията за прилагане-площа да е с наклон не по-голям от 5%, почвите да са добре водопрпускливи, скорост на вятъра да е под 5м/сек и върху площта да има изградена напорна мрежа с напор 0,4-1,2 МРа или открита канална мрежа. Мътността на водата не трябва да бъде по-голяма от 5гр/л. 

       За разглеждания тип лентови дъждовални машини полиетиленовия тръбопровод е с диаметър РЕ ф75-150мм в зависимост от модификацията.Дъждовалният апарат  е поставен на шейна или количка и работи в сектор, осигуряващ поливане на ивица с ширина 80-100м при напор Н=0,6-1,2 МРа.
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Фиг.2.

3. Орган, отговорен за одобряването на инвестиционното предложение.

                 За реализация на ИП –добив на подземни води и напояване на земеделски култури е предвидено изграждане на  тръбни кладенци, за което е необходимо получаване на  Разрешително за   водовземане на подземни води чрез ново водовземно съоръжение от БДЧР-Варна, след решение за преценка за ОВОС за ИП от РИОСВ-Варна. Документите се изготвят съгласно изискванията на НАРЕДБА №1 от 10. 10. 2007г, посл. изм.от 21 02.2012г, ДВ, бр.15 , за проучване, ползване и опазване на подземните води.  

                За експлоатацията на съоръженията е необходимо Разрешително за водовземане, издадено от директора на БДЧР след приемането му и тяхнатанеговата регистрация.

                Одобряването и прилагането на проекта за изграждане на тръбния кладенец, водовземането и експлоатацията на съоръжениятаето ще се съблюдава от органите, имащи правомощия по Закона за водите,РИОСВ, БДЧР, РИОКОЗ.  

Приложение № 2 към чл. 10, ал. 2

(Доп.ДВ,бр.81от 2010г.,в сила от 15.10.2010 г.)Приложения към уведомлението по чл. 10, ал. 1:  Част Б - за инвестиционни предложения

1. Характеристики на засегнатата територия - вид и начин на ползване на земите.

Имотите, в обсега на които е предвидено изграждането на сондажа,  са земеделски земи, начин на трайно ползване-ниви от землището на с.Котленци и в тази връзка реализацията на инвестиционното  предложение няма да навреди на съседните собственици и ползватели на земи, нито ще изисква специалното им приспособяване(фиг.1 и скици на имотите).

          На територията, граничеща с терена, предназначен за изграждането на сондажа и площите за напояване на земеделски култури, няма елементи от Националната екологична мрежа, като най-близо до територията ИП е ЗЗ за опазване на дивите птици с код BG0002085 „Чаиря“, определена съгласно изискванията на чл.6, ал.1, т.1 и т.3 и 4 от ЗБР и обявена със Заповед № 551/05.09.2008г на министъра на околната среда и водите(ДВ,бр.83/2008г)(фиг.3).
         Оценка на съвместимостта на инвестиционното предложение със защитените зони и територии

          Проведените проучвания, свързани с изграждането на   сондажа и добив на подземни води чрез ново водовземно съоръжение  за напояване на земеделски култури в землището на с.Котленци, дава възможност да се направят следните основни изводи, относно въздействието върху елементи от Националната екологична мрежа, включително на разположените в близост до обекта на инвестиционното предложение.
        При реализация на  ИП  в земи с трайно предназначение на територията- земеделски земи, начин на трайно ползване-  ниви, не се очакват генериране на емисии и отпадъци във вид и количества, които да окажат значително отрицателно въздействие върху природните местообитания, популации и местообитания на видове, предмет на опазване в защитената зона                        „Чаиря“ с код BG0002085. Не се очаква фрагментация на местообитания и изолация на животински видове.Не се очаква да се засегнат приорететни за опазване на природните местообитания в ЗЗ „Чаиря“.

      Няма вероятност ИП да окаже отрицателно въздействие върху предмета  на опазване на защитената зона и ИП не е в противоречие с режимите на дейности в ЗЗ:
           - забранява се залесяването на ливади, пасища и мери, както и превръщането им в обработваеми земи и трайни насаждения;

          - забранява се използването на пестициди и минерални торове в пасища и ливади;

          - забранява се изграждането на вятърни генератори за производство на електроенергия с изключение на тези, за които към датата на обнародване на заповедта в Държавен вестник има започната процедура или са съгласувани по реда на глава шеста от Закона за опазване на околната среда и/или чл. 31 от Закона за биологичното разнообразие. Режимът не се прилага за вятърни генератори, използвани като собствени източници на електрическа енергия.

          -забранява се използването на неселективни средства за борба с вредителите в селското стопанство.
           Имотите на ИП не засягат гори,пасища, влажни зони, скалисти морски брегове. Въздействие не се очаква върху елементи от Националната екологична мрежа, включително на разположените в близост до обекта на инвестиционното предложение.
Предвидени мерки, с които ще се намали или изцяло отмени отрицателното въздействие от реализацията на инвестиционното намерение:

              Реализирането на инвестиционното предложение за изграждане на водовземно съоръжение,  водовземането на подземни води и напояването на земеделски култури няма да доведе до съществено антропогенно въздействие и натоварване на околната среда. Предвижда се запознаване на работещите в обекта, че районът е в близост до  ЗЗ за опазване на дивите птици с код BG0002085 „Чаиря“, определена съгласно изискванията на чл.6, ал.1, т.1 и т.3 и 4 от ЗБР и обявена със Заповед № 551/05.09.2008г на министъра на околната среда и водите(ДВ,бр.83/2008г)(фиг.3).  и могат да се срещнат животински видове с природозащитен статус, както и с необходимостта от тяхното опазване.

       Изграждането на водовземното съоръжение ще се осъществи на площ от 0,15 дка. Това предполага, че няма да повлияе отрицателно  върху околната среда и хората и ще продължи до 30дни. След изграждането на сондажа, използваната площ ще се рекултивира, а за  водовземното съоръжение ще бъде изградена шахта с размери около 3х3х2м, където ще бъде поместено устиевото оборудване на сондажа.

             Извършването на строителните работи(изграждане на сондажа) е предвидено да продължи  около 30 дни. Замърсителите през строителния период са: прах, изгорели газове от ДВГ на строителната техника и няма да окажат съществено   и повече от обичайното влияние на околната среда.Посочените въздействия ще отпаднат  след приключване  на стротелството и  преминаване към експлоатация на сондажа-водочерпене на подземни води за напояване на земеделските култури.Замърсяването  през този период ще бъде с ограничен териториален обхват, краткотрайно, периодично, без кумулативен ефект.

           Не съществува опастност от замърсяване на подземните води, следствие на предвидената конструкция на сондажа.
2. (Доп. - ДВ, бр. 81 от 2010 г., в сила от 15.10.2010 г.) Актуални скици на имотите, в които ще се реализира инвестиционното предложение, съдържащи списъци с координатите на точките, определящи границите на поземлените имоти или партиди на имотите в случаите, когато скицата се издава от общинската служба по земеделие, или координатни точки на трасето на линейните обекти на техническата инфраструктура, придружени от информация за използваната координатна система, или координатни точки,определящи териториалния обхват на инвестиционното предложение за площни обекти, придружени от информация за използваната координатна система.

             Прилагат се актуална скица на ПИ ,където се предвижда изграждането на сондажа и напояването на земеделските култури , географски координати система WGS 84-BL  на  площадката на сондажа, документи за аренда, където ще се използват подземните води за напояване ,както и сателитна карта, представяща земеделския характер на земите.

3. Карта или друг актуален графичен материал на засегнатата територия, схеми,координати на граничните точки на имота и на обекта - предмет на инвестиционното предложение, снимки, партида на имота и др. - по преценка на възложителя

         На фиг.2 е  представена карта с местоположението на Защитена зона  „Чаиря“ с код BG0002085 с местоположение на придвиденият за изграждане сондаж и  поливните площи.

          Защитена зона  „Чаиря“ е запазено пасище в Добруджа със степна растителност, което се намира на 12км североизточно от гр.Добрич, южно от пътя за Генерал Тошево(между селата генерал Колево, Пленимир и Методиево). През пролетта в северната част на територията се образуват временно зелени площи, които при дъждовни години остават да съществуват до края на месец юли. В района на с.Пленимир са установени 107 вида птици, от които 85 вида с характер на мигриращи птици.Реещите се видове птици са общо 24 вида.   
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                                           Фиг.3. Защитена зона  „Чаиря“ с код BG0002085 
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