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ИНЖ. ТОШКО ПЕТКОВ
КМЕТА НА ОБЩ. ДОБРИЧКА

ДО

ИВАНКА СТОЯНОВА ПАУНОВА 

  КМЕТСКИ НАМЕСТНИК С. ПОПГРИГОРОВО
ИСКАНЕ 

ЗА ПРЕЦЕНКА ОВОС ЗА „ВОДОЕМ, ТРАФОПОСТ, СОНДАЖЕН КЛАДЕНЕЦ и ПОМОЩНА ПОСТРОЙКА” 
    Уважаеми г-н Петков,

    Уважаема г-жо Паунова,

На основание чл. 6, ал. 9 от Наредбата за условията и реда за извършване на оценка на въздействието върху околната среда, обн. ДВ. бр.25 от 18 Март 2003г., изм.и доп, и в съответствие с инвестиционния процес за изграждане на  „ВОДОЕМ, ТРАФОПОСТ, СОНДАЖЕН КЛАДЕНЕЦ И ПОМОЩНА ПОСТРОЙКА”,  Ви представям искане за преценяване необходимостта от ОВОС от „КОЕВ 72” ООД.
        Лице за контакти: Десислава Атанасова Иванова, телефон: 0887/45 02 60.
Адрес за кореспонденция: гр. Добрич ПК 9300, ул."Кирил и Методий" № 4, ап.12. 

Моля, да поставите съобщение на своята интернет страница и/или по друг начин за най-малко 14 дни за достъпа до информацията и за изразяване на становища от заинтересувани лица за най-малко 14 дни. В срок до 3 дни след изтичане на определения срок да изпратите служебно уведомление за резултатите от обществения достъп, в т.ч. по начина на осигуряването му, на РИОСВ-Варна към преписка с рег.№26-00-5209/3/11.10.2016г.

Прилагам: Информация за преценяване необходимостта от ОВОС– на хартиен и електронен носител.
С уважение:

За „Коев 72” ООД –инж. Десислава Иванова                                                                                                                                 

                             упълномощен представител
Информация за преценяване необходимостта от ОВОС  
ЗА 
ИЗГРАЖДАНЕ НА „ВОДОЕМ, ТРАФОПОСТ, СОНДАЖЕН КЛАДЕНЕЦ И ПОМОЩНА ПОСТРОЙКА”
І.    Информация за контакт с инвеститора:


1.  Инвеститор:

ОТ „КОЕВ 72” ООД, ЕИК 201069510, адрес на управление: с. Попгригорово ПК 9377, ул. „Десета” №38, представлявано от ГЕОРГИ СЛАВЧЕВ КОЕВ и МИЛА СЛАВЧЕВА ШРИЕР–заедно и поотделно
Лице за контакти: пълномощник Десислава Атанасова Иванова, телефон: 0887450260.
Адрес за кореспонденция : гр. Добрич 9300, ул."Кирил и Методий" № 4, ап.12
ІІ.    Характеристика на инвестиционното предложение:

1.    Резюме на предложението;

Ново инвестиционно предложение за изграждане на съоръжение за водовземане на подземни води, с изградени към него водоем, трафопост и помощна постройка за съхраняване на ивструменти. 
За реализацията на инвестиционните намерения е изработен Подробен устройствен план – План за застрояване (ПУП-ПЗ) за ПСД, който ще бъде одобрен от кмета на Община Добричка.

Параметрите на плана за изграждането на ИП в УПИ с №ХІ-135 кв.22 с площ 1,210 дка, по регулационния план на с.Попгригорово, общ. Добричка, са с височина на строителство до 10 м., средно свободно застрояване, с П застр. до 80%, Кинт. до 2,0, Позел. до 20% . Поради характера на инвестиционното намерение за осигуряване на вода от подземни сондажни кладенци за напояване на земеделски земи с маточина, както и за осигуряването на функционирането им, не се налага изграждане на транспортен достъп с трайна настилка. 

При направените предварителни проучвания и във връзка с напредването на инвестиционния процес се установи, че сондажът ще е в плиткозалягащ първи водоносен хоризонт, от който може да черпи подземна вода от неогенския водоносен хоризонт - подземно водно тяло с код BG1G000000N049 – „Карстово-порови води в Неоген-сармат Добруджа“ на територията на БДДР. Водното тяло е определено в добро количествено и качествено състояние и водата е годна за напояване.

 Водоизточника ще бъде с дълбочина 100±20м. 

      Изработено е проектно трасе и разработен ПУП-ПП за изграждане на подземен водопровод от сондажен кладенец в УПИ ХІ-135, кв.22 по регулационния план на с. Попгригорово до 6 бр. частни имоти: ПИ с №023022, №023062, №023027,  №023054,  №023063 – земеделски земи и ПИ №57550.60.66 – стопански двор по кадастрална карта с начин на трайно ползване „за друг вид производствен, складов обект”, всички в землището на с. Попгригорово, общ. Добричка, обл. Добрич. 

Ще се засегнат от преминаването и сервитута на подземния водопровод и 7бр. общински имоти както следват - №031002 – пасище, мера, №010135 – др.посевна площ, №000053 – полски път, №023011-пасище, мера, №000050-полски път, №000061-ведомствен път и №57550.60.66- местен път.

2. Доказване на необходимостта от инвестиционното предложение

 Добрият климат и почвени условия в България улесняват отглеждането и култивирането на маточина, което е добра възможност и за начало на собствен бизнес.  „КОЕВ 72” ООД, с. Попгригорово, общ. Добричка, обл. Добрич е производители на селскостопанска продукция. Инвеститорът разширява стопанствата си с отглеждане на маточина. Инвестиционното предложение е свързано с изграждане на сондаж за захранване с подземни води на система за капково напояване на маточина.

 Маточината е многогодишно тревисто растение с приятна лимонена миризма. Употребява се, като билка и подправка. Стъблото е четири ръбесто, разклонено, до 80 см високо, покрито с власинки. Цветовете са бледожълти, бели или розови. Листата са срещуположни, с дръжки. Цъфти юни-октомври. Използват се листата и цъфтящите връхни части на стъблото. Семената се засяват март - април в топло помещение. Засаждат се на постоянно място през март - юни на разстояние 30 см едно от друго. Обича слънчеви изложения и редовно поливане. На едно място расте до 10 години. Може да се засява и директно в края на май.

Изключително ефективно е през пролетта на първата година на отглеждане да се проведат 2 - 3 напоявания, съчетани с почвените обработки. През лятото и есента се извършват още 2 - 3 поливки, с поливна норма 30 - 50 куб. метра на декар. През втората и следващите години се правят по 3 - 4 поливки годишно.
Имотът, в който ще се изгради сондажа е дворно място и ще бъде водоснабден от съществуващата водопроводна мрежа на с. Попгригорово, общ. Добричка. За района на обл. Добрич има недостиг на питейна вода. Чрез изграждането на водовземното съоръжение ще се пести от питейната вода – необходима за населението. Затова са предприети необходимите законови действия за изграждане на сондаж.


   Местоположението на терена и съществуващото ползване е подходящо за реализиране на ИП и отговаря на критериите за определяне на:


- характеристиката на предлаганото строителство, дейности и технологии по обем, производителност, мащабност, взаимовръзка и кумулиране с други предложения, ползване на природни ресурси, генерирани отпадъци, замърсяване и нарушения на околната среда, както и риск от инциденти;


- местоположението, в това число чувствителност на средата, съществуващо ползване на земята, относителното наличие на подходящи територии, качеството и регенеративната способност на природните ресурси в района;


- способността за асимилация на екосистемата в естествената околна среда на силно урбанизираните територии и районите, в които нормите на замърсяване са превишени;

 
- характеристиките на потенциалните въздействия – териториален обхват, засегнато население, същност, големина, комплексност, вероятност, продължителност, честота и обратимост;  


-  обществения интерес към предложението за строителство, дейности и технологии

Разположението и конфигурацията на площадката съответстват на предстоящото предназначение на обекта.

3. Връзка с други съществуващи/планирани инвестиционни предложения;

Инвестиционното предложение за изграждане на сондаж не противоречи на действащите планове за района. Водата, добита от него, ще се използва за напояване на площи засети с маточина. 

Не се предвижда водоснабдяване на други инвестиционни  намерения от района.

4.    Подробна информация за разглеждани алтернативи;

Инвестиционното предложение ще се реализира на  този терен защото:


- имотът е собственост на възложителя;

          - необходима е вода за нормалната вегетация на растенията;

          - за постигане на високи добиви е необходимо планирано поливане;
          - с изграждането на сондажа ще се пести питейни води от водопреносната система;

- природният и ресурсов потенциал е подходящ и позволява реализацията на инвестиционното предложение; 


- в региона има подходящи фирми, които могат да извършат съответните изкопни и строителни мероприятия; 


- местоположението на площадката е подходящо избрано от гледна точка на геоложката среда, ландшафтно оформление и др.;


-  съоръжението се намира в имот, до който има съществуващ път;


- околното застрояване не създава нито функционални, нито обемно пространствени конфликти с бъдещия обект;


-  в съседство няма обекти подлежащи на защита;


-  теренът е в съответствие с изискванията за екологична безопасност; 


-  районът е с добре изградена инфраструктура;


- има възможност да се осигури връзка на вътрешната с външната инфраструктура (водопроводна и електропроводна мрежа);

Алтернатива се явява възможността за ползване на вода от водопреносната мрежа на общ. Добричка или чрез водоноски, които ще се пълнят от друг сондаж. Изразходването на питейна вода за производство, не е по-добра алтернатива от гледна точка на опазване на водния ресурс. Ползването на вода от друг сондаж ще доведе до по-големи транспортни разходи, увеличавате на замърсителите във въздуха, намаляване на приходите от инвестицията. Всичко това налага извода, че изграждането на сондажа и съпътстващите го обекти е най-добрата алтернатива.
5. Местоположение на площадката, включително необходима площ за временни дейности по време на строителството.

 От проведените  хидрогеоложки проучвания в района на с.  Попгригорово, общ. Добричка се установява, че новият водоизточник ще се черпи подземна вода от неогенския водоносен хоризонт- подземно водно тяло с код BG1G000000N049 – Карстово–порови води в неоген-сармат Добруджа

Водовземното съоръжение ще бъде изградено след получаване на разрешително от Басейнова дирекция „Дунавски район“ по реда и условията на Закона за водите.

Този водоносен хоризонт се използва масово и за напояване на земеделски култури в Североизточна България.   

 Географски координати на сондажа са 430 30'59,085" N  и 270 55'50,52" E.

ИП ще бъде разположено в границите на имот, собственост на в УПИ ХI-135 от кв. 22 с. Попгригорово, община Добричка, обл. Добрич, с площ  1000 м2 и изграждане и напояване на масиви в ПИ с №023022, № 023062, 023027, 023054, 023063 в същото землище. Общо се напояват 131, 352 дка.
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6. Описание на основните процеси, включващи размер, капацитет, производителност, принос и резултат

Желанието на инвеститора е да изгради ВОДОВЗИМНО СЪОРЪЖЕНИЕ на територия, която е негова собственост, с цел отглеждане на маточина и други земеделски култури и насаждения. 

Според районирането, възприето за националната хидрогеоложка информационна система, разглежданият район принадлежи към Дунавски басейнов район за управление на водите с център гр. Плевен.
В геоложкия строеж на района участват малм-валанжски, кредни, неогенски и кватернерни седименти. 
Чрез новият водоизточник ще се черпи подземна вода от неогенския водоносен хоризонт- подземно водно тяло с код BG1G000000N049 – Карстово–порови води в неоген-сармат „Добруджа“.
Водовземното съоръжение ще бъде изградено след получаване на разрешително от Басейнова дирекция „Дунавски район“ по реда и условията на Закона за водите.
Общо необходимо водно количество от ТК"КОЕВ-72-Попгригорово” е :
Годишен обем - 16 000м3

Средноденонощен (365 дн) –43,8 м3/д – 0,51 л /с

  
Период на напояване от м юни до м. септември - 120 дни.

Проектните дейности по изграждането на сондажа ще протекат в следната последователност:
· Сондиране и полагане на обсадна колона със затръбна циментация.

· Сондиране и полагане на експлоатационна колона и филтър, който трябва да отговарят на следните условия:

· филтриращата повърхност да обезпечава приток в сондажа на необходимото количество вода при неголяма входна скорост ;

· през филтрите да не постъпват глинести, праховидни и пясъчни частици;

· филтрите да се използват продължително време и да са устойчиви на корозия;

· филтрите да не влошават качествата на водите.

· Засипване на между тръбното пространство с речен филц 4/8мм

· Промиване на сондажа с технически чиста вода;

· Монтаж на ерлифтна система и по интервално прочистване с ерлифт до пълно избистряне на водата.

· Извършване на водочерпене със разрешения средноденонощен дебит;
· Извършване на водочерпене с максимален дебит на помпата.
· Провеждане на хидравличен тест на поне три степени на дебита и с не по-малка продължителност от един час за всяка степен за определяне хидравличната ефективност на кладенеца;

· Анализ на водна проба – по показатели посочени в разрешителното за водовземане;
· Приемане на изграденото водовземно съоръжение.

· Предполагаема дълбочина на сондажа е 100±20м. 

· При изграждане на сондажния кладенец не се предвиждат взривни работи.
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Геоложка карта район с Попгригорово

eQp2-3 – Еолични образования;

odNls – Одърска  свита 
От направената оценка на съществуващите водоносни хоризонти в района следва, че подходящ подземен воден обект, в който да се изгради тръбният кладенец е Неогенския водоносен хоризонт с код BG1G000000N049 – „Карстово-порови води в Неоген-сармат Добруджа“. Той ще осигури най-икономичното добиване на вода за целите на водовземане. Аргументи в това отношение са:

· водоносният хоризонт в района на с. Попгригорово е първият от повърхността

· съоръжението е изградено в собствен имот и водоползването ще бъде с малки разходи по водопроводната мрежа;

· водоносният хоризонт ще осигури необходимото водно количество. 0,51 л/с;

· исканото водно количество е рационално да се добива от този водоносен хоризонт.
ВОДОЕМ
Изграждането на водоема ще се извърши на няколко етапа. 

Първо ще се изкопае изкоп с приблизителни размери 10м/ 10м/1 м. Изкопните земни маси ще се оформят като вал около бъдещия водоем, с височина около 1м. Така оформеният изкоп ще е с дълбочина около 1 м, а  водоема с дълбочина от около 2 м. Общ обем 200 м3.
След оформянето на дъното ще се премине към уплътняване и поставяне на хидроизолационна мембрана. Благодарение на опростената си процедура на инсталация, изграждането на подобни съоръжения чрез използването на хидроизолиращи мембрани изисква тройно по-малко ресурси – финансови и човешки, а времето за инсталация се съкращава многократно в сравнение с бетоновия метод. Съоръженията за напояване изградени чрез използването им са с практически опит от 39 години, без да се наблюдава изменение във физико-химичните свойства на материала. А в лабораторни условия мембраната е натоварвана на UV лъчение до 70 години без регистрирани изменения. За PVC мембраната има специални лепила за PVC фолио и лепене, с които се залепят и малки парчета.

ИЗГРАЖДАНЕ НА ТРАФОПОСТ - Електрозахранването на съоръжението ще се осъществи от съществуващата електропреносна мрежа, посредством полагане на подземен кабел. Трафопоста ще е съобразно изискванията на „Енерго – про Мрежи“ АД.
КАПКОВО НАПОЯВАНЕ – ще се изгради система за напояване на маточината.

Тя се състои от – маркуч, капкоделители за равномерно разпределение на водата, разклонители, микроколчета.

За напояване ще са необходими около 8-9 000 м3 вода, съответно за две поливки поливна норма 30 - 50 куб. метра на декар на площ от около 132 дка, за първата година и 10-12 000 за всяка следваща година/с норма 3 – 4 поливки/.
 По време на строителството материалите ще бъдат разположени на временна площадка в границите на имота, от която ще се отнеме и съхрани хумусния слой, а след завършване на строителната част, площадката ще бъде възстановена.  

По време на строителството ще се запази съществуващата растителност. Няма да се унищожат местообитания на защитени животински видове и растителни съобщества.


Не се очаква реализацията на инвестиционното предложение да засегне съществуващи известни културни паметници (исторически, архитектурни и археологически). Все пак при извършване на строителството следва да се извършва наблюдение за евентуално разкриване на неизвестни паметници и да се действа съобразно изискванията на ЗПКМ.
7. Схема на нови или промяна на съществуващи пътища;

Не се предвижда изграждане на нови пътища или промяна на съществуващата пътна инфраструктура. До имота се достига по съществуващ път. Експлоатацията и поддръжката на съоръженията не изисква допълнителни помощни и комуникативни площи. 
8. Програма за дейностите, включително за строителство, експлоатация и фазите на закриване, възстановяване и последващо използване.

Строителството ще се извърши на база одобрен план за безопасност и здраве, включващ и мерки за опазване на околната среда. Извършване на опасни дейности и такива, създаващи риск за състоянието на околната среда не се предвиждат.

Строителният период при реализацията на инвестиционното предложение се очаква да продължи около една година. 

Експлоатационният процес е свързан с преработка на месо и мляко, поддържане на чистотата в обекта, поддържане на озеленените площи и др. Ще се определят необходимите охранителни зони съгласно Закона за водите. 

Експлоатационният период на обекта се определя от амортизацията. При сегашните условия може да се предположи, че цялостна реконструкция и модернизация или извеждане от експлоатация на обекта ще се наложи след около 35 години.

9. Използвани методи за строителство:

Строителството ще се осъществи от местни строителни фирми и предприемачи. По време на строителството ще са необходима площ от 50 кв. м в рамките на имота за временна строителна база, в т.ч. за разполагане на санитарно-битовите постройки за изпълнителите на строителството. Крайната дълбочина на сондажа се предвижда,  Н= 700±50м.

При извършване на строителните дейности ще бъдат използвани конвенционални методи. Ще се проведат изкопни работи, изграждане на бетонови основи, кофраж и подземно включване към електропреносната мрежа.

10.  Използвани природни ресурси по време на строителството и експлоатацията

Реализацията и експлоатацията на инвестиционното предложение е свързана с използването на водата ката природен ресурс. 

През строителния период ще се използват ограничени количества от следните природни ресурси, енергийни източници, суровини и материали: електроенергия за захранване на строителните машини и строителната база; дизелово гориво за строителната механизация; инертни материали (пясък и трошен камък за направа на бетон); цимент за бетон и замазки; вода за направа на бетон и замазки; вода за питейно-битови нужди на работещите в обекта; армировъчна стомана; стомана и др. материали за метални конструкции; пластмаса и пластмасови изделия; дървен материал. Материалите за строителството ще бъдат доставени от съответните специализирани фирми. 

В процеса на експлоатация основно ще се използва електроенергия и вода.

11.  Отпадъци, които се очаква да се генерират – видове, количества и начин на третиране;

Строителни отпадъци ще се генерират основно през строителния период и ограничено количество при евентуални ремонтни работи. Те са предимно излишни земни маси и строителни остатъци от ремонта на сградата.

Отпадъци генерирани през строителния период:

· изкопни земни маси – 17 05 06;

· бетон 17 01 01;

· тухли 17 01 02;

· смеси от бетон, тухли, керемиди, плочки, фаянсови и керамични изделия, различни от упоменатите в 17 01 06 - 17 01 07;
· дървесен материал от кофражи – 17 02 01;

· смеси от метали - 17 04 07.

Земните маси от горния почвен слой богат на хумус, ще бъдат запазени и след приключване на строителството ще бъдат използвани за обратна засипка и за озеленяване. Излишните земни маси, които ще създадат изкопните работи и генерираните строителни отпадъци ще бъдат транспортирани до сметището в с. Стожер, общ. Добричка. 
Общото количество строителни отпадъци ще е около 10 м3. 

При експлоатацията на обекта ще се формират различни отпадъци, свързани с характера на извършваните дейности. Основно това ще са растителни отпадъци и малки количества строителни отпадъци от ремонтни дейности. 

На територията на обекта по същество няма да се извършва третиране на отпадъците, освен евентуално разделно събиране. За третиране на отпадъците, възложителят ще предприеме съответните действия, съгласно Закона за управление на отпадъците.

Няма да се генерират опасни отпадъци. 

12. Информация за разглеждани мерки за намаляване на отрицателните въздействия

Устройството на територията ще се извърши в съответствие с нормативните изисквания на параметрите за застрояване и озеленяване, съгласно изискванията на Закона за устройство на територията и Наредба № 7 на МРРБ за правила и нормативи за устройство на отделните видове територии.
Строителството ще се извършва на база на разработен от изпълнителя и одобрен от компетентните органи план, включващ задължително и мерки за опазване на околната среда през строителния период.
Строителните отпадъци ще се депонират само на регламентирано депо.
сметосъбирането ще се организира в съответствие с нормативните изисквания.

13.  Други дейности, свързани с инвестиционното предложение/например, добив на баластра, нов водопровод, добив или пренасяне на енергия, жилищно строителство и третиране на отпадъчните води/
След изграждането на ИП ще се изгради водопреносна система за улесняване ползването на водата. Общата дължина на трасето за подземния водопровод ще е околo 3250м, като сервитутът му ще около 2112,5 кв. м, разделено на три части както следва:


Първата част на ПУП-ПП предвижда подземен водопровод от сондажен кладенец в УПИ ХІ-135, кв.22 по регулационния план на с. Попгригорово до ПИ -023062 – полска култура с площ 20,999 дка и до ПИ №023022 – полска култура с площ 19,999 дка. 

Подземния водопровод ще преминава през ПИ №010135 – др. посевна площ , общинска собственост; през ПИ №031002 – пасище, мера , общинска собственост; и през №000053 – полски път, общинска собственост. Ориентировъчната дължина на трасето е около 530 м. и сервитут около 344.5 кв. м.


Втората част на ПУП-ПП  предвижда подземен водопровод от сондажен кладенец в УПИ ХІ-135, кв.22 по регулационния план на с.Поп Григорово до ПИ №023063 – нива  с площ 42,350 дка. до ПИ №023027 – полска култура с площ 33,004 дка, като през този имот ще се прокара водопроводно отклонение и за ПИ №023054 – нива с площ 15,000 дка .

Подземния водопровод ще преминава през ПИ №010135 – др. посевна площ, общинска собственост; през ПИ №031002 – пасище, мера , общинска собственост; през №000053 – полски път, общинска собственост; през ПИ №023011 – пасище, мера, общинска собственост и ПИ №023027 – полска култура, частна собственост. Ориентировъчната дължина на трасето е около 1750 м. и сервитут около 1137,5 кв. м.

Третата част на ПУП-ПП предвижда подземен водопровод от сондажен кладенец в УПИ ХІ-135, кв.22 по регулационния план на с. Попгригорово до ПИ №57550.60.66 – стопански двор по кадастрална карта с начин на трайно ползване „за друг вид производствен, складов обект”.

Подземния водопровод ще преминава през ПИ №010135 – др. посевна площ, общинска собственост; през ПИ №031002 – пасище, мера , общинска собственост; през №000053 – полски път, общинска собственост; през ПИ №000050 – полски път, общинска собственост; през ПИ №000061 – ведомствен път, общинска собственост и през ПИ №57550.60.7 - местен път  в землището на с. Попгригорово. Ориентировъчната дължина на трасето е около 970 м. и сервитут около 630,5 кв. м.


Дълбочината на полагане на тръбите ще е 80 см. След полагането им терена ще бъде заравнен.

14.  Необходимост от други разрешителни, свързани с инвестиционното предложение;

Всички изискуеми по ЗУТ документи – разрешения за строеж и последваш надзор и по ЗВ.
15. Замърсяване и дискомфорт на околната среда

В следствие от реализацията на инвестиционното предложение не се очаква замърсяване на околната среда. 

Вследствие технологията за изграждане на сондажа не се очаква да има принос към замърсяване на повърхностните и подземните води. 

Няма да се застраши популациите от характерни за района растителни и животински видове. След приключване на строителните дейности, площадката ще бъде озеленена.

16. Риск от инциденти. 

За изграждане на сондажа ще се разработят технически и конструктивни проекти, които ще се базират на направени инженерно-геоложки проучвания за конкретната площадка. Техническият надзор се упражнява от ръководителя на екипа. При извършване на скрити работи – обсаждане, загравяване, циментация и опробване в края на водочерпенето, задължително присъства независим контролен инженер.

Здравен риск от реализацията на инвестиционното предложение потенциално ще съществува само в периода на изграждането и ще касае само работещите на обекта.

Всички дейности ще са съобразени с план за безопасност и здраве. 


По време на експлоатация условията на труд ще бъдат съобразени с Наредба № РД-07-2 от 16 декември 2009 г. за условията и реда за провеждането на периодично обучение и инструктаж на работниците и служителите по правилата за осигуряване на здравословни и безопасни условия на труд, издадена от Министерството на труда и социалната политика, обн. ДВ. бр.102 от 2009г. с изм. и доп.

ІІІ.    Местоположение на инвестиционното предложение:

1. План, карти и снимки, показващи границата на инвестиционното предложение, даващи информация за физическите, природните и антропогенни характеристики, както и за разположените в близост елементи на Националната екологична мрежа.

Настоящото инвестиционно предложение се отнася за ново инвестиционно предложение за изграждането на сондажен кладенец и помощна постройка в УПИ ХI-135 от кв. 22 с. Попгригорово, община Добричка, обл. Добрич и изграждане и напояване на масиви с маточина в ПИ с №023022, № 023062, №023027, №023054, №023063 в землището на селото.
Цялата територия на имота не попада в обхвата на защитена зона определена съгласно екологичната мрежа НАТУРА 2000.


Природните обекти на най-близко разстояние до територията на общината, които се ползват с нормативно установена защита са ПП “Златни пясъци” и ЗМ “Суха река”. Статутът им на защитени територии е определян по различно време и с различни нормативни документи.

Природен парк «Златни пясъци» -  обявен е със заповед № 570/14.08.2001 г., с площ 1320,7 ха. Намира се на 17 км североизточно от град Варна, между скалния ръб на Франгенско плато и морския бряг, в непосредствена близост до морския комплекс “ Златни пясъци”. Обявен е за защитена територия през 1943 г. Общата дължина на парка е 9.2 км и средна ширина 1,2 км. Обликът на парка се определя от дървесните и храстовите формации, които заемат около 90 % от площта му. С най-голямо участие са смесените широколистни насаждения, с преобладаващо участие на обикновения габър, цер и благун. Територията включва ценни и редки екосистеми с голямо разнообразие:  лонгозен и сублонгозен тип; субсредиземноморски храстови екосистеми;  находища на редки ендемитни и реликтни видове. Най-ефектни са лонгозните с множество лиани – бръшлян, повет, скрипка, дива лоза, гърбач, хмел. На територията на природния парк са установени около 200 висши растения, като около 20 от тях се отнасят към категорията на редките, застрашените и защитените видове. Установени са 8 вида влечуги, включително смокът мишкар, големият стрелец и двата вида сухоземни костенурки. Орнитофауната включва над 80 вида птици, повечето от които са горски обитатели. Най-често се срещат косове, дроздове, синигери, кълвачи, сойки, а от хищните птици – малък орел, обикновен мишелов, голям ястреб, бухал, горска улулица, сокол орко. Паркът е богат на защитени растения – лимодрума е терциерен реликт; кавказката иглика, съсънката и източния лопух са много редки, включени в Червената книга на Р България. 


ПП “Златни пясъци“ се отличава и с богато културно-историческо наследство, обхващащо широк период от време – от античността до късното средновековие. Най-значителен обект в това отношение е  “Аладжа манастир” – средновековен скален комплекс от ХІІІ – ХІVв. В близост до манастира се намират катакомбите – голяма група от пещери, разположени на три нива. На север от манастира се намират базилика и късноантична крепост от ІV – VІІв. 

   
В парка е изградена посетителска инфраструктура – има маркирани и благоустроени с алеи и кътове за отдих 6 маршрута, стари чешми, места с очарователен изглед към морето. През 2003 г. е изграден нов посетителски център.


Природният парк е отдалечен от площадката обект на инвестиционното предложение на повече от 20 км.

ПОДДЪРЖАН РЕЗЕРВАТ “БАЛТАТА” –  Обявен е със заповед № 391/15.10.1999 г., с площ 205.6 ха. Намира се в землището на село Кранево, община Балчик, област Добрич. Разположен е в най-долното течение на р. Батова, непосредствено до морето и КК “Албена”. 

          Резерватът представлява най-северната Европейска лонгозна (заливна) гора, в състава на която влизат дървесни видове като полски ясен, черна елша, полски бряст, Полски клен, бяла топола, Бяла върба и други влаголюбиви дървесни и храстови видове, съчетани с различни видове дървовидни лиани-обикновен повет, бръшлян, хмел, гьрбач, скрипка, дива лоза, а също така и няколко вида тревисти лиани. Като цяло преобладават растителните съобщества с доминиране на полския ясен. Подлесът се характеризира с широко разпространение на обикновения и черния глог, къпината, шипката, широколистния чашкодрян, леската, калината и др. 


От тревните видове са характерни блатното кокиче, перуниката, дивият зюмбюл, няколко вида лютичета, очиболецът, водният морач, белият и черният оман, момковата сълза, острицата, мехунката, върбовката, медицинската ружа. 

В района са установени над 260 вида висши растения, от които 28 вида са с природозащитен статус. Срещат се 6 вида лишеи и 13 вида гъби.

 Фауната е представена от 337 вида от моделните групи безгръбначни, 16 вида риби, 15 вида земноводни и влечуги, 36 вида бозайници и над 180 вида птици, от които 95 вида са гнездещи. Особен интерес представляват ръждивата и бялата чапла, черен и бял щъркел, сив жерав, зеленоглава патица, кресливия орел, синигери, славеи и др.
       В района на резервата се забраняват: 

· всякакъв вид строителство; 

· замърсяване с отпадъци;

· безпокоене, преследване, улавяне, убиване на диви животни, повреждане на гнездата и леговищата им;

· ловуването; 

· унищожаване на тревна, храстова и дървесна растителност;

· събирането на диворастящи растения, плодове и семена;

· залесяване с неприсъщи за района растителни видове;

· лагеруване и палене на огън; 

· движение на посетители, извън определените за това места;

· паша на селскостопански животни; 

разкриване на кариери, както и всякакви други дейности, които нарушават самобитния характер на природата. 

За ограничаване на антропогенното въздействие върху поддържания резерват е обявена БЗ, сега ЗМ „Блатно кокиче”.
Поддържания резерват е на повече от 20 км от територията на ИП.

2.  Съществуващи ползватели на земи и приспособяването им към площадката на инвестиционното намерение и бъдещи планирани ползватели на земи;

Инвестиционното предложение не влиза в противоречие с настоящото и бъдещото ползване на други земи в района.

3. Политика на зониране или земеползване;

Територията, върху която ще се изгради ИП е вече урбанизирана. Зонирането ще е на основание одобрения ПУП-ПЗ, от кмета на община Добричка. 

4. Чувствителни територии, в т. ч. чувствителни зони, уязвими зони, санитарно-охранителни зони и др. Национална екологична мрежа; 

В близост до площадката няма санитарно-охранителни зони и паметници на културата. 

В непосредствена близост до площадката няма разположени защитени територии.


Територията предмет на ИП не засяга Корине места, Рамсарски места, флористично важни места, орнитологични важни места. 

Съгласно писмо с изх. № 26-00-5209-3/11.10.2016г. на РИОСВ-Варна, ИП може да окаже въздействие върху най-близко разположената ЗЗ - “Батова” определена съгласно изискванията на чл.6, ал.1, т.3 и 4 от Закона за биологичното разнообразие и ЗЗ „Долината на река Батова“, определена съгласно изискванията на чл.6, ал.1, т.1 и 2 от същия закон.

Най-близката защитена зона е “Батова” по Директивата за опазване на дивите птици. Защитена зона “Батова” (код BG0002082) от Европейската екологична мрежа Натура 2000, определена съгласно критериите на Директива за птиците, с обща площ 38 132,83 ха. Тя се намира на около 1 км от територията на предлагания план.

Минималната надморска височина в зоната е 0 м, максималната е 357 м, а средната е 226 м. Част от територията (32%) на потенциалната зона попада в обхвата на област Добрич, 67 % от територията попада в обхвата на област Варна, а 1% от нея заема морска акватория. По вид собственост територията обхваща 39% държавна, 14% общинска и 47% частна собственост. 

Защитената зона обхваща поречието на р. Батова и по-голяма част от Франгенското плато, включително бреговата ивица от Албена до Златни пясъци. В границите на мястото се срещат няколко типа местообитания, от които с най-голяма площ са горските -  широколистни гори (35%) от цер, благун, обикновен габър и обработваеми площи (44%). Останалата част от територията е заета от открити тревни пространства, обрасли на някои места с храстова растителност, пасища, ливади, овощни градини и лозя. В района около устието на р. Батова е разположен поддържан резерват “Балтата”, съхраняващ естествена лонгозна гора и блатни хигрофитни фомации. 

Защитена зона “Батова” представлява комплекс с различни по характер местообитания, които са характерни както за типични горски видове птици, така и за водолюбиви птици, и птици използващи земеделските земи за хранене и почивка при миграция. 

Голяма част от описаните местообитания в Стандартния формуляр за набиране на данни са запазени в района на ПП “Златни пясъци”, ПР ”Балтата”, буферната му зона, както и в горите по поречието на р. Батова. 

Предмет на опазване в защитена зона “Батова” са 60 вида птици, включени в Приложение І на Директива 79/409/ЕЕС и 26 вида редовно срещащи се мигриращи птици, които не са включени в Приложение І на Директива 79/409/ЕЕС.

Най-важна характеристика на мястото е неговото географско положение на западно-черноморския прелетен път на птиците – Виа понтика. 

През защитена зона “Батова” преминава концентриран поток от мигриращи видове – розов пеликан, черен щъркел, бял щъркел, блестящ ибис, сив жерав, голям корморан и др. 

Територията е важна и за миграцията на осояда, черна каня, орел змияр, тръстиков блатар, полски блатар, степен блатар, ливаден блатар, късопръст ястреб, белоопашат мишелов, малък креслив орел, малък орел, орел рибар, вечерна ветрушка. По време на миграция грабливите птици редовно нощуват в горите около течението на р. Батова и ловуват в съседните територии.


Посочена е височината на полета на основните мигранти – 11% от птиците летят на не повече от 150 м над земята и 35% летят на височина от 160 до 500 м.

Имайки предвид, че площадката се намира в близост до регулацията на КК Албена и най-вече е извън зоната тя не може да бъде привлекателно място за кацане и почивка на големи ята от птици по време на миграция. 

Поради наличието на урбанизирана територия с постоянно човешко присъствие и фактора безпокойство, птиците ще използват териториите в зоната.

Реализацията на ПУП няма да доведе до промяна в миграционните трасета на птиците, поради ниската височина на застрояване. Не се предвижда изграждане на надземни електропреносни мрежи, които да увеличат риска от гибел за мигриращите видове, особено на белите щъркели. То ще се осъществи в съответствие с целите на опазване на местообитанията и видовете в района.  
Значителни количества водолюбиви птици презимуват в района, като голяма белочела гъска, зеленоглава патица, лиска, чайка буревестница, които се задържат от м. декември до м. март. Те нощуват в морето и ежедневно прелитат в района да се хранят в нивите във вътрешността, но често се хранят и в земеделските земи, попадащи в тази зона. 

Тъй като имота представлява земеделска земя, която се намира в близост до регулацията и е извън зоната, не предоставя подходяща хранителна база за водолюбивите птици. Територията може да е привлекателно място за изхранване на дребни пойни птици като овесарки, чучулиги, щиглеци и др.

Земеделските земи в зона “Батова” се ползват по време на гнездовия период, като територия за хранене на една двойка малък орел и една двойка малък креслив орел, които гнездят в района на горите по долното течение на р. Батова. Сред видовете, които използват зоната за гнездене и отглеждане на малките са козодой, сирийски пъстър кълвач, среден пъстър кълвач, късопръста чучулига, горска чучулига, полубеловрата мухоловка, червеногърба сврачка, черночела сврачка, градинска овесарка. 

Двата вида чучулиги гнездят в степни местообитания или в изоставени земеделски земи, а двата вида сврачки и овесарката гнездят в земеделски земи с налични разпръснати храсти или единични дървета. Изброените видове се срещат в защитената зона в значителни за страната числености. Дебелоклюната чучулига има ограничено разпространение в страната, като основната й популация е концентрирана по Северното Черноморско крайбрежие. Останалите видове използват за размножаване горските масиви по течението на р. Батова, като много голяма част от местата за размножаване попадат в границите на защитените територии в района.  

Имотът е отдалечен от крайречните и заливни гори, както и свързаните с тях местообитания на видове птици (3 вида кълвачи, полубеловрата мухоловка и земеродно рибарче), поради което не се очаква отрицателно въздействие върху тези видове. 


От редовно срещащите се мигриращи птици, които не са включени в Приложение І на Директива 79/409/ЕЕС, територията е важна за преминаване на голям ястреб, малък ястреб, обикновен мишелов, черношипа ветрушка, орко.
Територията на ИП отстои от зоната на повече от 10 км.


ЗЗ BG0000102 „ДОЛИНАТА НА РЕКА БАТОВА“

• Запазване на площта на природните местообитания и местообитанията на видове и техните популации, предмет на опазване в рамките на защитената зона. 

• Запазване на естественото състояние на природните местообитания и местообитанията на видове, предмет на опазване в рамките на защитената зона, включително и на естествения за тези местообитания видов състав, характерни видове и условия на средата.

• Възстановяване при необходимост на площта и естественото състояние на приоритетни природни местообитания и местообитания на видове, както и на популации на видовете, предмет на опазване в рамките на защитената зона.

Зоната е приета с Решение №802/2007г. на Министерски съвет. За зоната няма издадена заповед за обявяване.

ИП няма да доведе до отрицателно въздействие върху видовете, предмет на опазване, до нарушаване целостта или фрагментация на техните хабитати, както и до увреждане на защитена зона.


Реализацията на ИП няма да доведе до промяна в местообитанията и миграционните трасета на птиците, поради:

· Територията граничи с урбанизирана територия - път. 

· Не се предвижда изграждане на надземни електропреносни мрежи, които да увеличат риска от гибел за мигриращите видове, особено на белите щъркели.    
· Много от видовете птици предмет на опазване в зоната са характерни за откритите пространства и земеделските земи с полезащитни пояси и храсталаци.

· Реализацията на ИП ще се осъществи в съответствие с целите на опазване на местообитанията и видовете в района. 
Може да се направи прогноза, че реализацията на ИП няма да доведе до значително отрицателно въздействие върху предмета на опазване, до нарушаване целостта или до увреждане на защитените зони 
V. Подробна информация за всички разглеждани алтернативи за местоположение: 

Не са разглеждани други алтернативи за разположение, защото инвеститорът е собственик на описания имот.

Алтернативи при реализацията, биха могли да се разглеждат основно с методите на строителство и технологиите.

Нулевата алтернатива не е приемлива от икономически и социален аспект. Сондажът ще водоснабди маточни насаждения и ще освободи количества питейна вода за населението. 
VІ. Характеристики на потенциалното въздействие/кратко описание на възможните въздействия вследствие на реализацията на инвестиционното предложение, като се вземат предвид следните фактори/

Въздействие върху хората и тяхното здраве

Водата за производство на млечни и местни продукти ще се черпи от тръбния кладенец, след което ще преминава през резервоари за пречистване.

При извършване на сондажните работи ще се спазват стриктно изискванията на "Правилник за безопасност на труда при геологопроучвателните работи" (Наредба №3/1996г за общите изисквания по безопасност на труда) и Наредба № 6/1996 г. за общите изисквания и задължения за осигуряване на безопасност на трудовата дейност.
     Здравен риск от реализацията на инвестиционното предложение потенциално ще съществува само в периода на изграждането на обекта и ще касае само работещите на обекта. Очакват се следните временни и краткотрайни въздействия върху здравето на работещите:

- наднормен шум, вибрации, работа на открито с непостоянен микроклимат, замърсяване на въздуха с прахови частици и ауспусови газове от бензинови и дизелови двигатели;

- физическо натоварване и опасност от трудови злополуки, свързани с използването на тежки машини - бетоновози, сонди, товарни коли, кранове за монтаж и др.;

- риск от падания, травми и злополуки при неспазване на Наредба № 2 на МТСП за безопасни и здравословни условия на труд при СМР от 1994г.

Изброените неблагоприятни ефекти ще се отнасят до работещите в наетите от възложителя фирми, в т.ч. и изпълняващи специализирани строително-монтажни работи. Същите ще имат временен характер, като рискът се оценява като нисък до приемлив. Използването на лични предпазни средства (антифони, противопрахови маски, каски, работно облекло и обувки), изграждане на физиологични режими на труд и почивка, създаване и спазване на специфични правила за ръчна работа с тежести и товари, ще доведе до намаляване на риска.

Най-близките сгради, извън имота на инвеститора, са на около 50 м. За населението въздействията ще са без практически неблагоприятни здравни ефекти. По отношение на шума, като най-значим рисков фактор по време на изграждането на обекта и при най-неблагоприятни условия, нивата на този фактор ще са по-ниски от допустимите съгласно действащите хигиенни норми.

По време на експлоатацията на обекта населението няма да бъде експонирано на установения водещ по значимост фактор – шума или на други фактори водещи до нарушения върху човешкото здраве. 

Експлоатацията на обекта не налага постоянно присъствие на персонал. Спазването на конструктивните и технологичните изисквания минимизира до приемливи нива травматичния риск. Необходимо е де се предвидят достатъчни и адекватни мерки за елиминиране на опасността от злоумишлени действия на външни лица. 

Потенциален риск за здравето на работещите по поддръжката на машините съществува. Ще им въздействат отделените вредни вещества във въздуха и шумовата експозиция и от работата на ДВГ на машините.

Най-съществено въздействие, през целия период на денонощието, но на незначителни отстояния от обекта е шумът от движението на моторни превозни средства. Няма да настъпят промени в шумовата характеристика на населеното място, тъй като сондажът няма да предизвиква шумово натоварване. Не се очаква превишение на дневните и нощни норми за нива на звуково налягане в жилищната зона и причиняване на дискомфорт през нощта по време на съня.

Няма емисии на йонизиращи лъчи, източници на радиониклеиди и електромагнитни вълни.

Психо-емоционалният ефект от изпълнението на ИП върху населението от съседните населени пунктове се очаква да бъде основно позитивен.

Съгласно чл. 1, ал.1 от Наредба № 3 от 16 октомври 2000 г. за условията и реда за проучване, проектиране, утвърждаване и експлоатация на санитарно-охранителните зони около водоизточниците и съоръженията за питейно-битово водоснабдяване и около водоизточниците на минерални води, използвани за лечебни, профилактични, питейни и хигиенни нужди, за този тип съоръжения е необходимо проучване, проектиране, учредяване и утвърждаване на санитарно-охранителните зони (СОЗ). Съгласно чл.26, ал. 1 от същата наредба те ще бъдат проучване, проектиране, учредяване и утвърждаване в процеса на проучването и проектирането на водоснабдителната система.
Прогнозна оценка на предполагаемото въздействие върху хората и тяхното здраве,  в резултат на реализацията на инвестиционното предложение:

Според данните за строителните решения може да се предположи, че при реализиране на проекта населението от най-близките обекти, подлежащи на здравна защита няма да бъде засегнато при нормална експлоатация. Потенциално засегнати ще се окажат работниците по изграждането на съоръжението, както и пребиваващите в тях при аварийни ситуации. 

В заключение, въздействието върху здравето на хората от реализирането на инвестиционното предложение е следното:

· Пряко като въздействие по време на строителството;

· Краткотрайно и временно при строителството;

· Без отрицателни въздействия върху здравния статус на населението;

· Незначително по време на експлоатация.
Въздействие върху земеползването

Поради благоприятните физико-географски фактори - равнинен релеф и много добра почвена структура, следва и големият дял на земеделските територии - 77,81 % от общата площ на община Добричка, при средно за страната 65 %. Поземлените ресурси и плодородието на почвите са фактор с голямо значение за развитието на общината. 

Благоприятните природо-географски условия и почвени ресурси, създават най-добра предпоставка за зърнено-фуражно и семепроизводство. За това най-голям относителен дял в структурата на обработваемата земя имат зърнените култури като: пшеницата и ечемика. Следват фуражните култури, като най-голям относителен дял има царевицата. От техническите култури най-голям дял има слънчогледа.

Зеленчуковите култури и трайните насаждения заемат по-малък относителен дял.

Лозя се отглеждат в районите на всички села от общината.

В общината има създадени пет земеделски кооперации и десет крупни арендатора, които произвеждат основно продукция – пшеница, ечемик, царевица и слънчоглед. 

Всичко това показва добри възможности за земеползване в района. 
Прогнозна оценка на предполагаемото въздействие върху земеползването,  в резултат на реализацията на инвестиционното предложение:

На територията на община Добричка на много малка част от земите е променен начина на трайно ползване. Имотът, в който ще се изгради ИП е урбанизирана територия. Следователно няма да доведе до нарушаване в баланса на земеделска производителност за района. 
Климатични и метеорологични условия

Разглежданият регион принадлежи към Източния климатичен район на Дунавската хълмиста равнина от Умерено-континенталната климатична подобласт на Европейско континенталната климатична област. 

Температурните характеристики го определят като относително студен за съответната географска ширина през зимата и съответно с горещо лято. Средната годишна температура тук е 10.4 оС. Това подчертава типично континенталния характер на климата на района.


Количеството на валежите през годината е сравнително малко – 570 л/кв.м. Относителната влажност на въздуха 79 % с нисък процент на тихо време и благоприятен ветрови режим, основно от северозапад.


Компонентите на околната среда в разглеждания регион не са антропогенно повлияни. Районът е сред малкото в страната, съхранени от замърсяване, причинено от промишлени дейности.

Атмосферен въздух 


Климатичните и метеорологични фактори оказват сериозно влияние върху степента на замърсяване на въздушния басейн. Те пряко допринасят за по-доброто или по-лошо разсейване на емитираните от източниците вредни вещества.  

Анализът на замърсителите и замърсяването на атмосферния въздух в разглеждания район показва изключителна чистота на компонента и незначителни проблеми със състоянието му. Той не е повлиян от замърсявания с промишлен характер. Повечето от предприятията в общината или не работят или работят с минимален капацитет. Районът не е обременен с крупни промишлени замърсители, а високата ветровитост и благоприятният релеф спомагат за бързото и ефективно разсейване на вредните вещества. Вредните емисии са доста по-ниски от средните за страната. Ниският потенциал на замърсяване на въздуха обуславя благоприятните санитарно-хигиенни условия на средата. 


През последните години основни източници на замърсяване на атмосферния въздух са автотранспортът и битовото отопление. 


Прогнозна оценка на предполагаемото въздействие върху атмосферния въздух в резултат на реализацията на инвестиционното предложение.

По време на строителните работи


Предвидените строително-монтажни мероприятия включват транспорт на материали и оборудване, използване на строителна механизация и изкопни работи. Малкият обхват на замърсяването и неговата неголяма продължителност са основания да се прогнозира, че строителните работи няма да окажат значително въздействие на въздуха в района. Не се очаква превишаване пределно допустимите концентрации на замърсители в атмосферния въздух.


По време на експлоатацията на ИП


Експлоатацията на сондажа не е свързана със замърсяване на атмосферния въздух.
Води


Повърхностни води 


В хидроложко отношение районът се отнася към подобласт с преобладаващо дъждовно подхранване и район с преобладаващо влияние на подпочвеното подхранване. 

Хидрографската мрежа е слабо изразена и се характеризира с временния отток по деретата и другите овражни форми при проливни валежи. Повърхностният отток се изпарява или прониква в почвата.
Повърхностните води по принцип не са замърсени от производствени дейности.

Подземни води

В хидроложко отношение районът се отнася към подобласт с преобладаващо дъждовно подхранване и район с преобладаващо влияние на подпочвеното подхранване. 

Хидрографската мрежа е слабо изразена и се характеризира с временния отток по деретата и другите овражни форми при проливни валежи. Повърхностният отток се изпарява или прониква в почвата.
Повърхностните води по принцип не са замърсени от производствени дейности.


В разглеждания район въз основа на установения по архивни данни геолого-литоложки строеж, геоморфоложки и тектонски характеристики, са отделени малм-валанжински и сарматски водоносни хоризонти. 

Източници на замърсяване на подземни води на територията на общината са инфилтрацията на валежите в земеделските площи.


 Прогнозна оценка на предполагаемото въздействие върху режима и качеството на водите,  в резултат на реализацията на инвестиционното предложение.

За отчитане въздействието върху подземните води ще се провежда собственият мониторинг на количественото състояние и ще включва: 

· измерване на черпените водни обеми през периода на експлоатация; 

· измерване на нивата на подземните води преди включване на помпеното оборудване; 

· измерване на нивата на подземните води по време на работа на помпеното оборудване,

- всички гореупоменати измервания ще се вписват в специален дневник. 

Данните от измерванията на черпените водни количества и нивата на подземните води ще се предоставят на Басейнова дирекция за Дунавски район два пъти годишно, към 30 юни и 31 декември, в срок до 14 дни. 

Собственият мониторинг на химичното състояние на подземните води включва ежегодно изследване на химичния състав на черпените подземни води по: 

· показателите рН, електропроводимост, концентрация на разтворен кислород, амониеви йони, нитрати, хлориди и сулфати; 

· други показатели, ако са определени от БДДР; 

Изпитването на водните проби ще се извършва от акредитирани лаборатории. 

Инвеститорът ежегодно до 31 март ще предоставя на директора на БДДР резултатите от изпълнения през предходната година собствен мониторинг, в рамките на доклада за изпълнение на условията в разрешителните по чл. 48, ал. 1, т. 12 от ЗВ.

   Предвидените в инвестиционното предложение обект и дейности, не са свързани с формиране на отпадъчни води.

Геоложка основа.

В геолого-литоложки аспект, районът е изграден от неогенски седиментни скали представени от сиви варовити глини, често диатомитни, с тънки прослойки от диатомити и тънки декритусни лещи и прослойки.

От геолого-тектонски аспект разглежданият район е част от Мизийската платформа – т.н. Варненска падина. Това определя и основните особености на тектонския строеж – спокойно залягане на формациите, разседни тектонски нарушения, блоков строеж.

От геоморфоложки аспект, районът се отнася към Дунавската морфоструктурна зона, Източна морфографска област, Черноморско крайбрежие. 

Следва да се отбележи, че геоложкият строеж и условия определено не създават трудности за реализация на ИП.

Визираното в проекта разположение на ИП, строителните технологии, както и тези по евентуалното закриване, позволяват да се направи извода, че реализирането на инвестиционното предложение няма да доведе до значимо въздействие върху геоложката основа. 

Почви
Почвената покривка е формирана основно върху льосова основа при степни и лесостепни растителни отношения. Льосът в района принадлежи към Долнодунавската льосова провинция. Средната ширина на льосовата покривка е около 25 - 30 км. дебелината на льосовата покривка обикновено се променя от 5-6 до 40-60 м. Средната дебелина на льоса в добруджанското черноморско крайбрежие само в отделни случаи надвишава 10-15 м. В льосовата покривка на Добруджа се отделят три основни разновидности: льос, льосовидни образувания и льосовидни глини. Специфичните свойства на льоса обуславят проявата на суфозионни процеси и свързаните с тях посадъчни явления, които оказват отрицателно въздействие при строителството. Почвите в района са изложени на водна и ветрова ерозия. Изграждането на защитни горски пояси и ограничаването на пашата намаляват развитието на ветровата ерозия.

Основни източници на замърсяване и увреждане на земеделските земи са неправилното използване на изкуствени и естествени торове, некомпетентното използване на препарати за растителна защита, паленето на стърнищата преди основната обработка на почвата, както и животновъдните ферми – свинекомплекси и птицеферми.

Прогнозна оценка на предполагаемото въздействие върху почвите,  в резултат на реализацията на инвестиционното предложение:

Площадката, на която се предвижда да се реализира инвестиционното 
- влияние върху почвите от  транспортното замърсяване – газове и аерозоли от горивните процеси на автомобилите и прах по време на строителния период.

- аерозолното и праховото замърсяване от строителните и автотранспортните дейности по време на строителството може да повлияе кратковременно терени в радиус до 70 m около площадката. Влиянието е незначително, в рамките на повърхностните 2-5 cm от почвения слой.

- възможни са локални замърсявания със строителни отпадъци и нефтопродукти (само при авария на работещата техника), съсредоточени в рамките на площадката. Замърсяванията са отстраними и не могат да засегнат съседни земеделски земи ако своевременно се предприемат мерки за почистване.

 - утъпкване и уплътняване на почви в терени, предвидени за изграждане на сгради в рамките на имота и линейно по захранващите инфраструктурни трасетата. Уплътняването е отстранимо с агротехнически мероприятия – оран, фрезоване.
През експлоатационния период не се очаква въздействие от реализацията на ИП върху почвите. Въздействието върху почвите, свързано с изпълнението на проекта и функционирането на обекта ще бъде минимално като площ и пренебрежимо като степен. 

Растителен свят 

Според растително-географското райониране на България, територията където ще се реализира инвестиционното предложение се отнася към Европейската широколистна горска област, Евксинска провинция, Черноморски окръг. Растителната покривка представлява комплекс от тревни фитоценози с различни доминантни видове, които се редуват в зависимост от мощността на почвата. За района на площадката е характерно деградация на растителността, за което свидетелства увеличеното разнотревие и присъствието на рудерални видове. 

В границите на площадката липсват местообитания на защитени, редки или застрашени от изчезване растителни видове. 


При реализацията на проекта не се очаква отрицателно въздействие върху растителността в района.


За задържането и поглъщането на праха и вредните газове следва да се използват устойчиви растителни видове. Препоръчително е засаждането на дървесни и храстови видове, отличаващи се с прахоустойчивост и притежаващи бактерицидни свойства като сребролистна липа (Tilia tomentosa), чинар (Platanus acerifolia), източна туя (Thuja orientalis), лавровишня (Laurocerasus officinalis), японски чашкодрян (Euonymus japonicus), явор (Acer pseudoplatanus), каталпа (Catalpa bignonioides), двуделен гинкго (Ginkgo biloba), конски кестен (Aesculus hippocastanum) и японска софора (Sophora japonica).

Прогнозна оценка на предполагаемото въздействие в резултат на реализацията на инвестиционното предложение.

- няма да бъдат унищожени типове природни местообитания, включени в приложение 1 на Закона за биологичното разнообразие или приоритетни за опазване местообитания на растителни видове от приложение 2 на същия закон;

- не се очаква отрицателно въздействие, тъй като не се засяга земеделска територия, където се срещат местообитания на видове с природозащитен статус;
- няма да се засегнат площи с естествена растителност; 

- унищожаването на рудералната растителност няма да се отрази върху състоянието на автохтонната флора в района и растителното биоразнообразие като цяло.

Животински свят 

В зоогеографско отношение територията, където ще се реализира инвестиционното предложение се отнася към Северната зоогеографска подобласт. В нея преобладават сухоземни животни, характерни за Средна и Северна Европа. Видовият състав на животните се определя от характера на растителността и разпределението и в биотопа.


Площадката представлява земеделска територия, поради което в нея липсват приоритетни за опазване типове природни местообитания, както и местообитания на видове животни.



От орнитофауната преобладават главно синантропни видове като домашното врабче (Passer domesticus), полското врабче (Passer montanus), чавката (Corvus monedula), домашния гълъб (Columba livia f.domestica), гургулицата (Streptopelia turtur), свраката (Pica pica), полската врана (Corvus frugilegus) и сивата врана (Corvus corone cornix). 


Бозайната фауна, като цяло е слабо застъпена, с отделни екземпляри от полска мишка (Apodemus agrarius), сляпо куче (Nanospalax leucodon), сив плъх (Rattus norvegicus). 



    Като се има предвид, че имотът е урбанизирана територия, не може да има значително въздействие върху местообитания на видове или за нарушаване на биологичното разнообразие в резултат от реализацията на ИП. 

Прогнозна оценка на предполагаемото въздействие,  в резултат на реализацията на инвестиционното предложение.

- в границите на площадката няма добри условия за гнездене и укриване на птици;

- изграждането на ИП предполага известна промяна в условията за почивка и предоставяне на храна за прелетните и зимуващите видове птици, но тази промяна е нищожна;
- върху представителите на херпетофауната няма да бъде оказано значително негативно влияние, тъй като преобладаващата част от техните малочислени популации обитават синорите. Размножаването им няма да се подтисне, тъй като се очаква само известен прогонващ ефект, който няма да повлияе и върху числеността и плътността на популациите, предвид сходния характер на прилежащите територии;
- не се очаква негативно въздействие върху представителите на бозайната фауна, тъй като числеността на популациите им е ниска и е свързана главно с антропогенната дейност предвид близостта на населено място.  

Защитени територии

В района, където се предвижда да се реализира инвестиционното предложение, няма защитени с нормативни документи природни територии и обекти. 

Историческите и културни паметници 


На територията, на която се предвижда да се реализира инвестиционното предложение, както и в близко съседство няма регистрирано наличие на исторически, археологически и архитектурни паметници.

При реализация на инвестиционното предложение ще се следи за откриването и запазването на исторически и археологически културни паметници и своевременно ще се уведомяват компетентните органи. 

Ландшафт

Територията, на която се предвижда да бъде реализирано инвестиционното предложение, представлява в настоящия момент е урбанизирана територия. Територията на разглежданата площадка следва да се причисли към ландшафтите, върху които вече е оказвано известно антропогенно въздействие.

Инвестиционното предложение не съдържа обекти или мероприятия, които да доведат до поява на нови, значими по количество замърсители в разглежданата територия. Имайки предвид настоящото състояние на ландшафта в разглеждания район може да се твърди, че изграждането на търговски комплекс и мотел, няма да доведе до значими негативни изменения в състоянието на ландшафта. Измененията в елементите на ландшафта ще бъдат основно по отношение на акустичната и визуалната среда. 
Очакваното визуално въздействие ще доведе до изменение в облика на средата, но няма да окаже влияние върху продуктивността и емкостта на ландшафта, а също и на възможностите му за развитие. Въздействието след реализиране на ИП ще бъде в положителен, визуален аспект.
Отпадъци

В хода на строителните работи се очаква да се отделят смесени строителни отпадъци и изкопни земни маси, част от които ще се използват за възстановяване на терена, а останалите количества ще бъдат изпращани за депониране на депо „Стожер“.

Вредни физични фактори – шум, вибрации, електромагнитни полета, светлинни ефекти

Основен източник на шумово замърсяване в общината е автомобилният транспорт. Отдалечеността на разглежданата площадка от основния транспортен поток налага извода, че транспортният шум не оказва влияние върху акустичната среда на територията на имота.

На площадката, където се предвижда реализация на инвестиционното предложение, няма източници на шум и/или вибрации. 

Съоръженията ще бъдат придружени със сертификати за качество и упоменатите нива на шум ще бъдат съобразени с нивата, допустими по БДС и нормативната база, регламентираща допустимите стойности. 

Прогнозираните нива на шума в района налагат извода, че реализирането на инвестиционното предложение няма да доведе до значимо влошаване параметрите на акустичната среда, тъй като нивата на шум са по-ниски от санитарните норми.

 Няма източници на електромагнитни полета. 

Оптичните ефекти се разделят на ефекти на засенване и на отражение на светлина. На практика нито едно от двете явления само по себе си не води до замърсяване на околната среда.

2. Въздействие върху елементите от Националната екологична мрежа, включително на разположените в близост до обекта на инвестиционното предложение

Територията предмет на ИП не засяга защитени територии, Корине места, Рамсарски места, флористично важни места и орнитологични важни места. 


Най-близко разположената защитена територия на ПП “Зл. пясъци” и ПР „Балтата“, отстоят  на повече от 20 км.



Площадката не попада в обхвата на защитена зона. 

Усвояването на територия, свързано с ИП извън ЗЗ, която се намира до регулация, няма да доведе до значително отрицателно въздействие върху предмета на опазване, до нарушаване целостта или до увреждане на защитите зони. 


3. Вид на въздействието /пряко, непряко, вторично, кумулативно, краткотрайно, средно – и дълготрайно, постоянно и временно, положително и отрицателно/.

По време на строителството въздействието върху околната среда ще е следното:

· пряко като въздействие;

· значително като характер за обслужващите строителната техника;

· краткотрайно по време;

· временно като продължителност;

· локално като обхват за околната среда;

По време на експлоатацията въздействието върху околната среда ще е следното:

· пряко като въздействие;

· незначително като ефект;

· дълготрайно по време;
· постоянно като продължителност.

4. Обхват на въздействието/географски район, брой на засегнатото население/местообитания/видове/;

Обхвата на въздействието е локален.

5. степен и сложност на въздействието;

Инвестиционното предложение няма да окаже вредно въздействие върху околната среда. Няма да бъде засегнато населението от съседните населени места, курортни селища и др.  

6. Вероятност от поява на въздействието;

Продължителността на въздействията се ограничава основно по време на строителните дейности, а при експлоатацията е сведена до минимум, по отношение на атмосферния въздух, водите, отпадъците, вредните физични фактори, биоразнообразието, въздействието е минимално и обратимо. По отношение на почвите и ландшафта е необратимо (при съществуване на сградите) и възстановимо след ликвидирането им.

Малка вероятност от поява на отрицателно въздействие.

Възможни вредни въздействия могат да бъдат реализирани при форсмажорни обстоятелства, свързани с природни бедствия и катастрофи, както и от действия предизвикани от субективни фактори.
7. Продължителност, честота и обратимост на въздействието.
Краткотрайно, рядко, обратимо отрицателно въздействие.

8. Мерки, включени в инвестиционното предложение за предотвратяване, намаляване или компенсиране на значителните отрицателни въздействия;

Мерки, касаещи инвестиционното проектиране:



- Устройството на територията да се извърши в съответствие с нормативните изисквания на параметрите за застрояване и озеленяване, съгласно изискванията на Закона за устройство на територията и Наредба № 7/2003 г. на МРРБ.   




- Всички съоръжения следва да се проектират съгласно изискванията на Норми за проектиране на сгради и съоръжения в земетръсни райони.




- Проектните решения по част “ВиК” да се съобразят с изискванията на нормативните документи за водите.




- Проектът за изкопните работи и вертикалната планировка да се съобрази с изискванията на Наредба № 26, като хумусният слой се събере на временно депо и се върне за възстановяване в зелените площи.

- Да се предвиди надеждна хидроизолация на канализационните тръби и пречиствателното съоръжение за избягване на течове проектиране предотвратяване на недопустими въздействия върху околната среда 


- проектиране осигуряване на стабилност на системата и недопускане загуби на вода 

Мерки, касаещи строителството на обекта:
- Преди започване на сондажните работи под апаратурата ще бъде изградена пясъчна покривка за предпазване на горния слой от замърсяване с масла и горива.




- при строителството да се използва съществуващата пътна инфраструктура.



- провеждането на инфраструктурните трасета за присъединяване на обекта към пътната мрежа, изграждане на водоснабдяване, електроснабдяване, третиране на отпадъчните води, да се осъществи по най-рационален начин, като хумусният слой се събере на временно депо и се върне за възстановяване в зелените площи. Генерираните отпадни земни маси да се използват за вертикална планировка на площадката и създаване на релефни елементи.


-недопускане течове на нефтопродукти от строителната и транспортна техника върху почвата.



- регламентирано управление на генерираните отпадъци.
          - Да се осигури упражняването на непрекъснат контрол за изпълнението на строителството, хидроизолацията и др. при изграждането на водопроводната системи. 

-Да се осигури контрол за недопускане на нерегламентирано депониране на земни маси, строителни материали и отпадъци извън отредения за строителство терен. 

- Да се осигури технологична възможност за постоянно (редовно) измиване на 

строителната техника, както и непрекъснат контрол върху нейната чистота при излизането й от обекта 


- Отвеждането на водочерпената вода ще става на определените за това места.


- Промивната течност и шламът ще се депонират в депо, посочено от Инвеститора. 

- След завършване на сондажните работи теренът ще бъде заравнен. Рекултивационните работи предвиждат изгребване на утайките от утайните ями и запълване на ямите с изкопания от тях материал
Мерки, касаещи експлоатацията на обекта:
- нормативно използване на добитите води.

- регламентирано управление на генерираните отпадъци.

- при отглеждане на маточината, да се осъществява растителна защита според принципите на биологичното производство.

- Да се наблюдава почвената влажност и да се определят максимални норми за напояване. 

9. Трансграничен характер на въздействията.

Не се очаква такъв.

За „Коев 72” ООД –инж. Десислава Иванова                                                                                                                                 

                             упълномощен представител
