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	ПРОЕКТ BG05M9OP001-2.010-0467-C01 
Социално предприятие „Помощ в дома и градината“ –генератор на социална възвръщаемост в община Добричка
Проектът се осъществява с финансовата подкрепа наОперативна програма „Развитие на човешките ресурси” 2014-2020,
съфинансирана от Европейския социален фонд на Европейския съюз
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ПроектBG05M9OP001-2.010-0467-С01- Социално предприятие – „Помощ в дома и градината“ - генератор на социална възвръщаемост в община Добричка", се осъществява чрез процедура за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG05M9OP001-2.010 „Развитие на социалното предприемачество” по  Оперативна програма “Развитие на човешките ресурси” 2014-2020, съфинансирана от Европейски социален фонд на Европейския съюз.

Общата стойност на проекта е 180273.91лв., размерът на европейското съфинансиране е 153 232,82 лева /85%, размерът на националното съфинансиране е 27 041,09 лева/15%.
Период на изпълнение: 07.06.2018г. – 31.12.2019г.
Обща цел:Подобряване качеството на живот на лица в неравностойно положение в община Добричка, давайки им право на избор, независимост и достойнство, посредством разнообразни дейности за социално включване и интеграция на пазара на труда.
Целеви групи: В проекта са включени 30 лица от следните целеви групи: Хора с увреждания-5, Лица в неравностойно положение на пазара на труда-20, Други социално изключени лица-5.
Адресират се потребности от образователни и консултантски услуги за професионална реализация, устойчива заетост в малките населени места, увеличаване на човешките ресурси в социални услуги, разнообразяване и разширяване обхвата им на терен, спазване организацията на ползване на градинки и паркови пространства, поддържане на озеленителната инфраструктура от квалифицирани лица.
Дейности:
[bookmark: _GoBack]Дейност №1: Психологическо подпомагане и мотивиране на лица от уязвимите групи за включване в заетост. Изготвяне на оценка на потребностите на минимум 40 лица от целевата група. Провеждане на групови беседи и консултации. Създадени индивидуални план-програми за професионална реализация.
Резултат:Изготвена „Методика за подбор на лица от целевите групи”; Изготвени оценки на потребностите на минимум 40 лица от целевите групи, кандидати да ползват услуги; Установени потребности и нагласи на целевите групи; Извършен подбор на минимум 30 лица от целевите групи, сключени минимум 30 договора; Изготвен 1 регистър на лицата от целевите групи; Проведени групови беседи; Протоколи от провеждане на индивидуална работа; Изградено доверие у лицата от целевите групи; Проведени групови консултации; Създаден индивидуален план-програма за професионална реализация на 30 лица; Повишена мотивация за независим и самостоятелен начин на живот чрез насърчаване на равните възможности на лица от целевите групи за заетост и интеграция на пазара на труда; Подпомогнат образователен, квалификационен и трудов избор на 30 лица от целевите групи; Минимум 11 лица, мотивирани да участват в квалификационни обученията; Подобрен достъп до заетост на лица от целевите групи
Дейност №2: Социална и професионална интеграция на представители на уязвимите групи в сектора на социалната икономика. – Изготвяне на 11 оценки и планове на лица от целевата група. Активно включване на лицата от целевата група в социалния живот на общината.
Резултат: Изготвени 11 оценки на риска; Изготвени 11 индивидуални планове за задоволяване на потребностите; Предоставени разнообразни услуги на 11 лица от целевите групи и удовлетворяване на специфичните им потребности; Осигурена безопасна и подходяща среда за лицата от целевите групи; Достойно съществуване и активно включване на лицата от целевите групи в социалния живот на общността
Дейност №3: Предоставяне на обучения по професии „Работник в озеленяването“, „Социален асистент“ на лицата, за които е осигурена заетост в бюджетен ред 1 в Социално предприятие „Помощ в дома и градината“. – Професионално обучение на 8 лица за професията „Работник озеленяване“ и 3 лица – „Социален асистент“
Резултат: Създадени подходящи условия за професионална интеграция в сферата на социалната икономика за представителите на целевите групи; Повишена пригодност за по-качествена заетост, чрез успешно завършване на обучение за придобиване на професионална квалификация на 11 представители от целевата група.; Улеснен достъп за последваща заетост и за устойчиво интегриране на пазара на труда на 11 представители на целевите групи; 3 лица от целевите групи, преминали успешно професионално обучение за придобиване на част от професионална квалификация по професия „Социален асистент”; Издадени 3 броя "Удостоверение Образец 3-37 на МОН за част от професията"; 8 лица от целевите групи, преминали успешно Професионално обучение по специалност по първа степен "Работник в озеленяването"; Издадени 8 броя Свидетелство за професионална квалификация образец 3-54 на МОН; Повишена квалификация на 11 лица от целевите групи от общината.
Дейност №4: Закупуване на оборудване, свързано с дейността на Социално предприятие „Помощ в дома и градината“, както и на новосъздадените работни места.
Резултат: Подобрено качество и повишена ефективност на работа в социалното предприятие; Закупено необоходимото оборудване- мотофреза, моторни коси храсторези, мотопеди.
Дейност №5: Подкрепа за осигуряване на заетост за период от 12 месеца в Социално предприятие „Помощ в дома и градината“ на лица от целевите групи. – Назначени 11 лица от целевата група по професиите „Работник в озеленяването“ и „Социален асистент“. Създадено Социално предприятие с назначени управител, счетоводител и 4 лица, като екоинспектори. 
Резултат: Назначени 11 лица от целевите групи, мотивирани да изпълняват задълженията си, сключени трудови договори и длъжностни характеристики с тях; Формирани устойчиви трудови навици, осигурена заетост и повишени доходи на 11 лица от целевите групи в общината; Възстановена трудова активност на 11 лица от целевите групи в общината; Намален брой на безработните лица с по-ниска конкурентноспособност на пазара на труда от общината; Осигурено ефективно управление на социалното предприятие.
Дейност №6: Социален маркетинг и популяризиране на социалната икономика и социалното предприемачество. - Подготвен и разпространен наръчник, проведен информационен семинар.
Резултат: Изготвен и разпространен наръчник; Проведен 1 информационен семинар, Подпомогнато разчупване на стереотипите и промяна на нагласата на обществото и работодателите спрямо лицата от целевите групи; Популяризирана дейността на Социално предприятие "Помощ в дома и в градината", на социалната икономика и социалното предприемачество
Екип за управление на проекта:
Ръководител: Румяна Иванова
Координатор: Антония Атанасова-Илиева
Счетоводител: Алина Дякова

Екип на Социалното предприятие:
Директор: Димитричка Диамандиева
Счетоводител: Мариета Проданова
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