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Ул.”Независимост” № 20, централа: 058/600 889; факс: 058/600 180;
 e-mail: obshtina@dobrichka.bg; web site: www.dobrichka.bg
П Р О Т О К О Л   № 1

по чл.68 от ЗОП от заседанието на Комисията, назначена със заповед №1302/14.10.2015г. на кмета на община Добричка за разглеждане, оценяване и класиране на офертите за участие в открита процедура с предмет „Изработване на изменение на Подробен устройствен план - план за регулация (ПУП-ПР) за „Отводнителен канал през кв.3, кв.18 и кв.8 по регулационния план на с.Батово“, на Подробен устройствен план – парцеларен план (ПУП-ПП) за „Отводнителен канал от водосток между о.т.55 и о.т.68 по плана на с.Батово, през поземлени имоти в землището на с.Батово до река Батовска“ и на инвестиционен проект за „Отводнителен канал през село Батово до река Батовска и водосток на път DOB 3119 (Батово-Прилеп)”, обявена с решение №877/14.08.2015г., променена с решение №1201/17.09.2015 година на Кмета на община Добричка и обявление публикувано в електронната страница на АОП под № 00159-2015-0006. 

Днес 16.10.2015г. в 10.30 ч. в сградата на община Добричка се свика комисията, която да разгледа, оцени и класира офертите на участниците в открита процедура за определяне изпълнител с предмет: „Изработване на изменение на Подробен устройствен план - план за регулация (ПУП-ПР) за „Отводнителен канал през кв.3, кв.18 и кв.8 по регулационния план на с.Батово“, на Подробен устройствен план – парцеларен план (ПУП-ПП) за „Отводнителен канал от водосток между о.т.55 и о.т.68 по плана на с.Батово, през поземлени имоти в землището на с.Батово до река Батовска“ и на инвестиционен проект за „Отводнителен канал през село Батово до река Батовска и водосток на път DOB 3119 (Батово-Прилеп)”

Присъстват следните членове на комисията:

Председател: инж.Таня Василева Василева  - директор дирекция УТСОСПООС 

и членове:
1.Веселина Тодорова Георгиева - юрист

2.Дияна Георгиева Койчева - ст.специалист счетоводител 


3.инж. Атанас Лазаров Пангаров - гл. инженер Дирекция УТСОСПООС 

4.арх. Валентин Иванов Калчев - гл.архитект

След запознаване със съдържанието на регистъра на подадените оферти всички членове на комисията подписаха декларации в съответствие с изискването на чл. 35, ал. 3 от ЗОП. 

При отваряне на офертите не присъстваха представител на участника, неправителствени организации и медии.

Председателят на комисията прочете заповед № 1302/14.10.2015 година на кмета на община Добричка за назначаване на комисията .
От регистъра на подадените оферти комисията установи, че до крайния срок за получаване на оферти – 17.00 часа на 13.10.2015 г., е постъпила една оферта от:

1.“Стройексперт - инженеринг“ ЕООД гр.София, вх. № ОФ-104 от 13.10.2015 година, подадена в 10,16 часа- по куриер;

На осн. чл. 68, ал. 4 от ЗОП, комисията пристъпи към отваряне на офертата 
за извършване проверка на нейната редовност.

1.“Стройексперт - инженеринг“ ЕООД гр.София. 

Комисията констатира, че участника е представил Оферта съдържаща три отделни запечатани плика със съответните надписи, съгласно изискването на възложителя и ЗОП. 
Председателят на комисията отвори плик № 1 „Документи за подбор“, оповести документите и информацията, които съдържа и провери съответствието им със списъка по чл. 56, ал. 1, т. 14 от ЗОП. Комисията установи съответствие на съдържащите се в плик № 1 документи и информацията от приложения списък.

Трима от членовете на Комисията подписаха плик № 3 „Предлагана цена“.
На основание чл. 68 ал. 5 от ЗОП, Председателят на комисията отвори плик № 2 „Предложение за изпълнение на поръчката“. Трима от членовете на комисията подписаха всички документи съдържащи се в плик № 2 на отворената оферта.
След извършване на посочените по-горе действия, председателят на комисията, закри публичната част от заседанието, след което комисията продължи своята работа на закрито заседание със следните задачи:
I. Да провери наличието и редовността на представените документи и информация в Плик №1 „Документи за подбор“ от офертите на участниците в открита процедура за възлагане на обществена поръчка с предмет „Изработване на изменение на Подробен устройствен план - план за регулация (ПУП-ПР) за „Отводнителен канал през кв.3, кв.18 и кв.8 по регулационния план на с.Батово“, на Подробен устройствен план – парцеларен план (ПУП-ПП) за „Отводнителен канал от водосток между о.т.55 и о.т.68 по плана на с.Батово, през поземлени имоти в землището на с.Батово до река Батовска“ и на инвестиционен проект за „Отводнителен канал през село Батово до река Батовска и водосток на път DOB 3119 (Батово-Прилеп)”
При извършената проверка в съответствие и в изпълнение на чл. 68, ал. 7 от ЗОП, относно представените документи и информация в Плик № 1 „Документи за подбор“ от офертата на участника, комисията констатира следното:

1.“Стройексперт - инженеринг“ ЕООД гр.София. 

След като прегледа всички документи съдържащи се в Плик № 1 , комисията констатира, че участникът “Стройексперт - инженеринг“ ЕООД гр.София е представил всички изискуеми документи в съответствие с изискванията на Възложителя отразени в обявлението за обществената поръчка и документацията за участие в откритата процедура и не установи липса на документи и/или несъответствия с критериите за подбор и/или друга нередност.

II. Да провери редовността на представените предложения в Плик № 2 „Предложение за изпълнение на поръчката“ от офертата на участника в открита процедура за възлагане на обществената поръчка – попълнено и подписано Техническо предложение за изпълнение на поръчката, придружено с декларация по чл. 33, ал. 4 от ЗОП когато е приложимо. Комисията констатира следното:

1.“Стройексперт - инженеринг“ ЕООД гр.София. 

След като прегледа всички документи съдържащи се в Плик № 2 , комисията констатира, че участникът .“Стройексперт - инженеринг“ ЕООД гр.София е представил всички изискуеми документи в съответствие с изискванията на Възложителя отразени в обявлението за обществената поръчка и документацията за участие в откритата процедура и не установи липса на документи и/или несъответствия с изискванията на Възложителя.

Водена от горното,




К О М И С И Я Т А  Р Е Ш И :

Допуска до отваряне на ценовото предложение от офертата на:

1.“Стройексперт - инженеринг“ ЕООД гр.София ЕИК 130995143. 

и отварянето на пликовете с предлагана цена и оповестяването на ценовата оферта, да се извърши на  21.10.2015 г. от  9,00 часа, в стая №108 на община Добричка.

Решението на комисията е взето единодушно.


Комисията направи гореописаните констатации на 16.10.2015 г.


Протоколът се изготви на.16.2015 г.

 ПРЕДСЕДАТЕЛ:  /П/    /инж.Т. Василева / 

 ЧЛЕНОВЕ:
1   /П/     /В. Георгиева/ 



2   /П/      / Д. Койчева/



3    /П/    / инж. А. Пангаров /



4     /П/       / арх. В. Калчев /

