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	ПРОЕКТ BG05M9OP001-2.040-0059-C01
„Патронажна грижа за възрастни хора и лица с увреждания в община Добричка“

Проектът се осъществява с финансовата подкрепа на Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси” 2014-2020,
съфинансирана от Европейския социален фонд на Европейския съюз
	


РАЗДЕЛ II. ТЕХНИЧЕСКА СПЕЦИФИКАЦИЯ
За обществена поръчка, възлагана чрез открита процедура по реда на чл.18, ал.1, т.1, във връзка с Глава пета, чл.73, ал.1 и чл.74 от ЗОП

1.Обект на поръчката
Обект на поръчката е доставката на нов лек автомобил, осъществявана чрез покупка, както и всички необходими предварителни дейности по употребата на техниката, по смисъла на чл.3, ал.1, т. 2 от ЗОП.

2.Описание на предмета на поръчката

Предмет на възлаганата обществена поръчка за избор на изпълнител е „Доставка на нов лек автомобил за извършване на мобилна работа по проект BG05M9OP001-2.040-0059-C01 „Патронажна грижа за възрастни хора и лица с увреждания в община Добричка“, процедура по предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG05M9OP001-2.040 “Патронажна грижа за възрастни хора и лица с увреждания — Компонент 2 ", финансиран по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020“.

Място на доставката: община Добричка, гр.Добрич, ул.“Независимост“ № 20
3.Характеристика на транспортното средство – нов лек автомобил, предмет на доставката

3.1.Изпълнителят трябва да достави нов неупотребяван автомобил;

3.2.Изпълнителят трябва да представи при предаването на доставката сертификати за произход, както и всички необходими за по –нататъшното използване по предназначение на автомобила документи, сертификати, разрешителни, инструкции и други;

3.3.Изпълнителят трябва да представи в техническото предложение гаранционен срок за доставяното транспортно средство;

3.4.Характеристиките на доставката следва като минимум да отговарят на посочените по – долу;

3.5.Изпълнителят трябва да достави и предаде на Възложителя всеки един вид техника, предмет на доставка, окомплектован както следва, ако е приложимо за съответния вид техника:

· Оборудвани с обезопасителен триъгълник, аптечка, пожарогасител и светлоотразителна жилетка (съгласно Закона за движение по пътищата);

· Окомплектовани, съгласно изискванията на производителя, с комплект ключове, резервна гума, комплект  инструменти за смяна на гуми и др.;
· С извършен предпродажбен сервиз;

· Зареден с всички необходими за експлоатацията му течности и материали;

· С необходимите за регистрацията им документи, включително документи за платени данъци, мита, такси, фактури и приемо-предавателни протоколи;

· Сертификати за съответствие, гаранционна и сервизна книжка, паспорти или други документи от производителя, съдържащ технически данни и характеристики;

· С инструкция за експлоатация на български език, както и документация, съдържаща препоръки за правилна експлоатация;

· Други документи и аксесоари, изискващи се съгласно условията на поръчката, офертата на Изпълнителя и българското законодателство.

4.Техническа спецификация
4.1.Технически данни

· Тип купе: пътнически автомобил;

· Горивна система на двигателя: дизел;

· Обем на двигателя: минимум от 1400 cm3;

· Скоростна кутия: механична;

· Мощност: минимум от 60 KW; минимум от 80 к.с.;

· Брой места: 4+1 места;

· Състояние на автомобила: фабрично нов (неизползван);

· Гуми и джанти – минимум 15”;

· Европейска екологична норма минимум  EURO 6 или еквивалент.

4.2.Оборудване

· Хидроусилвател на волана с променливо усилие;
· Регулируем волан във височина и дълбочина;

· Регулируемо отвътре огледало за обратно виждане;

· Централно заключване с дистанционно управление;

· Климатик. 

4.3.Сигурност

· Система против блокиране на колелата;

· Звукова сигнализация за забравени включени светлини;
· Сигнализация за непоставени предпазни колани;
· Автоматично заключване на вратите на автомобила при движение;
· Предни и задни предпазни колани;
· Предни, фронтални въздушни възглавници за водача и за пътника до водача;
· Антиблокираща система за спирачките.

Забележка: Участниците следва да имат предвид, че навсякъде в Техническата спецификация, където е посочен стандарт, спецификация, техническа оценка, техническо одобрение или технически еталон във връзка с чл.48, ал.1, т.2 от ЗОП, или се съдържат конкретен модел, източник или специфичен процес, който характеризира продуктите или услугите, предлагани от конкретен потенциален изпълнител, търговска марка, патент, тип или конкретен произход или производство, което би довело до облагодетелстване или елиминиране на определени лица или някои продукти във връзка с чл.49, ал.2, предл.2 от ЗОП, следва да се чете допълнено с думите „или еквивалентно/и“.
5.Срок за изпълнение на доставката

Срокът на доставката е до 30 (тридесет) календарни дни, считано от датата на получаване на възлагателно писмо от Възложителя.

От участие от процедурата се отстранява участник, предложил срок за изпълнение на поръчката по – голям от горепосочения такъв.

6.Предложение относно гаранционен срок

Гаранционният срок на превозното средство трябва да е минимум 5 години или 100 000 км, считано от датата на подписване на приемо-предавателен протокол за приемане на изпълнението на доставката без забележки.

Забележка: От участие в процедурата се отстранява участник, предложил гаранционен срок по – малък от горепосочения.
В рамките на гаранционния срок Изпълнителят отстранява със свои сили и средства всички повреди и/или несъответствия на автомобила, съответно подменя дефектирали части и/или компоненти с нови, съгласно гаранционните условия и Техническото предложение на Изпълнителя.
Рекламационното съобщение на Възложителя може да бъде изпратено по факс, телефон, електронна поща или обикновена поща. Изпълнителят е длъжен да осигури преглед на автомобила от свои квалифицирани представители в срок от 3 (три) работни дни, от получаване на рекламационното съобщение на Възложителя. След преглед на автомобила от квалифицирани представители на Изпълнителя се съставя констативен протокол за вида на повредата и/или несъответствието, работите и срокът необходими за отстраняването й в два еднообразни екземпляра.

Изпълнителят се задължава да отстрани настъпила повреда и/или несъответствието в срок от 5 (пет) работни дни или по – кратък, считано от датата на констатирането им. При невъзможност за отстраняване на настъпила повреда и/или несъответствие в срок от 5 (пет) работни дни, Изпълнителят осигурява на Възложителя оборотен автомобил от същия или подобен клас, до пълното отстраняване на повреда и/или несъответствие, като гаранционният срок на автомобила в процес на поправяне, се удължава със срока през който е траело отстраняването на повредата.

По време на гаранционния срок Изпълнителят няма право да отказва приемането на автомобил в оторизираните си сервизи за сервизно обслужване и/или гаранционен ремонт.
7.Цена и начин (ред и срокове) на плащане
Възложителят заплаща на Изпълнителя цената за изпълнение на договора, съгласно заложеното в проекта на договор, в срок до 30 (тридесет) календарни дни след представяне на двустранно подписан приемо-предавателен протокол за приемане на изпълнението без забележки и/или придружен от оригинал на фактура, издадена от Изпълнителя за стойността на дължимото плащане, съдържаща:

-всички реквизити по Закона за счетоводството;

-следната задължителна информация: „Получател: Община Добричка, адрес: гр.Добрич, ул. „Независимост“ № 20, БУЛСТАТ, МОЛ, Получил фактурата: ……., Номер на документа, дата, място, В описателната част на фактурата задължително трябва да е включен и следният текст: „Разходът е по проект BG05M9OP001-2.040-0059-C01 „Патронажна грижа за възрастни хора и лица с увреждания в община Добричка“,  финансиран по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020“

Възложителят извършва плащането по банков път след представяне на документите, предвидени по – горе. Плащанията ще се извършват в български лева с платежно нареждане по банкова сметка, посочена от Изпълнителя.
8.Възможност за представяне на варианти в офертите

Всеки участник във възлаганата обществена поръчка има право да представи само една оферта, като не се приемат варианти.

Този документ е създаден в рамките на проект BG05M9OP001-2.040-0059-C01 „Патронажна грижа за възрастни хора и лица с увреждания в община Добричка“ финансиран по Оперативна програма „Развити на човешките ресурси“ 2014-2020 г., процедура BG05M9OP001-2.040 „Патронажна грижа за възрастни хора и лица с увреждания – Компонент 2“. Цялата отговорност за съдържанието на документа се носи от Бенефициента Община Добричка и при никакви обстоятелства не може да се приема, че този документ отразява официалното становище на Европейския съюз и Управляващия орган.

